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A halott becsülete.
(S~.) A képviselőház mai ülésén érdeke3 

és egyúttal megható jelenet játszódott le. 
Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter 
tisztázta a tragikus véget ért Lukács Béla 
emlékezetét. Jól tette Pichler Győző, hogy 
ezt provokálta. És jól tette Hegedűs Sán­
dor, hogy az alkalmat megragadván, a ha­
lott becsületét valóban fényes világításba 
helyezte.

Meleg érdeklődéssel, mondhatni ünnepies 
hangulat mellett hallgatta a ház a keres­
kedelmi minisztert, a ki meleg szeretettel 
beszélt elhunyt munkatársáról, magasztal­
ván ennek érdemeit, szeplőtlen jellemét, 
kormánybiztosi működésének foitétlen kor­
rektségét. s azt a nagy sikert, mit fárad­
hatatlan buzgalmával nemzete számára ki­
vívott.

A miniszter beszéde minden tekintetben 
megfelelt a várakozásnak. Tapintatos volt 
még abban is, hogy ámbátor tárczájá- 
nak költségvetését tárgyalják, nem bo­
csátkozott a tározója keretébe tartozó sem­
miféle más kérdés fejtegetésébe, hanem 
egyedül és kizárólag Lukács Béláról és 
azokról a dolgokról beszélt, melyeknek 
megértése hozzátartozik az elhunyt érdemes 
férfiú iránt tartozó kegyelet zavartalan ál- 
érzéséhez.

A kereskedelmi miniszter mai beszédében 
a m gyár törvényhozás színe előtt teljes el- 
i-méréssel és nemzeti hálával adózott Lukács 
Bélának. Hogy ez helyén volt és szükséges 
volt: bizonyítja az egész parlament osztatlan 
helyeslése, a mi egész beszédét kisérte és 
követte. Szükség volt a ma hallott felvilá­
gosításokra. Szükség volt arra, hogy a 
gyanúnak minden árnya eloszoljék annak 
a férfiúnak emlékéről, a kinek elméjét meg­
zavarta annak a puszta gondolata is, hogy 
becsületess. gél némelyek kifogásolják. És 
elborult elmével a zajló Dunába vetvén 
magát, halálával tett bizonyságot arról, hogy 
a homályos gyanúsítás mérge is halálosan 
érintettte becsületes lelkének roppant érzé­
kenységét.

A gyanúsításoknak, mikkel Lukács Bélát 
illették, nem volt semmi alapja. Ezt jól 
:adtuk mi és jól tudták mindazok, kik őt 
i-merték. Nekünk nem volt szükségünk 
aktaszerit bizonyításokra a végből, hogy 
tisztán álljon előttünk a tragikus halál után 
is Lukács Béla egyénisége. De a kőzvele-
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meny, melynek millió nyelve különös kéj­
jel nyalogatja az ádáz rágalom által ejtett 
sebeket, rászorult arra, hogy aktaszerüen 
bizonyítsanak előtte. A rossz emberek, kik 
csodálatos vágygyal éheznek a más kárára 
s irtózatos könnyelműséggel támadnak ár­
tatlanok becsületére, megérdemlik, hogy 
megszégyenittessenek, s megérdemlik, hogy 
áldozatuk magasztalása által fölkeltessék 
bennük a lelkiismereti furdalás emésztő 
tüze.

Ezek a rossz emberek tehát most már 
aktaszerü bizonyítékokból is látják, hogy 
Lukács Béla fölötte állott minden gyanú­
nak. És láthatják ezekből a saját vétkük 
rettentő nagyságát; mert szerencsétlenségbe, 
mélységes tragikumba kergetvén egy becsü­
letes embert, megfosztottak egy családot 
fejétől és a magyar közélettől elraboltak 
egy nagy erősséget.

A mily meghatottsággal hallgattuk a ke­
reskedelmi minisztertől Lukács Béla emlé­
kezetének magasztalását, lelkiismeretes buz­
galma révén elért s a nemzet kincsét al­
kotó sikereinek méltánylását: ép úgy jól­
eső megelégedéssel vesszük tudomásul azt 
is, hogy a kiállítás magyar kormánybiztos- 
ságának működése is mindenképen kiállja a 
kritikát. Nem történtek visszaélések. Nem 
fordultak elő könnyelmű pazarlások. Rend­
ben vannak a számadások. Kellőképen oka- 
datoltak a púthilelek, s egyáltalán a nem­
zeti vagyon kezelése körül kellő gondos­
sággal jártak el azok, a kikre az a vagyon 
rábizatott.

Egyelőre ennyi kitűnik Hegedűs Sándor 
miniszter mai előterjesztéséből. Teljesség­
gel semmi okunk nincsen arra, hogy ez 
előterjesztések tökéletes megbízhatósága 
iránt kétségeink legyenek. Egyébaránt a 
részletes számadások a ház elé fognak 
kerülni. Azokból, gondos megvizsgálás ut­
ján, még alaposabb meggyőződést meríthet 
majd akárki is arról, hogy teljes rendben 
van-e a kormány biztosság szénája.

A nemzeti becsület s a nemzeti tisztes­
ség szempontjából semmi sem lehet kívá­
natosabb, mint az, hogy oly esetekben, mi­
kor az ország és nemzet egy világverseny­
ben vesz részt: onnét makulátlanul térjen 
vissza. Fontosabb ez annál is, hogy hoz-e 
dicsőséget vagy nem, s hogy a magával 
hozott, a külföldre is kisugárzó dicsőség­
nek fénye nagy-e vagy kicsiny.

A kereskedelmi miniszter mai felszólalá­
sában megemlékezett a kiállításon szerzett 
nemzeti dicsőségről is. Nagy mértékben 
méltányoljuk ennek becsét, ámbár hogy a 
mi szomorú gazdasági viszonyaink közt az 
ilyen dicsőségek nem valami túlságos köz­
vetetten haszonnal járnak. E dicsőségeken 
való örömeinket súlyos fájdalmuk keserűsé­
geibe sodorta Lukács Béla gyászos tragi­
kuma. Egyrészről az ö elvesztésén való bá­
natunk, másrészről a vesztét okozó hit­
vány társadalmi jelenség fölött támadt fel­
háborodásunk zavarta örömünket. És ehhez

járult az a bizonytalanság is, mely a kor­
mánybiztosság pénzügyi manipulácziói kö­
rül szárnyra eresztett gyanúsítások nyo­
mán keletkezett a párisi kiállításon szere­
pelt képviseltetésünk becsülete dolgában.

Most már mindezeknek vége. Tisztában 
vagyunk a helyzettel. Lukács Béla szelleme 
is megnyugvással tekinthet le abból az 
örökkévalóságból, melybe elköltözött. Kibé­
külhet nemzetével, mely az őszinte elis­
merés és hála érzelmeit adja emlékezeté­
nek. A magyar társadalom pedig okulhat 
ebből a nagyon szomorú történetből. Vajha 
csakugyan okulna! Vajha a halott becsü­
lete, mely szeplőtlen tisztaságban áll előtte, 
intő például szolgálna mindazoknak, kik 
nem tartják elegendőképen érintetlen szent­
ségnek embertársaik becsületét!

Budapest, január 25,
A delegácziók rrjybehivása. E napokban 

Budapesten időzött Kállay Benjámin közös pénz­
ügyminiszter, a ki Széli Kálmán miniszterelnökkel 
hosszabb konferencziát folytatott, melyen a dele­
gácziók kérdésével foglalkoztak. Azok a pourpar­
ler^ melyeket az osztrák kormány az újonnan 
megválasztott reichsrathi képviselők vezéremberei­
vel folytatott eddig, alapos reményt nyújtanak 
arra, hogy a reichsrath, ha az obstrukezió nem 
is áll el, de ki fogja venni ez alól az osztrák 
delegátusok megválasztásának ügyét, vagyis nem 
fog az osztrák delegátusok megválasztása elébe 
akadályokat gördíteni. Történnék pedig ez a vá­
lasztás a reichsrathban február első felében és ha 
a dolog csakugyan úgy sikerül, a hogy a Körber- 
kormány reméli, akkor a közösügyek tárgyalására 
hivatott két bizottságot májusra egybehívják 
Pécsbe Mint már több Ízben említettük, a delega- 
czionális tárgyalások kérdésétől függ az is, hogy 
a választások Magyarországon mikor lesznek. Ha 
tudniillik májusban csakugyan meglesznek a dele- 
gaczionális tárgyalások, az általános választások, 
melyeket a miniszterelnök a nyár elejére terve­
zett, szeptemberre maradnak. Politikai körökben 
el van terjedve az a verzió is, hogy a delega- 
czionális tárgyalásokat csak az őszszei, októberben, 
esetleg novemberben lógják megtartani a magyar- 
országi általános választások megtörténte után, 
úgy, hogy a tárgyalásokat elvégezné az az osz­
trák delegaczionális bizottság, melyet az osztrák 
reichsrath állítólag most februárban fog megvá­
lasztani és az a magyar bizottság, melyet az uj 
országgyűlés összehívása után választana meg a 
magyar parlament. De ez aligha lesz Így. A kö- 
zősügyek dolgában annyi kérdés van függőben, 
hogy mind a két kormány a helyzet mielőbbi 
tisztázását óhajtja és Így aligha fogja kihúzni a 
delegaczionális tárgyalásokat az őszig, ha azok 
már májusban megtörténhetnek.

tárgyalást üt aztán megszakítják és sorra kerül 
az „Adria* tengerhajózási társulat szubveneziójá- 
nak fölemeléséről szóló javaslat, melyet a képvi­
selőhöz pénzügyi bizottsága ma tárgyalt le. A 
függőben levő mentelmi ügyeket is elintézi aztán 
a ház és csak erre folytatják a költségvetés tár­
gyalását, még pedig a földművelésügyi tárcza 
budgetjével, melynek tárgyalása az idén alkalma­
sint még hosszabban el fog tartani, mint más 
években, amennyiben igen sokan készülnek hozzá­
szólom a földművelési ügyekhez.

A képviselöház holnap délelőtt ülést tart és 
folytatja a kereskedelmi tárcza költségvetésének 
általános tárgyalását.

A fiumei kormányzó Budapesten. Gróf Szüpáry 
László fiumei kormányzó tegnap ^mindjárt a rappresen- 
tanza tagjainak megválasztása után elutazott székhelyé­
ről és ma reggel érkezett Budapestre. Délben a kor­
mányzó a képviselőház miniszteri szobájában hosszasab­
ban referált a választások részleteiről.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése ián. Í2ö-én.

I.

A kép viselők űz munkarendje. A kereske­
delmi tárcza költségvetése iránt jóval csekélyebb 
érdeklődés mutatkozik a képviselőházban, mint a 
belügyi budget iránt és igv azt hiszik, hogy hol­
nap, szombaton, véget ér az általános vita, úgy, 
hogy keddre, legké-óbb szerdára ez a költségve­
tés részleteiben i- le lesz tárgyalva. A budgot-

A kereskedelemügyi költségvetés felett való 
vitát Piehlcr Győző indította meg ma egy terje­
delmes és a kereskedelmi tárcza körébe tartozó 
csaknem minden ügyet kisebb-nagyobb mértékben 
érintő beszéddel. Elvtársai tetszésnyilatkozatai kö­
zött hangsúlyozta, hogy közgazdaságunk kifejleszté­
sére és felvirágoztatására csak egy utat és módot 
ismer: az önálló vámterületei, mert e nélkül min­
den, még oly megfeszített munkánk gyümölcsétől 
is megfoszt bennünket Ausztria. Ügyesen és ha­
tásosan (ejtette ki azokat az okokul, melyek 
meggátolják a nemzetet abban, hogy az. önálló 
rendelkezés terére léphessen, s egyben kérdést 
intézett a miniszterhez az iránt, hogy megtette-e 
már az előkészítő munkálatokat az cselre, ha a vég­
zet kegyelméből mégis abba a helyzetbe jutnánk, hogy 
az önálló rendelkezés terére léphetünk ? Szükséges 
volt ez a kérdés annál inkább, nehogy ha bekö­
vetkezik az az idő, azzal kényszerítsék majd ismét 
az országot a közös vámterület íentarta.-ára, mint 
mar egyszer tették, hogy nem vagyunk az önálló 
vámterületre elkészülve, s Így nem állíthatjuk fel 
a vámsorompókat. Fejtegette ezután a gazdasági 
válság okait, úgy színién azokat is, hogy mert 
nem tud Magyarországon a vállalkozási szellem 
kifejlődni. \ égül a Lukács Bél i szomorú esetét 
hozta szóba igen tapintatosan, s kérte a minisz­
tert, hogy hozza a párisi kiállítás ügyét ez. -z 
terjedelemben a ház elé, hogy igy teljes világos­
ságot nyervén a dolog, legalább lialala után kap­
jon elégtételt a megboldogult kormánybiztos. 
Picidért, beszéde végeztével, pártja éiénken meg­
éljenezte.

Pichler beszéde után nyomban szólásra jelent­
kezett Hegedűs Sándor kereskedelemügyi mini 
tér. Mellőzve minden más kérdést, kizárólag a 
párisi kiállítás ügyét világosította meg. Miután 
előzőleg előadta, hogy mily fényes eredményt ért 
el Magyarország a kiáililá.-on, .számadatokkal mu­
tatta ki, mennyire alaptalanok, hamisak azok a 
vádak, melyekkel a kiállítás vezetőséget es külö­

nösen Lukács Bélát illették. A legőszintébb ke­
gyelet hangján áldozott végül a szerencsétlen vé­
get ért kormánybiztos emlékezetének. Szavait, 
melyeket az egész ház mindvégig a legnagyobb 
megilletődéssel hallgatott meg, igy fejezte be:

„Ha már megtagadtatok, hogy életében élvezze 
ezt az elismerést, a melyet annyira megszolgált, 
akkor azt hiszem, nekem legelső és legfőbb kö­
telességem az, hogy itt az ország színe előtt je­
lenthessem ki hálával, kegyelettel, elismeréssel, 
szivem egész melegével, hogy Lukács Béla az or­
szág iránt nagy érdemeket szerzett. Áldott legyen 
emlékezete.”

A miniszter kegyeletes beszédét egyébiránt la­
punk vezérczikkében méltatjuk érdemben.

A mai nap utolsó szónoka Konkoly-Tkege 
Miklós volt, a ki leginkább a vasúti és hajózási 
kérdésekkel foglalkozott, különösen figyelmébe 
ajánlván a miniszternek a kisebbrendü alkalma­
zottak fizetésének felemelését.

Elnőlc : Tallián Béla.
Jegyzők : Molnár Antal, Jíyegre László.
A tegnapi ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után 
Kovács Pál, a közlekedésügyi bizottság előadója, 

bemutatja a bizottság jelentését a kereskedelemügyi mi­
niszternek a Losoncz vidéki helyi érdekű vasút engedé­
lyezéséről szóló jelentése; továbbá a kereskedelemügvi
mmií7t.vrnol- 1- ^ .... ^  , ■miüiszf rnek a vinkovee-zupanje szávaparíi, a rum a* 
k! iKiki helyi érdekű vasutak engedélyezestnek megíür- 
t.nf- ről szó!6 jelentései tárgyában.

Ezután a ház harmadszori olvasásban is elfogadta a 
vármegyék közigazgatási, árva és gyámhatósági kiadásai­
mé ftdezésóro szükséges 313.229 korona poiiiiteirol 
szól ó t Orvén y ja vaslatot.?

Kämmerer Ernő, a közoktatásügyi bizottság •! "• 
a’k'j;, bemutatja a bizottság jelentését a tanítói nyirj- 
di tlaji, továbbá az 1884. XXVII. türvényezikk alapba 
létesített gyámalap állapotáról.

Következik a kereskedelemügyi tárcza költség­
vetésének J'ulytatóLagos tárgyalása.

Pichler Győző : I.Isiiben az előadó beszédének
ama részére n llektál, hogy a kereskedelemnek es a 
gazdasági érdekeknek együtt kell haladni, mert hu ez 
n rn u.y volna, öngyilkos politikát folytatna ez az or­
szág a közgazdasági téren. Hangsúlyozza, hogy merkan- 
liüzmusuak nem szabad és nem lehet fejlődnie inina* 
lünk, es nem szabad és nem lehet fejlődnie agrarizmus- 
nuk sem, mert e gazdasági tényezőknek még egyik ága 
sem fejlődött i.nnnyira, hogy egyik a másik elöl a tér-1 
elfoglalhatná. Összeütközés a merkantilizmus és agrariz- 
mus terén csak oly nemzeteknél van, a melyeknél h'- 
lődütt kereskedelem és ipar, és másrészről fejlődü't 
mezőgazdaság van és az egyik érdekeinek túlteng- s , a 
m *.-.k érdekeivel szemben, a másik érdekeinek rovására 
ki p-zi a nagy összeütköző pontot. De miért ütközzünk 
nasi“ mi, a tiknél az agrár-kérdés nem jöhet mask'd.t 
1 . ««int úgy, hogy támogassuk a íöidm.vLhst, a
mezőgazdasagot, a kereskedelem nem jöhvt m .sként. te­
kintetbe, mint úgy, hogy támogassuk meglevő ■ 
kereskedelmünket, az iparunknál pedig még támogat 
rul nein lehel szó, hanem csak megteremtésről. (1 :cy 
van ! a szélső baloldalon.)

.Nálunk szabad a tér ; a működő erőnek m^cr van 
auva a hely, sehonnan sincs kiszorítva: ro-szabi) h iv- 
zp ónk mar nem igen leiiet, csak egy szebb jövő í> "é 
tekinthet ez a nemzet, mert nyomorúsága, eihagyatott- 
saga és ama viszony folytán, melyben e»y velünk szom­
szédos állammal van, léte van megtámadva gyök'lé­
ben. Ív/ért az előadó kijelentését feleslegesnek tartja, 
mert a midőn ő közeledésről és bek ülésről szól, jelzi 
azt, hogy ha réz folyt, nálunk pedig a magyar közgaz­
da^ ló életnek nem bar ez kell, hanem béke. a mely 
alkotni, fejleszteni és felvirágoztatni tud. (Tetszés és 
helyeslés a szélső baloldalon.)

közgazdaságunk kifejlesztésére és fel virágoz;.,! vé:a 
úgy ö, mint partja csak egy módot lát és ez ;.z 
vámterület felállítása. (Igaz ! Úgy van ! a szélső bal­
oldalon.)

Mert. hiába valók minden ver ejt ékes munkáink, min­
dennapi törekveseink, iparkodásaink, ha attól, u mit a

Terka megtér.
Irta : Oberon.

Kaczagva, üde piros arczezal, szép gonosz sze­
meiben a legderüitebb életkedvvel, toppant be a 
fatal házaspárhoz Terka, az asszonyok réme, a 
hogy ot bizalmasan némelyek nevezték.

i> toppant, megállt az ajtóban, egy pillanatig 
ámuió szemekkel nézte barátnőjét, aztán mint a 
r.. ui lő, get eg, megrohanta, szeszélyesen össze- 
vi-vza razta, ölelgette, elárasztotta csókesővel, a 
homlokától kezdve a csipkés pongyolája ujjúig. 
Keiborzolla a frizuráját s mikor mindezzel készen 
volt. leült, eltolta magától pár lépésnyire a fiatal 
a-.-zonvt v- nézte, nézte, gyönyörködve, őszinte 
csodálattal.

— Te Kalo, hogy megszépültél, hallod ? Alig 
ismerek rád. Hát megjöttetek! Nagyszerű ! Es most 
már itt is maradtok, nemde? Pompás lesz. Jaj,
pompás lesz!

— Igen — az uram . . .
- Igaz ni, az urad! Hol az urad ? Hadd lás­

sam! Hallottam, hogy szép ember. Igaz ? Nos 
liát, milyen volt a nászút ? Mindent el lógsz ne­
kem mondani, szóról-szóra; érted ? Hisz meg­
ígérted !

— Jó, jó, de . . .
— Mit de ? Semmi de. Mondod, vagy nem

mondod?
— Mondom, mondom, — súgta a fiatal asz- 

szony fülig elvörösödve, — de az istenért, ne 
olyan hangosan! Az uram . . .

— Mit az urad . . .
— Itt van a másik szobában. Minden szót meg­

hallhat.
— Szent isién!
És most mar mind a ketten pirulva álltak egymás­

sal szemben és szégyenkezve néztek az ajtó­
küszöbre, a melyen at mosolygó arczezal lépett a 
szobába egy sugár termetű, daliás alak; szép, 
sapadt arczu ember: a fiatal férj.

— Nézd csak, a Terka — mondta a fiatal 
a-szonv és lopva férjére pillantott, lesve: milyen 
halasi gyakorol reá a Terka vad, babonás
Szépítő.

A >h,i meghajolt. Nagyon nyugodtan és közöm­
bös ti, és azlan kedélyes beszélgetésbe bocsátko­
zott a felesége barátnőjével.

— Tudja-e — szólt hozzá, — hogy en ke­
kednek titkos és engesztelhetetlen ellensége
vagyok?

— Vájjon! ? — Ks Terka kaczagott, azzal az 
ismert ve-cedelrnes kaczajaval, a mely mind a 
két tündöklő fogsorát odaviilantotta a férfi sze­
mébe.

— Igen. igen, — folytatta a férfi. — Legkono­
kabb ellenét latja berniem. Mi dolog is az, leány 
létére úgy magába szerelmcsiteni egy assz.onyt, 
mint un az én kis feleségemet. Az egész 
hosszú nászút alatt egyebet se hallottam 
említeni, mint a kegyed nevét. A Terka 
itt- A Terka olt. Mindig csak Terka meg Terka. 
Terkanuk képes levelezőlapot küldeni. Torkának 
megírni valami érdekes üli élernényt. Szóval a 
feleségem majdnem többet foglalkozott önnel, mint 
velem.

Terka hálatelt, köszönő pillantással nyújtóit 
kezet a barátnőjének, miközben igen nyugodtan 
és jövőbelátó jóstehetséggel gondolta magúban:

— No csak várj! Te is többet fogsz még velem 
foglalkozni, mint a feleségeddel.

S ezt csak úgy gondolta, egészen ártatlanul, 
minden rosszakarat nélkül.

Mint a ki valami előrelátható eseményről ad 
magának szamot, a nélkül, hogy annak elhárítását 
a legtávolabbról is megkísértené.

Es csak olt maradt és csevegett tovább vidá­
man és szellemesen vagy egy negyedóráig.

— Ne menj még — tartóztatta az asszonyka, 
mikor végre indulni készült. — Az uramnak úgy is 
el kell hazulról mennie. Maradj le itt és beszél­
gessünk még kissé. Hiszen olyan rég óta nem 
láttuk egymást.

— Húrom hónapja, bizony! — felelte Terka és 
újra beszélgetni kezdtek.

A férti engedetnie! kért a távozásra és ment.
Mialatt az ajtóhoz ért, ezeket gondolta:
— Pokolian gyönyörű teremtés! Csak azt nem 

értem, hogy barátkozhatik vele az én kis Kató­
kám ! Hiszen ez . . .

S folytatását már odakünn gondolta hozzá az 
előszobában és mosolygott rejtelmesen és elbiza­
kodottan, de csak lopva és óvatosan, mint a ki 
valamivel már tisztában vau, de még kissé korai­
nak és illetlennek tartja őrülni rajta.

— Nos, legalább majd nem unatkozom, —■ fe­
jezte be rövid elmélkedését, mialatt beült a ko­
csijába és elhajtatott.

A két asszony egyedül maradt.
Leültek egymás mellé és hallgatva nézték egy­

mást néhány perczig.
— Nos, boldog vagy ? — hangzott el a Terka 

ajkáról a hagyományos kérdés, mialatt őrdön-

gős szemeivel bemélyedt a fiatal asszony tekin­
tetébe.

— Oh ! — sóhajlott ragyogó szemekkel a há­
rom hónapos nőcske, és aztán nem tudott mon­
dani semmit. Boldog szégyenkezéssel hajtotta le 
fejét barátnője vallara.

A leány kaczaguít.
— Ez aztán sokatmondó felelet. No jó. Hát 

nagyon boldog vagy!
Es szórakozottan, majdnem gépiesen tette 

hozzá :
— Örülök rajta.
Az asszonyka ránézett s a boldog emberek jó­

ságos tekintetűvel kérdezte tőle :
— Hat te, Terka?
■— En? Mit akarsz, én tőlem ? En nem voltam 

nászuton.
Ez kissé nyersen volt mondva.
— Tudom — felelte rá a fiatal asszony — de 

lehettél volna — Hát Gáspár ?
— Kgvan, ne említsd — vágott közbe boszu- 

san Terka! — Bolondság!
Es elhárító büszke mozdulatot lelt a kezével.
— Nos, ha ö nem, lehet más is — folytatta az 

asszony. — Annyian szeretnek téged !
— Oh igen — gúnyolódott a leány. — Sokan 

szeretnek. Talán kissé túlságos sokan. Ez a baj. 
Ezért nem szeret senki — igazan. T®fcul, úgy, a 
hogy én gondolom.

— Ennek isj magad vagy az oka, Terka- 
1e mindig csak komédiázol. Es a mikor nem. 
az még rosszabb.

— No no! Tudom mire gondolsz. Szememre 
akarod vélni a Bárdi-féle esetet. Eltaláltam ? No 
látod, nincs igazad. Es nincs igazuk azoknak sem, 
a kik engem azért a dologért megszólnak. Hiszen 
nem akartam és nem is tettem semmit a mi. . .

— Tudom, tudom. De hát az emberek sokat 
beszélnek és Bárdi felesége . . .

— Ne beszélj róla. Soha pipogvább asszony­
személyt nem láttam az életben. Ha valaha az én 
uramat el akarná venni tőlem egy másik asszony, 
annak én megmutatnám, mire vagyok képes, de 
nem kiabálnám tele az emberek fülét mindenféle 
hazug panaszszal. Az igaz, hogy Bárdi udvarolt 
nekem. De csak úgy mint akárki más. írtam neki 
egy pár ostoba levelet, a melyeit közül egyet 
megtalált a felesége. Ebből lett aztán óriási pa­
tába. Hallom, el is akart válni az urától. No 
ugyan, érdemes lett volna!

— Iliit az a másik eset a Zomborékkal . . .
— Ah már azt is tudod? Három hónapos 

asszony létedre ugyancsak jól vagy értesülve a 
helyi pletykákról! Az? No, igen, az mar kissé 
komolyabb dolog volt. a mennyiben Zombor igen 
értékes ember es — de végre ez is csak oh an 
bolondság, mint a lübhi.

— Jó, jó. Bolondság, tudom. És az a gőgös 
liba meg is érdemelte, hogy egy kissé ráijesztet-
lél — di} mégis, nézd. nem kellene ilye?sr;iit ten-
ned. A világ ros.-/.iill lát, elitéi. Ks ; ízűt an mi: is
akarsz öt■ükké ez ok! ül a nü5 férfiak!ü 1, mi kor annyi
a nőtelen1 Lkívarlóu!

— Eh, azok többnyire buták, zci.Idek . Azt se
tudják, 11 1 ilyen modorban beszeljenek ve!lem. Til­
dód, úgy magukban érzik, hogy tisztessége» leány
vagyok, (je kívüliül mégis úgy Kliszi k, mintha
kissé kó!-dkednéíiek benne. S tv. zav arja ükét. A
Zombor-J éle léniák egészen inasok. rúd.od, a le­
leségük otthon ül, regényt oha-, 1 leiül teket k ti—
szil, hath-nyal ioltoz és zongorázik . 1)k pedig
unatkoznak és fáznak. Valóságos üdülés nekik, ha 
egyszer egy magamforma leány nyal kedvűkre ki­
beszélhetik magukat. Tulajdonképen ebből all az 
egész. A mi pedig engeinet illet, részemről nagy 
mulatságot találok abban, hogy egy férfi, a 
ki eddig férj volt és családapa és bele­
szürküli a mindeimapiságba, egyszerre e.-ak 
megifjul, életre támad. Elfogja valami ellen­
állhatatlan vágy egy kis exczentrikus érzelmi vi­
szony után. Lobog, lelkesül, előszedi a legény­
korában elraktározott frázisokat és sok minden­
féle eszközét a hódításnak. Közben beszél a fiáról, 
a ki hozza hasonlít, a feleségéről, a ki iránt 
mélységes tiszteletet érez és egyebet semmit. Szó­
val, a maga becsületes módja szerint egy kissé 
megrázza a hosszú nyugalomtól elzsibbadt szár­
nyat és próbál repülni a tilos szerelem boldog 
országa felé, a nélkül, bogy az otthon hagyott 
feleség e mialt barminő tekintetben is panaszt 
tehetne ellene. Mert ö a régi marad. Gyöngéd, 
figyelmes és kötelességtudó. Hanem látnád csak, 
mikor udvarol! Hallanád, a hogy beszél! Tudod, 
ez akarata ellenére is izgatja az embert. Hogy is 
modjam csak . . . úgy melegít.

— Te ... te Terka!
— Jó, jó ! Hát hagyjuk ezt. Te azért ne gon­

dolj rosszat rólam. Nem szabad. Éried ? Megtil­
tom. Hát ez az én mulatságom. Ezért vagyok én 
az asszonyok réme. Nagyon haragudnak rám, 
ugy-e ? No én sem szeretem őket valami nagyon.

A java telhetetlen es irigy. A másik fajtától, a 
melyik az urat csalja, arról nem beszélek. ' 
mondd csak : meg tudnád te csalni az uradat ?

— En ? Hogy kérdezhetsz ilyet! Soha! Soha '■
— No, no! Azt előre sohse lehet tudni. Hatba 

az urad megcsalna téged?
— Az uram . . . engem ?
— Igen.
A fiatal asszony lehajtotta fejét és egy pereiig 

komoran nézett maga elé. Majd ismét felderült az 
arcza év bizalomteljes mosolvlya! mondta :

— - Nem lelet az !
Valami nagyon meghaló volt ebben a pár

szóban.
A leány nem állhatta meg, hogy félre ne for- 

dit-a fejét.
De aztán újból rákezdte :
— Es ha még is ? Mit tennél akkor?
A fiatal asszony egy perezrejismét a földre né­

zett, azután felállt és komolyan, majdnem ünr — 
pélyes hangon mondta, de úgy, hogv érezni lele­
teit, mennyire át van hatva attól a mit mond :

— Elválnék tőle — de azután megölném ma­
gainai.

— Te?
— En. Mert szeretem. Mert nagyon szeretem.
S mialatt ezt mondta, szép halvány arcza kipi­

rult, szemű kiragyoglak.
Í gy állt olt a szép, formás, finom alakjával, 

mint a jóság, a szerelem, a tisztaság jelkepe.
A leány önkénytelen tisztelettel nézte, aztán ó 

is felülit.
— Megyek — mondta megindult hangon — 

már is soká késiem.
— És mikor jösz megint ? — kérdezte tőle az 

asszony.
— Nem tudom. Nagyon sok most a dolgom. 

Midenféle előkészületek . . . hiszen sejlheled.
— Mi ... micsoda?
— Hát csak annyi, hogy ... az a szegény 

Gáspár . .. egy szó mint száz . . . mennyasszonya 
leszek. Elég sokáig megvárakoztattam !

Es búcsúzott, hosszasan és bensőségteljesen, 
mint a ki sokáig nem akar vissza jönni oda. a hol 
most van. És a hogy kilebbent sugár alakja az 
ajtón, az asszony mosolyogva, megkönnyebbülve, 
vidáman nézett utána. . . .
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nemzeti erő teremtet!, megfoszt egy Megan állam. (Igaz! 
ügy tan 1 a szélső baloldalon) Étről cvre azt látjuk, 
hogy a mit teremtünk, alkotunk, Imgy a mit Terünk­
kel, testünkkel és munkaerőnkkel képesek vagyunk pro­
dukálni, annak jóformán 75 százaléka kimegy és el­
folyik a külföldre, mi pedig itt maradunk a saját nyo­
morúságunkkal és tengődünk a mindennapi létért és a 
huszadik század mesgvéjén elérkeztünk ahhoz, hogy 
Magyarországon rsak egy fogalom létezik és ez a foga­
lom a tömegnyomor, a mely itt uralkodik az egész or­
szágban.

Azt hiszi, hogy maga a kereskedelmi miniszternek is 
meggyőződése — titokban — hogy Magyarország köz­
gazdaság! helyzetét csakis az önálló vámterület és Ausz­
triától való elkülönítés bírja megteremteni.

Az a politika, a melyik az önálló vámterülettel szem­
ben áll, rég ismert politika, ez egy birodalmi 
politika, a mely konklud.il, hogy a milye­
nek az örökös auszmai tartományok a dinasztiá­
val szemben, ép olyan Magyarország is; ez a birodalmi 
politika a dinasztia politikája, a mely ezen kérdésnél 
szemben áll a nemzettel, mely e kérdésben engedni nem 
akar, a korona egyenesen szembeszáll Magyarország 
nagy közgazdasági erde-ével, életének czéljat latna elve­
szítve, hogyha az önálló vámterület létesítését megen­
gedné. (ügy van ! ügy van ! a szélső baloldalon.)

Es hová ' vitt bennünket a közös vámterület ? Oda, 
hogy az államadósságok és magánadósságok összege az 
egész földbirtok tőkeértékének ’/. részét képezi. Az ipari 
és kereskedelmi Ausztria, mely túlnyomó sulykai nehe­
zedik a földmivelő Magyarországra, külföldi államokkal 
kötött szerződéseknél első sorban az ipar és kereskede­
lem, nem pedig a mezőgazdászig érdekeit tartja szem 
előtt. Külügyeink vitelében pedig az osztrák irányzat 
a birodalmi irányzat, a dinasztikus irányzat, az udvari 
irányzat a túlnyomó. Mezőgazdasági állam áll szemben 
az ipar és kereskedelem terén nagy fejlettségű állammal 
és igy természetes, hogy a nagyobb nyomatékkai hiró 
Ausztria a külbirodaimakkal kötött szerződéseknél első 
sorban az ipar és kereskedelem érdekeit tartja szem 
előtt — mert az Ausztria javára megy — és csak má­
sodsorban a mezőgazdasagi érdekeket. Kérdi a minisz­
tert : Megteszi-e ö sajat hatáskörében, mint kereske­
delmi miniszter, az előkészületi munkálatokat az önálló 
vámterületre arra az esetre, ha az 1807 : XII. t.-czikk 
alapján abba a helyzetbe jutnánk, hogy az önálló ren­
delkezés terére lépnénk ? nehogy ha bekövetkezik az 
az idő, azzal kényszerítsék majd a közös vámterület 
fentartására az országot, mint kenyszeritették kct-li írom 
év elölt, hogy nem vagyunk meg az önálló vámterületre 
elkészülve, nem állithniunk fel vámsorompókat ? 19U7-
ben lejárnák szerződéseink is és egyezményeink Ausztriá­
val. Vájjon gondolkodott-e a miniszter, vájjon megtör­
ténnek-e az 6 ressorljában, az ő minisztériuma kebe­
lében azok a nagyfentosságu előkészítő munkaiatok, 
a melyek az önálló vámterület létesítésére irányulnák?

A legújabban történt osztrák választásokban csak egy 
vigasztalót lát és ez az, hogy Ausztriában a radikális 
partok gyógyíthatatlan sebeket ütöttek a reakezionárius 
pártokon. De annál szomorúbb, hogy Ausztriában egyet­
len egy párt sem alakult, a melynek ezéija becsületes 
kiegyezést kötni Magyarországgal. Egyetlen egy part 
sines, a melynek programmjában volna elfogadni az 
általunk alkotott kiegyezést, a mely most a recziptoczi- 
ias elve mellett van lentartva, hanem igenis minden 
pírt egyben megegyezik: hogy «.Magyarországgal pedig 
a kiegyezést meg m*m kötjük.> Két dilemma előtt all 
immáron a magyar nemzet, a mely egy helytelen nem­
zeti létünket megtámadó törvény áltál össze van fűzve 
Ausztria parlamentjével. Vagy működni képes Ausztria 
parlamentje vagy nem. Ila nem képes működni, akkor 
azt a recziproczitást egy törvénytelen intézmény, a 14. 
íj. alapján tartják fenn, a meiy intézmény alkotmányel­
lenes Ausztriában abban a pillanatban, a mint vjabb 
terheket, újabb adókat, újabb kiegyezéseket ru a 
nemzetre.

Ha pedig a parlament munkaképtelen, akkor az 
alkotmányosság, a rn-iy az lb(i7. évi Áll. türvéoyczizk- 
ben van lefektetve, megszűnt; és akkor nem lehet 
mérvadó egy nemzet akaratara és egy nemzet lényére 
nézve az, hogy minden magyarázattal és lörvénytudas- 
sal ellentétben a torona legyen az az egyetlen egy té­
nyező, a mely megakadályozza, hogy a törvényben le­
fektetett jog, "törvény és igazság érvényesüljön. (Elénk 
helyeslés a szélső baloldalon.) Nincs joga a dinasztiá­
nak az 1867. Xli. törvényerőkkel szembe száll?,ni és a 
nemzeti akaratot és a nemzet haladását megbénítani. 
(Elénk helyeslés a szélső baloldalon. Mozgás jubbfelöl ) 

Elnök : (Csenget.): Figyelmeztetem a t. képviselő 
urat, hogy a koronának szenib'.Újítását a nemzettel 
nem tartom a parlamentben megengedhetőnek. (Helyis- 
lés jobbfelöl. Felkiáltások a szélső baloldalon : A korona 
az oka! A korona se álljon, szembe a nemzettel!)

Plohler Győző: Ha pedig az osztrák páriáin'ut 
munkaképes lesz, az egyedüli tény, a mely be fog kö­
vetkezni, az, bogy balomra dönti azt a kiegyez, st, n 
melyet Magyarországgal kötöttek is akkor behdun la li­
nónkét megint oly közgazdasági zavarokba, a müvem ír­
ben most vagyunk es a melyek az. altul okozlatlak, 
bogy semmiféle idegen töke, semmiféle vállalkozás, sem­
miféle fejlődés gazdasági életünkben nem lehetséges 
ama bizonytalan heivzet miatt, a melyben Ausztriával 
szemben vagyunk. (Úgy van ! Úgy van ! a szélső bal­
oldalon.)

A szabadelvű pártban nincs bátor ember. Azok, a 
kik egy nap aláírják a Tisza-iexet és másnapon meg 
egyeznek a legerősebb ellenzékkel, azok nem fognak 
ellenállom az erkölcstelenség kísértésének és képesek 
lesznek a nemzet legvitálisabb érdekeit áruba bocsátani. 
Nem lesz köztük elég bátor ember arra, hogy az ön­
álló vámterületet merje ajánlani a korona viselőjének.
De majd mikor az egész monarchia recsegni log és a 
trónt a magyar nemzet erős keze fogja megtartani, 
vájjon a korona akkor is ellene ícg-e szegülni az ön­
álló vámterületnek ? Kérdi azonban a kereskedelmi mi­
nisztert, elkészült-e már előmunkálataival erre az eshe­
tőségre ? Kérdi azt is a minisztertől, mit csináltak a 
külföldre küldött kereskedelmi altosét, mire terjedt ki 
működésűk ? Nem akar erről beszélni.

Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter : Csak 
tessek velük foglalkozni. Helyt állok !

Pichler Győző: ismer többeket ez attasék közül, 
tudományos, képzett emberek, de az bizonyos, hogy a 
közvélemény nem tudja, mi a hatáskörük és miben lehet 
igénybe venni szolgálatukat.

Hangsúlyozza azutan, hogy főoka a gazdasági válság­
nak nem a közép-európai pénzügyi helyzet, nem a del- 
afrikai vagy a khinai háború, nem az angol bank pénz­
hiánya, hanem a Bizonytalanság, a mely Ausztriával 
való viszonyunkban fennáll, a melynél lógva nem tud­
juk, hogy mi történik ott a 14. g-al a mi hátrányunkra,
A másik oka a gazdasági és ipari válságnak az osztrá­
kok versenye, az a verseny, melyet nekünk semmiképen 
megakadályoznunk nem lehet. Nem is tülekszik rá 
semmiféle miniszter, hanem azt mondja: majd meg­
teremtjük az ipart, s akkor az osztrák verseny csökkenni 
fog; addig pedig a zsenge ipart meg fogja ülni az osz­
trák verseny ezután is, a mint megölte eddig.

Kétségtelen, hogy gazdasági válságunkat a rossz ter­
més is okozta, továbbá a rossz pénzügyi viszonyok, a 
vállalkozás teljes szünetelése, a vasúti ipar szünetelése, 
az építkezési vállalkozás teljes haldoklása. Mindez meg­
teremtette a személyi hitel megszűnését és mindez együtt 
véve visszaliarult a birtokra és okozta a birtok csökke­
nését. De a űankok sem teljesitik Magyarországon kivá­
lásukat. A bankok Magyarorszagou felszívjak az erőt 
es azutan magukban emésztik meg, maguknak tart­
ják meg.

De Magyarországon a vállalkozási szellem sem bir 
fejlődni Nálunk egy üreg hiba van a társadalomban; 
a iegszegenyebb osztály nem vállalkozhat!!;, a középosz­
tálynak nincs miliői vállalkozni. Magyarorszag letirai, 
kiknek vagyoni íieiyzete olyan, hogy a vállalkozás! szel­
lemet emelhetnék, inkább az angol bankban biztosítjuk 
vagyonukat, semhogy vállalkozásokba bocsátkozzanak, 
szemben ez osztrák főórákká!, kik a nemzetgazdasági 
életben nap-nap után részt vesznek, nemcsak anyagilag, 
tőkéikkel, hanem szellemi munkájukkal is

De olt vannak az osztrák főherczegek is az osztrák 
vállalkozásoknál pénzükkel és áldozatkészségükkel. 
(Igaz ! Úgy van ! a szélső baloldalon.) Hol vannak a 
ini közéletünkben azok a főherczegek ? Száz és száz 
iparágban Ausztriában a főherczegek részvényesek, 
odaadjak pénzüket és spekulálnák vállalatokban, 
romaiunk nem vállalkoznak. Nem küvctelhi tjük-e 
meg mi is ízt? Nem ép úgy magyar királyi herczeg-e 
az, mint osztrák fölierczeg? Nem ep úgy jaruiunk-e 
hozzá mi az ő léticntariásukhoz az évente megszavazott 
udvurtarlusi és egyéb küllsigekkel, mint Ausztria? Es 
nem ép ugv kötelessrge-e azoknak a főherczegeknek, a 
kiknek mindegyike bizonyos fokig a Iránnak váromá­
nyosa. hogy bennük legyen a magyar érzelem, a 
magyar sensus is? Hogy legalább zeszben ide is jöjje- 
m k, hogy iparkodjanak ezt az országot támogatni ? 
Nem, hanem egy noli me tangere Magyarországra iiezve a 
szabadalmazott Duaagőzhajózasi társaság, azért mi rt 
lőh'TCzegek a részvényesek (Úgy vau ! a szélső balolda­
lon.) ős el knll tűrni unnak a társaságnak bizonyos 
vissz .éléseit és hanyagságait azért, meri lőherczegek a 
részvényesek és nem h bet a nyakába csordáén! azért, 
mert a jó főherczegek a részvényesek. (Igaz.! Úgy 
v.,n ! a szélső baloldalon. Mozgás a p bboldaioo.)

A vállalkozás! szelleminek nem fejlődésével egyúttal 
a munkanélküliség is keletkezeti. Építési iparunk lünkre 
ment. Sürgeti ezután a viczínalis vasút lürv- nyjavaslatá- 
nak mielőbbi elkészítését, még pedig ket okból. Az első 
az, bogy a viczínalis vasutak i pitéséné! meg legyenek a 
normás, hogy mindenki tudja, mit lehet, mit szabad, 
és mit nem szabad. A második ok pedig az, mert két­
ségtelen, hogy a mai körülmények között a viczinulis 
vasutak I pitcscnck jóformán lelj- « szünetemre közgazda' 
sag: eleiünkre nehéz és sniyos kihalással van.

Hosszabban szól a vusuli politikáról, s itt móllá 
nyosabii elbánást kor a magyar allamvasut külszol­
gálatot teljesítő tisztviselőivel szemben, majd a postáiul, 
távíróról, tiltakozott a postai dijak emelése ellen, minden 
községnek postát követelt, majd a budapesti telefonszol 
g..latot' ite-íte t i kéményén, és végül figyelmeztette ; 
minisztert, hogy a nők kereskedelmi szakoktatásul csuk 
úgy lej:*.- ;z", i.á. neiu nevel pr. 'iclaiiátust. Kiíugi.sulta, 
hogy u k:.v jn-vizsg .latot az ipuroszlaiyliez in lyezlek .1.

Azt a keres t teil»Süti Illeg elő, hogy ne szaporíts: 
kér.«keiben:! ii.itiiszleiium hív.dalnokainak létszámát 
olyan nagyon, iiangozialj.i hogy nincsen egyeilen 
niiniszb r.i.iin sem, a melyben ;; Hivatalnoki kar közt 
az együttélés olyan lenne, mint a kér-si.cdelmi minisz­
tériumban.

Hegedűs Sunder kereskedelmi miniszter: Együtt-

Plohler Győző : Ott'a versengésnek, a kölcsönös 
áskálódasnak tág tere van, az egyes ügyosztályokban 
szabadon folynak az intrikák, hogy egyes államtitkárok 
körül külön csoportosulnak a tisztviselők. Hogy ott nagy 
bajok vannak, azokra reá mutatni annyival is inkább 
kötelessége, mivel a kereskedelmi minisztérium fenható- 
sága és felügyelete alatt álló egyik exponens hatóságnál 
a legutóbbi időben épen ez a versengés rettenetes áldo­
zatot követelt. (Mozgás jobbfelöl ) Vagy ha nem is kö­
vetelte ezt az áldozatot, legalább nagyban hozzájárult 
ahhoz, hogy az a szomorú eset bekövetkezzek. Ezen 
kijelentésével módot akar nyújtani arra, hogy a párisi 
kiállítás ügyét egész terjedelmében a ház elé hozza a 
miniszter. Kívánatos ez, nem azért, mert botrányt haj- 
hász, mivel meg van győződve arról, hogy ott tisztessége­
sen sáfárkodtak, hanem azért, hogy egy halottnak adja 
meg a ház itt a pleoumban bizonyítékok és adatok 
alapján azt a kegyeletes elégtételt, a melyet nem adhat 
meg az, hogy alantas közegek a halala után becsületes­
nek jelentik ki. (Helyeslés.)

A költségvetést nem fogadja el. (Élénk helyeslés és 
éljenzés a szélső baloldalon )

Elnök ; Az ülést öt perezre felfüggeszti.
Szünet után.

Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter: Picii* 
ler Győző beszéde végén felhozta a párisi kiállítás dől" 
gát. (Halljuk ! Halljuk !) Ez szólóra oezve oly kérdés, 
a melyben lesni kellett az első alkalmat, hogy az 
ország elölt nyilatkozzék. (Helyeslés.) Kéri a házat, 
hogy engedje meg, hogy ezt az első perczet azonnal 
felhasználja," röviden ugyan, de tárgyilagosan és le­
hetőleg kimeritően előadhassa az ügy állasát. (He­
lyeslés.)

Az elűző kormánynak a párisi kiállításra vonatkozó 
legelső előterjesztése a törvényhozás áltál az 1897 : XV11I. 
lőrvényezikkben lett elfogadva, a melynek értelmében 
3 millió koronányi hitel nyittatott meg az országnak 
ezen világkiállításban való részvéteié czeijából. A mun­
kaiatok megindultak és a kiállítás hosszú, fáradtságos 
■lókészület után Magyarország érdekeinek megfelelő, 
méltóságát teljesen kielégítő s az ország nemzetközi 
helyzetének, önálló közjogi viszonyainak tökéletesen 
megfelelő módon létesült es sikerült is. (Általános élénk 
tetszés és helyeslés.)

E t kintelben disszonánczia és eltérő hang, sőt kri­
tika IS alig találkozott. Ez a legnagyobb elismerés, a 
mely általában erlieti azokat, a kik ezzel az ügygyei 
foglalkoztak, ebben az ügyben dolgoztak (Elénk helyes­
lés) s ez a legnagyobb elismerés és elégtétel unnak, a 
ki ennek az ügynek élén volt. (Általános tetszés és he­
lyeslés.)

Ez az eredmény azonban költségekkel járt, a melyek 
felöl a legkülönbözőbb hírek szárnyallak részben a la­
pokban, részben társalgás közben. Rój pant aggasztó, 
rét némi tekintet ben gyanúsító közlemények jelentek 
meg, a melyek szerint ott a gazdálkodás nagyon rossz 
voll, úriasak voltak a tuU.iadások, sőt már összegeket 
nevztek meg, a melyekről beszámolni nem képesek es 
egyúttal visszaéléseket ernte*, tick, a melyeket nem tud­
tak elintézni. (Halljuk I Halljuk !) Beszámol lehat szóló 

háznak ezen első pereiben mindjárt az egesz pénz­
ügyi helyzetről, azután elő fogja adni, hogy ezen hamis, 
kosza és tökéletesen alaptalan hírekkel szemben, hogyan 

maga az a dolog, a melyre ezek a czelzusok vonat­
koztak. (Halljuk ! Halljuk !)

A párisi kiállításra előirányzott 3 000.000 korona már 
az előző kormány idejében sem bizonyult elégségesnek 
és ennek következtében fel hatalmazóst nyert a kereske­
delmi miniszter még 200.000 koronányi kiadásnak esz­
közlésére ; szóló pedig a múlt évben aira kérte u mi­
nisztertanácsot, hogy hatalmazza fel még 500.000 
korona erejűig, mert latta, hogy itt kiadásokra még szük­
ség lesz. Hogy miért választotta szóló ezt a formát, arról 
mindjárt fog nyilatkozni. Igv tehát a kereskedelmi mi­
nisztérium rendelkezésére erre a czelru összesen 
3.7UO.OVÜ korona állott. Ezekhez a bevételekhez azon 
ban hílypenz is más ilyen czimeken való befizetésekkel 
kapcsolatosan befolyt összesen annyi, hogy az egesz 
nevetel 3,985.909 korona és 58 fillért tesz ki.

Ezzel szemben egészen a múlt év deczember havá­
nak vegéig kiadatott é s,;esen 3,494.054 korona és 39 
führ. Ebből azonban megtérülendő 41.710 koruna és 
08 fillér, tehát mint teljas kiadas tekinthető, 3,452.938 
korona 31 fillér, úgy, hogy az év végén 532.971 korona 
27 fillér maradt remi'Ikeréire. Minthogy pitiig kiszámí­
tottak azt, hogy az ü«-zes szállítási dolguk lebonyolítása 
az irodai és n ind-nh le költségek lnlezés; ez évnek 
ebő h,.rorn l;on«p;aí».iii a kiadásukat még bizonyos nn-r 
lekben igénybe v\szi, tzipontos, szigorú kiszámítás 
szerint ki fognak még »- nni összesen 381.773 korona 
35 fillért. Ennek következtében a rendelkezésre álló 
hitelből megmarad mindeneseire és minden körülmények 
között b .szállítandó az állampénztárba 148.197 korona 
92 fillér.

Azonban ezen ö'szcg'n felül nekünk követeléseink 
Vannak és ez az oka annak, hogy miért nem kért szóló 
azonnal, a mint latta, hogy 5 dvxetre szükség van, 
ki pv:- lóli-ztói pitbitelt. Azért nem tette azt, mert 
biztos ii-sz<g"t a kcoviselőiI-íztől F-:n akkor nem tudott 
volna, sern most nem tuiina kérni. Knn'L következtében 
czrlrzeriinek tartotta azt, hogy lebonyolítsak az egesz 
dolgot, ha mar benne vaunak es azután álljon szuiú 
képviselőhöz elé és a ház ekkor megfelelően hatarozn 
fog. Ezen előzetes jelentése nem teszi azt felesleg.

ezen kötelesség alól fel nem menti,-az be log követ­
kezni, csak indokolni kívánta azt, hogy miért járt 
így el.

Követeléseink vannak azonban az ily módon eszközölt 
fedezettel szemben különböző bevételek czimén, a me­
lyek nagyon részletezve vannak és azért csak a vég­
összeget mondja el a ház előtt, a mely 120.000 koro­
nára rúg. Azonkívül 100.000 koronát képvisel az az 
érték, a melyet mint az államnak rendelkezésére álló 
vagyont a kiállítás behozott és a mely rendelkezésre 
áll. Például a huszártere Ji, a népismei gyűjtemény, az 
őslakók gyűjteménye és több más efféle, a melyek mind 
a különböző múzeumoknak és a különböző küzintéze 
leknek rendelkezésére fognak bocsáttatni Ez az érték 
is körülbelül 100.000 korona, úgy, hogy összesen kö­
rülbelül az eredeti költségvetéssel szemben, V hát elte­
kintve az utóbb megszavazott, illetőleg rendelkezésre 
bocsátott póthitelektől, eltekintve a 200.000 koronától, 
eltekintve az 500.000 koronától, tisztán az eredetileg 
megszavazott, a törvényhozás által megállapított költség- 
vetéssel szemben az összes tulkiadas 450.000 korona.

D ez nem az által állott elő, hogy rosszul gazdál­
kodtak, hogy túlköltekeztek, hanem oly változás történt 
a programúiban, a mely akkor, a mikor a törvény­
hozás ezt a felhatalmazást megadta, egyallalában nem 
létezett. Tudniillik időközben merült fel a P.ue des 
Nations, a pavillonok felállításának kérdése. A mikor 
latiak azt, bogy a többi nemzetek mind állítanak fel 
nemzeti pavilonokat, természetes dolog, hogy nekünk 
is kellett ilyenről gondoskodni és büszkeséggel mond­
hatja szóló, hogy ez volt úgyszólván nemcsak nekünk 

gyik büszkeségünk, de, a mint a legiiletékesebb embe­
rektől hallotta, ez volt a kiállításnak clouja. (Igaz! Ügy 

!) Ez a nemzeti pavilion nagy kiadásokkal jarl, 
nemcsak építésénél, de a kezelésnél, ellenőrzésnél és 
felszerelésnél fogva is, és igy ezeket a költségeket üssze- 
allillatta, a melyből kitűnik, hogy e költségek összesen 
C53 1UU koronái tettek ki. A 450.000 korona tulkiadás- 
sal szemben lehat máris itt áll egy oly dolog, a mely 
egymagában Ö53.ÍOO koronát veti igénybe. A mennyi­
ben tehát ez a költség lel nem merül, annak pedig, 
hogy az az épület felépült, azt hiszi, mindnyáján ürü­
lünk (Igaz! ügy van!), az eredeti összegből Lukács 
Béla 203.000 koronát megtakarított es visszabocsátott 
volna az ország rendelkezésére. Szóló tehát kér minden 
elfogulatlan embert, feleljen arra, pazarló gazdálkodás 
voit e az és vájjon lehet-e a legkisebb kétség az traut, 
hegy a legszigorúbb rigorozititssal cs pontossággal jár­
lak-e el? E tekintetben lehetetlenség kételkedni. (Elénk 
helyeslés.)

Nem bocsátkozik részlelekbey de mégis egy pár dol­
got e tekintetben fel kell említeni azért, mert tulkiadá- 
30k fordultak elő és mert ezen tulkiadasokat úgy ka- 
rakterizáltak, a mint azokat ez meg nem illeti. Hogy 
miben állanak ezek és hogy mennyire tévesek voltak — 
nem azt mondja, hogy ieutiencziózusak — de mennyire 
levesek és alaptalanok voltak a feltevések, épen ezért a 
lulkiadások legtöbbjeit a ház előtt elő fogja sorolni. 
Tei meszetes dolog, hogy a részletes számadás nein ide 
tartozik ; ez megy a maga ülj un es a lürvt-nvliozus előtt 

tekintetben kellő formában, kellő részletességgel, ok- 
adatolva es adatokkal felszerelve meg fog törteoni a 
beszámolás. Mindenek előtt kijelenti azt, hogy a sze­
mélyi kiadások tekintetében tu.kiadás nem történt, sót 
ellenkezőleg 31.000 korona volt a megtakarítás. Egyet­
len egy ezunen voit itt egv ki? tűiki.idus, a szolgák 
ruházati illetményénél 405 korona. Semmiféle más tul- 
kudas itt elő nem fordult. De nagy tuikiud.is mutatko­
zik bárom czimen (Halljuk ! Hulljuk !) : az építkezések­
nél 242.034 k , a szállításnál 376.272 k„ az lustaliáczió 
díszítései, szekrények, állványok cs asztaluknál 333 087 
korona volt a tulkiadás. Ezek azok a telelek, a me­
lyekre nezve a magyarázatot keil, bogy megadja.

A mi az építkezést illeti, nincsen fogalma embernek, 
csak annak, a ki napról-napra vagy közvetlenül latta, 
vagy pedig közvetve értesítések és jelentések alapjan el 
bitaihalla, hogy mily küzdelmet kellett ott kiáltani és 
első mesterembertől az utolsó napszámo.-ig mindenkinek 
hogy eleinte — siirgettetven upnl 14-ére a megnyitás, 
milyen hajsza és milyen tuhiczituczió volt minden te­
kintetben, es hogy bekevetkezven egjúttal az esőzések 
mennyire kedvezőtlenek voltak ott a viszonyok, mennyi 
szer kellett pl. a festest megújítani, változtatni, a szál 
bitókat szaporítani, helyükbe másokat fogadni stb. így 
keletkezett azutan természetesen az, hogy ezeken a ezt 
in-ken eme tulkiudusok ellőttek elő, előállottak egyúttal 
azoknál az újonnan elrecd .! é-piksuel és díszítésűéi, 
melyek előzetesen tervezve nem voltak. Megjegyzi, hogy 
különösen a hozza beérkezett, részben névtelen feljelen­
tések épen e tételre voltak irányítva, s ezt azért emeli 
nur duzet sen ki, hogy rámutasson arra, hogy e l-.-kiu 
télben bizony némely szállító bizonyosan nem felelt 
volna meg kűtelezettsegen k, ha a kormánybiztos egy­
szerűen, kényelmesen bevárta volna, a ring a szállítás 
abban a tempóban tart, a mint végeztek voma. Nagy 
hibát követeti volna, ha ezt teszi, mert akkor nem ké­
szülték vonta el idejére ; természetes tehát, hogy éjjeli 
munkásukat is fogaduil, s természeti?, hogy nuuóo 
Utla, houy ina« nemzetek díszesebb puviilunokut aliila- 
IIak fel, u is arra törekedett, hogy a mienk is aránylag 
öiszes-hu legyen, hogy a különbség ne legyen olyan 
nagyon k.rivó. Mindezek olyan nemes intenczióból és 
teljesen korrekt felfogásból szármázták, hogy ezeket ké­
tely vagy félremagyarázás n"in érheti. (Altalanos he­
lyeslés. ügy vau ! ügy vau !j

De az eredményt is tekintetbe kell venni. Az, bogy 
3028 kiállítót összehoztunk, óriási munka Es ne higy- 
jék, hogy ez alatt a három évi munka alatt oly könnyen 
ment volna ez; nálunk attalaban nincs elég anyagi erő 
arra hogy egyesek nagy mértékben kiállítsanak : nincs 
is kedv és fajdaléin, mi nagyon kevés rekompenzacánt 
tudunk adni az ily módon költekezőknek, a mit pedig 
ezek nagyon megérdemelnek, mert például szembeállítva 
az osztrák nagy gyárosokkal, a kiknek csak bagatell 
dolog kiállítani, nálunk az a kisebb mesterember vagy 
gyáros egy esztendőre az üzletét root ja meg általa, 
(ügy van ! ügy van !)

ilyen munkát végezni, ezt az eredményt elemi, igen 
nagy érdem, igen nagy szolgalat. Es hogy milyen kriti­
kával voltak megválogatva a kiállítók, ezt leginkább bizo­
nyítja a kitüntetések nagy szama. Összesen 3028 kialli- 
tónk közül 1280 nyert kitüntetést; olyan arany ez, a 
melyet egy ország kivételével egy sem tud felmutatni.
E kitüntetésekből grand prix 145, arany érem 244 úgy, 
hogy a kitüntetések, jutalmak nagysága és aránya tek.a- 
telében Magyarország a negyedik helyen van. Első he­
lyen áll Amerika, második helyen Oroszország, barma- 
dik helyen Németország és negyedik helyen Magyar- 
ország.

Ilven eredménynyel szemben a nemzet csak elisme­
réssel adózhat azoknak, a kik ezt a mánkat végezte 
és kegyelettel kell, hogy adózzék annak, a ki lelkének 
teljes erejével végezte kötelességet és életét is ennek 
áldozta. (Általános elénk helyeslés.) Ez most közerzés 
is: hiszi, hogy azok a babérkoszorúk, melyek a feled­
hetetlen államférfin koporsóját boritotlák, minden tövist 
kihúzlak ; a tövűhez es a sebekhez tehát szóló nyúlni 
nem kíván. (Általános élénk helyeslés.)

Hanem Pichler előhozta, hogy nlncs-e befolyása holmi 
cselszövéseknek és nem tudja mi éle viszonyoknak avar 
a minisztériumban, akar azon kívül. Ezzel szemben ha­
tározottan ki kell jelentenie, hogy abszolúte nincs. «Ke- 
nyes húrokat érintek —- igy folytatja — de ha mar ezt 
a kérdést hozzá intézték, a legkategoríkusabban kell 
kijelentenie, hogy felelősségem érzetében pajzsot kellett 
volna tartani védelmére ; kegyeletből és az igazság iránti 
kötelességből is ki kellett ezt jelentenem, annyival 15 in- 

abb, mert vele való gyakori és kedves érintkezésem foly­
tán mindig tudtam, hogyan érez es hogyan gondolkozik a 
boldogult; meg tréfálkozva is emlegette gyakran bajait, 
küzdelmeit; de a minisztérium kebelében vagy azonkívül 
evő cselszóvényekröl sem hivatalosan, sem pedig priv; 

tim abszolúte nem beszélt. (Helyeslés a jobboldalon.) 
Ha tehát először névtelen levetek, másodszor pétiig ig>a 
meggondolatlanul egy lapban szellőztetett és abból né­
mely más lapba is átment vádak folytán vizsgája- 
latot kellett indítanom, ezt az utolsó pon'.ot is at keil 
liogv adjam a képviselöhaznak, mert nem szabad hogy a 
hivatalos e-mber ebben az alt -Sábán és elmen u peres­
ben barmit is elhallgasson (Általános helyeslés.), ami 
azutan a későbbieknek, talán mentegetődzőknek, talán 
az önmaguk elölt igazolást keresőknek a szájába adja, 
hogy hat ez, hát am z 1

ll*. abszolúte semmiféle kétségnek helye nincsen. I 
szőr névtelen leve. kot kaptam. Névtelen leveleket a.-., 
lábán a papírkosárban szoktam elhelyezni. (Általános 
élénk helyeslés.) de mivel az egyik névtelen levélben 
rá volt mutatva, hogy itt meg itt kell keresni a vissza­
élést, konkrete egy bizalmas — nem hivatalos — le­
vél kisereteb- n Lukacs Lclanak ezt a levelet azonnal 
rendelkezésére bocsátottam és azt kértem, utóvégre nézze 
meg a dolgot, kísérje figyelemmel ; egyebet nem. Meg- 
történt. Ö kellő tapintattal, a mint szokása voit, a dol­
got megvizsgálta, egyetlen kis reodetlenseget tapasztaü. 
valóban igen jelenV.ktelent : egy 1200 koronauy, tété ­
ről volt szó, a mely azonban később közjegyzői okirat­
tal, hiteles könyvkivonattal a legteljesebb mértékűre 
igazolva lett. Egyéb nem fordult elő.

Akkor jött a Nemzeti Gazdasági Szemlében hárem 
tisztviselőre nézve oiy konkrete körülírt és névaláírással 
ellátott vad, a melyet én abszolúte el nem hallgat­
hattam.

Miután akkor a boldogult Zalatnán volt, hozzá kiül­
tem és azt mondtam, uezze meg ezt a dolgot, neki 
bizonyára nem jár ez a lap és azután mondja meg a 
teendőket. A boldogult azonnal feljött hozz im és az! 
mondta, hogy ő már megvizsgálta a dolgot, abszolúte 
nem talált s mmit, ha én szükségesnek tarlom, vizsgál 
tasiam meg massal. Mondom : Bocsánatot kérek, e:‘. 
nem tehetem. Irántad való tiszteletlenség és a legna­
gyobb bizalmatlanság lenne, ha egyal. dán azt tenner:. 
Akkor azt mondta : «Ez! mégis no hagy uk annyiban 
Hát rendelj ki valakit.» £:i azt mondtam : «Az eresz a 
i- vezetésed alatt van, ha azt mondod, nem szűk reges n 
vizsgalat, akkor hagyjuk annyiban». Erre aztán azt 
mondta : «Tudod nit ? ügy i- Parisba megy most ». 
küldetés folytán Szter-nyi m riszten tanácsos, renle d 
m-llem, mcgviz:ga jak a dolgot». Ezt az ajanlalot elfo­
gadtam '-s — ó hozz 1 intézett — levélben azt mond­
tam ; Pv-ndelk-zerere áll ebben az ügyben Szterenyi 
miniszteri tanácsos, meltóztn-sék a vizsgalatot megindí­
tani. A vizsgálat a legnagyobb részletességgel egy dara­
big az 6 elnöklete alatt, azután pedig a helyettes el­
nöklete alatt megejti tett, és 11.011 .tilalom, hogy az » 
vadból abszolút0 semmi sem maradt fenn, úgy, hegy 
minden oldalról ti «'.tartatott a dolog. A jegyzőkönyv« 
nálam vannak, mindé,ikiro k rendelkezésére bocsátom 
keretű, nemcsak a tiszt ll képviselőim?, bármely tag, .t, 
kérem az ország bármely polgárát, a kinek legkisebb 
kételye van, meltúztassék hozzám jönni, oda adom, mci-
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III. FEJEZET.

Mistress Jazepli tervei.

E nevezetes nap estéjén a Cornwcllon keresz­
tül Truruig közlekedő gyorskocsi megérkezve czél- 
jshoz, az állomás irodája előtt három személyt 
tett le. Ketten közülük egy Öreg ur és leánya 
volt, a harmadik mistress Jazepli.

Az apa és leánya összeszedvén podgyászukat, 
bementek a szállodába. Misire«« Jazeph azonban 
habozva állt meg az utón, nem tudva, mihez fog­
jon előbb.

A kocsis jóakaröan szolgálatára akart lenni, és 
azt kérdezte, hogy parancsol-e valamit. Mistress 
Jazeph meghökkent és gyanakodva nézett ra.

Aztán összeszedte magát, megköszönte a szí­
vességet, és akadozva, habozva kérdezte, hogy 
szabad-e táskáját kis ideig az irodában hagynia, 
a mig eljön érte.

Miután engedélyt kapott arra, hogy táskáját 
addig hagyhatja ott, a meddig tetszik, megindult 
a városka fóutezáján. Egyik mellékutczaba befor­
dulva hátranézett, hogy látja-e, vagy követi-e 
valaki. Aztán gyorsan haladt tovább es egy kis 
bolt előtt állt meg.

Az ajtó fölött ez a felirat állott: „Bushman, 
müasztaios, készít mindennemű bútort.“

Mistress Jazeph benézett az üveges ajtón.
Benn a boltban középkorú férfi ült vidám, ba­

rátságos arczczal és egy rózsafából való ruha- 
togast eszíergalyozott. Ezalatt szabályos ütemben 
bólongatott fejével, mintha valamit dúdolna és a 
taktust verné hozza fejével.

Miután mistress Jazeph meggyőződött róla, hogy 
nincs vevő a boltban, felnyitotta az ajtót és be­
ment. Benn észrevette, hogy a vig legény nem a 
maga nótájához, hanem egy zenélő óra muzsiká­
jához ütötte a taktust. A tiszta, gyöngyöző han­
gok a bolt mögötti szobából eredtek, és a dal, 
melyet az óra játszóit, Mozart „Don Juan“-jának 
egyik bajos melódiája volt.

— Itthon van mr. Bushman ? — kérdezte mis­
tress Jazeph.

— Igen asszonyom, — felelt a vidám emberes 
mosolyogva mutatott a szoba ajtajára, — Felel

beívelte a muzsika. A hol mr. Bushman óraja 
játszik, olt maga sem lehet messze. Beszélni akar 
vele, asszonyom ?

— Ha nincs nála senki.
— Oít nem, maga van. Jelentsem a nevét ?
Mistress Jazeph ajkai szól -sra nyíltak, de meg­

gondolta magát és nem mondott semmit.
A segéd több éleslátássá! és tapintattal, mint 

külsejéből következtetni lehetett volna, nem is­
mételte a kérdést, hanem rögtön felnyitotta az 
ajtót, mely mr. Bushman szobájába nyitott.

Ez a szoba igen kicsiny volt, régies bútorzattal, 
és közepén kerek asztallal. Az asztalon teás 
edény, kenyér, vaj és egyéb étel volt. Mellette 
zenélőóra allott furcsa, ósdi szekrényben.

Az aszlal melleit piro «;épii, ö-zlejii öreg ember 
ült, egyszerű ruhában Mikor az ajtó fólnyilt, za­
vartan pattant lói helyéből, és megnyomta a 
zenélő-óra rugóját, hogy elhallgattasss.

— Egy hölgy van i !. ki beszélni óhajt önnel, 
Sir — szólt a vidám legény. — Ez ilt mr. Bush­
man. asszonyom — mondta halkabban mi ti ess 
Jazephiiek, mikor látta, hogy megáll a küszöbön.

— Tessék kérem helyet foglalni, asszonyom — 
szólt mr. Bushman, mialatt a segéd becsukta 
maga mögött az ajtót. — Bocsásson meg a mu­
zsikáért, mindj árt vége le«z.

Idegenes kiejtéssel beszelt, de igen folyékonyam
Mistress Jazepli figyelmesen nézte az öreg urat, 

mialatt az hozza szólt. Azián par lépéssel köze­
lebb ment hozzá és megszólalt :

— Anniira megváltoztam? — kérdezte szelíd 
hangon. — Nagyon szomorú a változás, mely 
rajtam végbement, J «zsef batyum ?

— Úristen ! Az ö han.gia . .. ő maga ! Beesőn 
Sarah ! — kiáltott az öreg és mint valami kis 
fiú. olyan fürgén sietett hozza. Megragadta 
kezeit és hevesen, gyöngéden csókolta meg az 
arczát.

Ámbár unokahtiga nem volt középtermetűnél 
nagyobb, József bátya oly kicsi volt. hogy lab- 
ujjhegyre kellett aiinia, hogy megcsókolhassa.

— Istenem, hat itt vagy végre mégis! — 
kiállolt aztán, és lenyomta Haraht egy székre. — 
Ennyi évnek kellett eltelni, hogy Beesőn Sarah 
viszontlássa József bátyját,

— Sarahnak hívnak ugyan, de nem Beesőn 
Sarahnak — felelt mistress Ja-eph. összkulcsolva 
sovány, reszkető kezét és szemét földre sülve.

— Ah. persze te férjhez mentél! — kiáltott 
mr. Bushman vidám hangon. — Természetesen

már asszony vagy. Mesélj valamit a férjedről. 
Satui].

— Már meghalt . . . Meghalt és megbocsátot­
tam neki.

Az utolsó szavakat suttogva mormolta maga elé.
— Ej. igazán sajnállak! Nagyon is hebehur­

gyán kérdeztelek, kétíves lanyom, ugv-e? — szült 
az öreg. — Nos, hagyjuk hat ezt. Nem, nem, 
erről ne beszeljünk. . . inkább valami inasról. 
Akarsz talon egy darukba kenyeret enni kis vajjal, 
Saruit? Nagyszerű vaj, szinte elolvad a nyelven. 
E« egv csésze teat ugy-e? Igen, egy csésze teat. 
A kellemetlenségekről pedig ne beszéljünk .... 
legalább most ne. Nagyon halvány vagy Sarait... 
jukkái öregebbnek lati ol, mint lenned kellene. . . 
nem, nem ezt akartain mondani. Világért sern 
szomoritanalak el.

Az üteg e közben ügyesen töltőit meg egy csé­
szét az aranvs/inü forró itallal és Sarah ele tolta 
a kenyérrel e- vajjal együtt. Azutan mind jobban 
belemelegedve folytatta szavait :

— Megismertelek a hangodról, leányom .... 
igen. a bangódról, melylyel mint Miksa bátyád 
mondta, szerencsét csinálhattál volna, ha énekelni 
tanulsz. Zenélő uraja még mindig jár. No, de ne 
légy olyan szomorú . . . Hallgasd csak kic-it a 
muzsikát. Ismered ezt a zenélő urat ? Emlékszel 
rá. ugy-e, hogy Miksa őccsémé volt . . . Hanem 
milyen szomorú vagy . . .

Mistrc=s Jazeph közel volt a síráshoz. Szeme az 
erőlködéstől tagra nyílott, ajka vonaglott, mialatt 
a kis öreg csak egyre folytatta :

— Hát elfelejtetted a zenélő órát. a mit az 
isteni Mozart sajulkezüleg adott át öcsémnek, mi­
kor a bécsi zeneiskolát látogatta ? Hallgasd meg 
csak, most újra megindítottam. Ez az aria Mo­
zart egvik operájából való. Ugy-e szép, nagyon 
szép! Miksa bátyád azt szokta mondani, hogy 
ebben az ariaban benne van minden muzsika. Én 
nem éllek a zenéhez, de szivem és tülem van 
és ezek azt mondják nekem, hogy Miksának 
igaza volt.

Mr. Bushman folytonos hadonázással és bámu­
latosun pergő nyelvvel beszelt, mialatt megkavarta 
húga teáját. Aztán megveregette vallat és kérte, 
hogy iránta való szivesrégból igya ki az egészet 
rögtön.

Mikor azonban közelebb ment húgához, meg­
lepetve vette észre, bogy Sarah szemében kőny 
Csillog, és hogy észrevétlenül azon igyekszik, hogy 
egy zsebkendőt vegyen elő.

— Ne törődj velem, — szólt Sarah, mikor 
meglátta, ti úgy az öreg arcza elborul. — És ne 
tarts könnyelműnek vagy hálátlannak, József 
hatva. Nagyon jól emlékszem még a zenélő 
óra; a . . . emlékszem még mindenre, a mi téged 
érdekel . . .

— Mikor utoljára láttalak, bajban voltam,és ma, 
mikor ismét eljövök hozzad, ismét bajban vagyok. 
Talán hanyagságnak tűnik fel elölted, hogy annyi 
év óta nrrn ittam neked. Dv olyan szomorú 
ételei éltem ... és nem voit jogom arra, hogy 
bánatom terhét más vadra tegyem, mint a ma­
gaméra.

József bátya e szavakra megcsóválta fejét és 
megnyomta a zenélő óra rugóját.

— Mozartnak várnia keli kissé — szólt komoly 
hangun. — Majd mesélek valamit. Saruit hallgasd 
rin g, mit mondok. Idd ki teadat és mondd un g 
nviiiun, igazat mondok-e vagy nem. Mit mondtam 
neked, mikor tizennégy, tizenöt . . . dehogy, hisz 
mar tizenhat éve! mikor szorultságodban eljöttél 
ebbe a varosba, ebbe a ha. ha épen én hozzam? 
Azt mondtam akkor, a mit most is mondok : 
Sarah huruttá az én bánatom és Sarah öröme 
az én örömöm. Ha pedig valaki tudni akarja 
az okaimat, mondhatok neki harmat is.

Elhallgatott ki-sé. hogy huganak másodszor 
töltsön teat és figyelmét úgy iparkodott erre for­
dítani. hogy a kanadai megüiógelte a csészét.

— Harorn okom van rá — kezdte aztan újra.— 
Először is testvérem gyermeke vagy ... az ö 
testéből és véréből, és igy az enyémből is. Má­
sodszor mi mindannyian, testvérein, jó fivérem és 
magam is mindent apádnak köszönhetünk. Nem 
üres beszéd ez. És harmadszor ....

Megint megállt, hogy egy porfoltot lefújjon a 
zenélő óráról. Húga meg akart szólalni, de az öreg 
fölemelte kezét, és tréfásán megfenyegette mutató­
ujjával.

— Nem — szólt — most rajiam van a beszéd 
sora, rajtad pedig a lea-ivasé. Még el kell mon­
danom a harmadik okot is. Ah, le elfordítod ar- 
forditod arezodat ? Ismered ugy-e a harmadik 
okot, mielőtt még egy szót szólnék. Mikor a fele­
ségem meghalt és ilt hagyott egyedül a kis Jó­
zseffel, a ki megbetegedett, ki jött olyan egysze­
rűen, olyan kedvesen, olyan ügyesen hozzam ? 
Ki vette karjara, ha feje elfáradt az agyban való 
fekvésben ? Ki tartotta az órát türelmesen a tűié­
hez . . . igen ezt az órát, mely Mozart kezéből

eredt, addig, mig a kis József hullásával együtt 
élete világa is elaludt, és a mennyei muzsika 
szólalt meg szamara. Ki térdelt Juz«c-f batya mel­
lett, mikor szive majd megszakadt, cs ki szólt igy:

— „Csendesen, nyugodtan. A kicsike oda ment 
el, a hol szebb muzsika hangzik és nincs kir.zo 
betegség, fájdalmas gyötrődés” . . .

— Ki volt az? — fulytatta az öreg. — Ah, 
Sarah, azok a napok felejthetetlenek. A műit 
örökké él. Ila keserűség es baj kísért, Juzsef ba­
tyudhoz keil fordulnod, ezt parancsolja minden 
érztreürtk.

Sarahnak a szivéig halottak ezek az emlékek, 
mel-ckct az öreg leiidézett. Nem tudott válaszolni, 
csupán a kezet nyújtotta.

József bátya légies, kedves udvariassággal he­
jolt m g és csókot leilelt az odaayujiott kézre. 
Aztán ismét visszatért helyére a zenető óra 
mellé.

— Most pedig — szólt vigan és megkopogialia 
a kis csodamüvet — most pedig hallgassuk k:«re 
Mozart óráját. Miksa órája, szegény kis Józsefünk 
ótuja fog most valamit játszani.

Megindította a finom szerkezetet, és helyet fog­
tál! az a-zlal mellett. Némán hallgatta, mig az 
óra kétszer játszotta a dallamot. Aztán, mikor 
észrevette, hogy húga lecsillapodik, ismét hozzá­
fordult :

— Valami bajod van, Sarah — szólt nyugod­
tan. — Megmondtad, és latom az arezodou. hogy 
igazat beszéltéi. Urad miatt bunkódol ?

— Fáj, hogy valaha is ismertem ! — szólt Sa- 
rab. — Sajnálom, hogy nőül mentem hozzá.Most 
azonban, hogy már meghalt, mar többe nem 
laj semmi .... csupár, a megbocsátás az el 
dolgom.

— Megbocsátani ? Nagyon izgatottnak látszol 
Sarah . . . meséld el, mi történt ?

— József bátya, mondtam, hogy férjem meghalt 
és én megbocsátottam neki.

— Megbocsátottál ? Hat kegyetlen volt hozzád ? 
Persze, de ez csak ulóljára lehetett igy ! De hat 
a kezdet, Sarah ! Eleinte nem szeretted ?

(Folytatása követketik.)
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lennie az elnöknek, 1. 
magyarok a tár-ma!: 
nyékét éivezn°k a mai 
kereskedelmi tniuisz1 r‘, 
minden erejével t.... 
rendek reforn 
hogy elő ne fordulhasd 
tavaly történték, ii , 
vonalot, neki ment n| 
Elismín;«=-:1 cmiia 
rendkívül mtei ig r.sck 
léhez képest. Pusztán 
tekintetűén egy szinti 
nem 'p-n ki .egim. : 
nagycin ráférne- . gél 
miniszter figyelmébe, 
gytznie, hogy tői u ; 
részéről ezek ei« 11 a 
de privátszorgalo m ól 
nak s arra a g«« . 
volt a. hibás. A vle­
emelését ismételízn a 
költségei-.

Elnök .
Az ülés uelutaü k-.t

A képviselőhöz .;e|
János eine « ■ : v . r: : 
részéről Daru no in 
képviseletei -n /, t n 
es C^eorgheu ■ 
tárgyalás ;. . v « .1 
nak es kérvény kiick 
Törvériyhaté; i .tiai: az 
ipar termélrei meg!-!' 
czéiból altdancs árui 
meg, kiadattak a ki. 
vármegyének t.z : . 
irala a n ni; t gi 
miniszterem ki: k a 
kormánynak v.,io ki. 
pest iővaru-uak • 
leiterjeszii .1 m .n 
felállításával az ura: 
vábbá a burta; "fi fi. 
n°k es más u < te 
irányuló kérvény . 
többi feliratnak e , 
leimé,aen -z.ntc’i az 
Savai az Cici v gV

Az „Adriai
A képviée!<'ihúz pco?.i 

lésével tartott mai ülés 
Hegedű8 miniszter v.-,; 
«Adria» magyar kir .ivil
szerződ s beczitr» . 
jfalvay előad • a ■ r/ 
Ferencz a kvzgarea- 
kifejti azokat a-. ;n 
szerződés e!‘o?ad t=...ra

Gróf Zichy J .nos a 
sem fogadja < .

Komjáthy II» ia no 
ben ítma L* ..-- ko 
államot arra indít ;atn; 
lejáró szerződést r:. 
körülményt, hogy a U 
hatja el szóló erre » 
kielégítésére nagy un k 
azokat, a mik a 
csekély anyag 
szétforgácsoljuk a s 
s ezzel vf-tizeiyvzM 
sorban kelien 
nek egységes és {•: vszcl 
hogy a kikutütt j ratol 
előnyösek, de viszon 
nagyon el vannak m 
előnyük nem a.iának a 
lyekel a törvényi en 
ben nyújtunk Szűk.- n 
Ságot, iiogy sz cr-z.lg 
lekösse és enr.éiíogv. ;

Pulszky nem !• . 
Utók megfe :ó s?ub 
inkább szereti a nv . 
titkos szubvenczi' t, uh 
még pedig oly i itch 
£em ilehet számítani. > 
Adómentességek i y k : 
ket képvisel a társas.»g

Oyurkovies kurdi, 
tizpnriyolcz évre kő—

BeUó Aibr-rt felen:. ] 
a faanyagok szállítási 
felhívja a miniszter í'ir 
S árkedvezmenyek k

Hegedűs miniszter 
fal felvetett kérdésekre. 
Sától az 1898 : IX. t.- 
szerzödésa.n a lengén) 
biztosított te ivezmu 
tengerészeiét I
azon egy haj ívaihil 
hozzá, a itgküíunbözübl 
galmnt, nagy erőpaxaril 
és fő eg a mi viszonyatl 
Az adókedvezmény leni 
foglal magában leplezel 
gondoskodva van an I 
délben a kormány oirel 
után részletesen kifejti 
forgalom tervszerű ltjkj 
törvényjavaslatok alakjáj
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I tenni. Az, bogy 
laka És ne higv- 

alatt oly könnyen 
ics eleg anyagi erő 
állítsanak: nincs 

rekompenzácZiót 
Éknek, a mit pedig 
Indául szembealiiíva 
Bek csak bagatefl 

I mesterember vagy 
I rontja meg általa.

kényt elérni, igen 
hogy milyen krití- 

JeA leginkább bizo- 
Iszesen 3028 kialli- 
I olyan arany ez, a 
Jem tud felmutatni, 
lány érem 244 ugv 
Iga és aránya tekín- 
lyen van. Első he- 
joszország, harma- 

heiyen Magyar-

hzet csak elisme- 
la munkát végezték 

a ki lelkének 
I és életét is ennek 

Ez most közerzés 
melyek a feled- 

ptiak, minden tövist 
le.'i-t szóló nyúlni 

>•>
befolyása holmi 

I viszonyoknak akar 
I Lzzei szemben ha- 

<olute nincs. «Ké- 
— de ha már ezt 

[egeríkusabban kell 
u pajzsot kellett 

és az igazság iránti 
pera, annyival is in­

érintkezésem íoly- 
bgyan gondolkozik "a 
fette gyakran bajait, 
leben vagy azoctivül 
n. sem pétiig priva­

cies a lobboldalon.) 
la-'jdszor pedig ig-n 
|t"l tt és abból né- 

folytan vizsga la­
pomul is at 

I nem szabad hogy a 
I és ebben a percz- 
etios Helyeslés.), ami 
fcgeicdzőkneíí, talán 
le* a szájúba adja,

ill

|heiye nincsen. Fr­
eien leveleket álía- 

litiivvzni. (Általános 
névtelen levélben 

I . kerv-Ti. 4 vissza- 
i. vata.os — ie- 
levelet azonnal 

fcrtem, utóvégre nézze 
nem. Meg­

óvása voit, a dói- 
|t! ;;- g_í tapasztalt, 

korúiiauji tétel- 
iözjegyzői okirat- 

sí; esc bb mértekben

Szemlében hárem 
bl irt és névaláírással 
le el nem hallgat-

jm veit, hozzá küld- 
|z a dolgot, neki 

= n mondja meg a 
|ótt hozzon és azt 

dolgot, abszolúte 
nek tartom, vizsgái- 

|csanatoi kerek, ezt 
lecF-- és a legna- 
l'vo. ér. ; ,1 tenném, 

hagyjuk annyiban. 
?am : «Az eeész a 

Led. nem szükséges a 
Erre aztán azt 

ua megy most ki- 
tanúcsos, rendeld 

ízt az ajánlatot elfő- 
levéli, n azt mond- 

ügyben Szterenyi 
■vizsgálatot megindi- 
li reggel egy dara­

ír a helyettes el- 
:om, hogy az ep'?z 

|t ; :.n, úgy, hegy 
A jegyzőkönyvek 

kezesére bocsátom és 
iiaz bármely tagját, 
a kinek legkisebb 

Lnni. oda adom, méí-

íiallasavai együtt 
I mennyei muzsika 

I Juz-v: báty a mel­
lűit, t- ki szólt igy:

kiv iké oda ment 
|zik és macs kínzó

öreg. — Ah, 
|e?e .--'ink. A múlt

kisé ", József bá- 
fcruncsoija minden

ezek az emlékek, 
m tudott válaszolni,

•ía=sá?gal ha- 
lyujtutt kézre, 

zenélő óra

, megkopoglaíía 
lig Hallgassuk kissé 
genv kis Józsefünk

etet. és helyet fog- 
fiuiigatta, rnig az 

. Aztán, mikor 
bo?a. i = ruét hozza-

- szóit nyugod- 
az arezodon. hogy 

Inkuciol ?
Item ! — szólt Sá­
pi . .'r hozzá. Must 

mar őbhe nem 
negbocsaías az én

Izgatottnak látszol 
Int r

pogv férjem meghalt

vei len volt hozzád ?
Betett így ! De hat. 
I szerelted ?
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tóztassék megnézni, hogy hogyan áll a dolog. (Helyes­
lés a jobboldalon.) Ezt az illető szerkesztőnek is meg- 
küldtem, a ki ezt teljes loyalitással elismerte, lapjában 
nyilatkozott és azt hiszem, ezzel a dolog be volt fe­
jezve.

Így áll ez az ügy. En azt hiszem, hogy kötelességet 
teljesítettem, ^ mikor ezt előadtam, kötelességet három 
irányban : kötelességet az ország irányában, kötelességet 
tisztviselői karom irányában és kötelességet, kegyeletet 
róttam le, a boldogult emléke iránt. (Általános helyes- 
lés.) Ha mar megtagadtatott, hogy életében élvezze ezt 
az elismerést, a melyre annyira megszolgált, akkor azt 
hiszem, nekem legelső és legfőbb kötelességem az, hogy 
itt az ország szine előtt jelenthessem ki hálával, kegye- 
letes elismeréssel, szivem egész melegével, hogy Lukács 
Béla az ország iránt nagy érdemeket szerzett. Áldott 
legyen emlekezete.» (Általános helyeslés.)

Konkoly Thege Miklós: Ajánlja a miniszternek, 
hogy kísérje figyelemmel, .már a magyar ipar szem­
pontjából is, a Weitzer-féle kocsigyárat, a melynek pon­
tosságához, szállítmányainak kifogástalanságához nagyon 
sok szó fér. A Ganz-gyárró! egészen más meggyőző­
dés; két szerzett. Az államvasutak gépgyárában egy rend­
kívül jó uj fajta mozdonyt szerkesztettek, de nincs meg­
felelő pályánk, a hol alkalmazhatnék. A brucki vo­
nalon nagyon rossz a váltó-rendszer, a mi a közleke­
dés lebonyolításának számbavehetó gyorsítását rendkívül 
megnehezíti.^ ügy látja, mintha ezen segítem is bajos 
volna. Több kifogást hallott már a vasúti kocsikról, 
azok szerkezetéről, rendbentartásáról is. 6 utazott elég 
sokféle vasalón, de nem mondhatja, hogy sokkal kü” 
lunbet talált volna e tekintetben, mint a magyar. Az 
Étkező- és hálókocsiknál szeretne valamelyes változást, 
nevezetesen azt, hogy ezt a vállalkozást vegyék ki a 
belga bérlő társaság kezéből, adják ki magyar ven­
déglősüknek. Akkor legalább jó magyar konyhát is 
találunk a vasúton. Ezután a hajózási társaságokkal s 
ezeknek állami támogatásával, a Magyar Folyam- és 
Tengerhajózási, továbbá a Duna-gőzhajózási Társulat 
szubvencziójával sürgeti ezeknek tökéletes magyar vál­
lalatokká való átalakítását s reméli is, hogy ez nem­
sokára meg is lesz. Az Adria tengerhajózási társulat 
sok támadásnak volt kitéve. Most a szerződést bemu­
tatták, sorrendre kons atáija ebből, hogy a vállalkozás 
teljesen magyarra lett. Alapszabály szerint magyarnak kell 
lennie az elnöknek, a székhely Budapesten van, a 
magyarok a társulatnál előnyben vannak, s kedvezmé­
nyeket élveznek a magyar szállítmányok is. Kéri a 
kereskedelmi minisztert, hogy a kereskedelmi múzeumot 
minden erejével támogassa, fejlessze. A vasúti menet­
rendek reformját is figyelmébe ajánlja a miniszternek, 
hogy elő ne iordulhassanak olyan esetek, a minők 
tavaly történték, hogy a személyvonat utolérte a teher- 
vonatot, neki ment ennek s több kocsiját összezúzta. 
Elismeréssel emliti fel, hogy a vasúti alkalmazottaink 
rendkívül inteliigensek, a külföld vasutjainak személyze­
téhez képest. Pusztán a német vasutak állukatok e 
tekintetben egy színvonalra a mienkkel. De a fizetésük 
nem épen kielégítő, sőt meglehetős csekély. A javítás 
nagyon ráférne szegényekre s ezt melegen ajánlja a 
miniszter figyelmébe. Még csak azt kell neki megje­
gyeznie, hogy több panaszt hallott már a közönség 
részéről ezek ellen a szegenv vasul! alkalmazottak ellen, 
de privátszorgaiomból ulana nézett egy sereg panasz­
nak s arra a tapasztalatra jött, hogy mindig az utas 
volt a hibás. A vasúti alkalmazottak fizetésének fel­
emelését isméteken a miniszter figyelmébe ajánlja s a 
költségelőirányzatot elfogadja.

Elnök az ülést bezárja.
Az ülés délután két órakor végződik.

A képviselőház kérvényt bizottsága Badocza 
János elnoklésevel ma ülést tartott, melyen a kormány 
részéről Darányi miniszter, az egyes miniszteri turczák 
képviSeleti-ben Zsilinszky, Griiirzenstetn, tiulner, 
es Cseorgheö államtitkárok voltak jelen. A bizolts ig 
tárgyalás alá vette a képvis lőbázhoz érkezett feliratok­
nak és kérvényeknek tizenötödik sorjegyzékét. Nyoícz 
törvényhatóságnak az iránt való felirata, bogy a magyar 
ipar termékei megfelelő védelemben részesittv-ssenc-k s e 
czéiból általános aruvédjegygyel kötelezőii g jelöltessenek 
meg, kiadattak a kereskedelmi miuiszlernek. Háromszék
vármegyének liz más törvényhatóság állal is pártolt fel­
irata a nemzetiségi törvény módosítása tárgyában 
miniszterelnöknek adatott ki. A minisztereinek utján a 
kormánynak való kiadást határozta el a bizottság Buda­
pest fővárosnak es több törvényhatóságnak az iránt való 
felterjesztéseire nézve, hogy a közbeeső vámsorompók 
felállításával az önálló vámterület létes.ttrssék. To­
vábbá a budapesti függetlenségi és 48-as polgárok köré­
nek es más testületeknek az uj katonai terhek ellen 
irányuló kérvényeire nézve is. A sorjegyzékben foglalt 
többi feliratnál, és kérvénynek az előadó javaslatai ér­
telmében szintén az érdekelt miniszterekhez való utalá­
sává! az ülés véget ért.

Az „Adria“ szabvencziója.
A képviaolűház pénzügyi bizottsága Fáik Miksa elnök­

ijével tartott mai ülésében, melyen a kormány részéről 
Hegedűs miniszter volt jelen, tárgyalás alu vette az 
«Adria» magyar királyi tengehajózási társasággal kötött 
szerződ :s beczikkelyezéséről szóló törvényjavaslatot. J\lalc- 
Jalvciy előadó a szerződést elfogadásra ajanla. Jleítay 
Ferencz a közgazdasági bizottság előadója tüzetesen 
ki'ejti azokat az indokokat, melyek a bizottságot a 
szerződés elfogadására indították.

Gróf Zichy János a törvényjavaslatot általánosságban
sem fogadja el.

Komjáthy Lléla nem találta meg az előadók beszédé­
ben ama kedvező konjunktúrák előadását, melyek az 
államot arra indíthatnák, hogy a csak 10 év múlva 
lejáró szerződést mar most megújítsa. Pusztán azt a 
kurülmenyt, hogy a társulat megerősödött, nem fogad­
hatja el szuló erre elégséges indoknak. Ipari érdekeink 
ku l' gitésére nagyon kicsinyes dolgoknak tartja szóló 
azokat, a mik a szerződésbee foglaltatnak. Azt a 
frekéiy anyagi erőt, a melylyel rendelkezünk, 
szétforgácsoljuk a sok különböző vállalat között, 
: ezzel \>szereztetjük azt a nagy czélt, melyet első 
sorban kellene szem előtt tartanunk : tegeri hajózásunk­
nak egységes és tervszerű fejlesztését. Elismeri szóló, 
bogy a kikötött járatok, különösen a spanyolországiak 
előnyösek, de viszont, például az észak-amerikai járatok 
nagyon ei vannak hanyagolva. A javaslatban luglalt 
előnyök nem állanak aranyban azon áldozatokkal, me­
lyeket a törvényben nyújtott adó- és illetékmentességek­
ben nyújtunk. Szóló nem érzi magában azt a bátor­
ságot, hogy az országot ily módon Uzennyolcz évvel előre 
leköss^ és ennélfogva nem is járni a törvényjavaslathoz.

Pulszky nem tesz kifogást az ellen, hogy ily válla­
latok megfelelő szubvencziókban részesittessenek, de 
inkább szereti a nyilt szubvenczionálást, mint azt a 
titkos szubvencziót, mely az adómentességben adatik, 
még pedig oly feltételekkel, melyek horderejét előre ki 
;em lehet számítani. Szóló általában nem barátja az 
adómentességek ily kiterjesztésének s kérdi, mily érté­
ket képvisel a társaságnak nyújtott eme kedvezmény.

Gyurkovics kérdi, mi vezette a minisztert arra, hogy 
t:zennyo!cz évre kösse rneg ezt a szerződést ?

Fedő Albert felemlítve, hogy a társaság állítólag 
a faanyagok szállítására nézve kartellviszonyban áll, 
felhívja a miniszter figyelmét, hogy a szállítási díjtételek 
s árkedvezmények kellő időben közhírré tétessenek.

Hegedűs miniszter válaszol az egyes felszólalók ál­
tal felvetett kérdésekre. A Fekete tengeren hajók tartá­
sától az 1898 : IX. t.-cz. mentette fel a társasugot. A 
szerződésben a tengerészeti akadémiai ifjak számára 
biztosított teivezmények szükségesek, ha magyar 
tengerészetet akarunk teremteni. Az, hogy ugyan­
azon egy haj ivállalat még ha ereje is volna 
hozzá, a legkülönbözőbb irányokban kiszolgálja a for­
galmat, nagy erőpazarlással járná, sehol sem küvettetik 
és főleg a mi viszonyaink közt nem is járna haszonnal. 
Az adókedvezmény tényleg eddig is megvolt, tehát nem 
foglal magában leplezett szubvencziót. A szerződésben 
gondoskodva van arról, hogy minden egyes tanfa-ker- 
désben a kormány direkt befolyást gyakorolhasson. Ezek 
ntan részletesen kifejti és ismerteti szóló a tengereszeti 
forgalom tervszerű fejlesztése czéljaból tervbe veit s 
törvényjavaslatok alakjában rövid idő alatt a ház elé
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terjesztendő intézkedéseit s az azoknak alapjául szolgáló 
számításokat. Ez intézkedéseinek egyikét foglalja magá- 
aj^'nl3 ^Gn ^rv®nyjavas^at> raelyet szóló elfogadásra

A miniszter előterjesztése után a bizottság többsége 
elfogadta a törvényjavaslatot s hozzájárult a közgazda* 
sági bizottság határozati javaslatához is, mely szerint a 
törvényjavaslatban foglalt járattervtől való eltérések az 
engedélyezés megtörténte után haladéktalanul bejelen- 
tendők az országgyűlésnek. A törvényjavaslatnak a ház- 
ban való képviselésevel Heltay közgazdasági bizottsági 
előadó bizatott meg s ezzel az ülés véget ért.

EGYHÁZ.

Dr. Bartók György püspök adománya. A Nagy^ 
Enyeden felállítandó Bethlen-szoborra — mint nekünk 
írják — dr. Bartók György erdélyi ev. ref. püspök 
2ü0 korona adományt tett.

Lelkész-választások. Az erdélyi ev. ref. egyház- 
kerülethez tartozó lcézdivásárhelyi ref. papválasztás 
elé — mint tudósítónk jelenti — nagy érdeklődéssel 
néznek az oltani ref. hívek. A kézdivásárhelyi paróchia 
egyike lévén a legjobban jövedelmező lelkész! állomá­
soknak, nagyon természetes, hogy pályázó is akad elég. 
Eddig Szabó Jenőnek, Veres Józsefnek és Jancsó 
Lajosnak a nevét emlegetik leginkább. A hívek nagy­
mérvű érdeklődését az is mutatja, hogy felterjesztést 
szándékoznak intézni az erdélyi kerület igazgatótanácsú­
hoz abból az okból, hogy a gyülekezet minden adófizető 
tagjának adjon választási jogot. Ez a kérelmük azonban 
alig lesz teljesíthető, mert az egyházi törvények értelmé­
ben a nagyobb gyülekezetek "tagjai választott képviselők 
utján gyakorolják a választás jogát. — A szepességi 
Jíisdorfban is most ment végbe a lelkész-választás, 
hol a ref. hívek Railing Ferencz szeghegyi segúdlei- 
készt választották meg rendes lelkészükül.

Kanonok! beiktatás. Pemp Antal felső-bányai plé­
bánost, mint nekünk írjak, a napokban iktatták he ka- 
uonoki javadalmába. A kinevezési" okmány felolvasása 
után Szabó Norbert aputkanonok intézett beszédet a 
jelen voltakhoz, kiemelvén az uj kanonok érdemeit.

ingói trónváltozás.
Egész Anglia mély gyászba van borulva 

s nagyban készülődik Viktória királynő 
temetésére, mely az elhunyt királynő aka­
ratához híven a legnagyobb katonai jiompá- 

1 megy majd végbe.
A király akaratára az eredeti tervtől el- 

térüleg elrendelték, hogy a királynő holt­
testét Londonon keresztül vigyék VVindsorba, 
hogy ily módon London népének is alkalma 
legyen résztvenni a gyászünnepélyben.

A külföldi udvarok közül Németország 
vesz részt a legimpozánsabb módon a 
gyászban s egy egész német hajóraj indul 
e czéiból az angol vizekre, Henrik herczeg- 
nek, a császár öcscsének parancsnoksága 
alatt.

Ma érkezett távirataink a következők:

Előkészületek a temetésre.
London, jan. 2ü.

Most már e! van határozva, hogy a királynő 
holtteste a február 1 -éröl 2-ára virradó Éjjel 
Portsmouthban az „Alberta“-yachton marad és 
február 2-án fogják Londonba, onnan pedig 
WindíOrba vinni. Ugyanezen a napon lesz a te­
metés Frogmoréban. A holttestet nem teszik ki 
közszemlére. De bizonyos számú embernek meg 
fogjál: engedni, hogy Osborneban az ideiglenes 
gyászkupolm.ba beléphessenek. Earl cf Landsdowtte 
vs liroilrick miniszterek, valamint lloberts ma 
Osbomeba érkeztek.

Az. elhunyt királynő holtteste most feliér fá­
tyollal borbolt tölgyfakoporsóban nyugszik, a mely 
az osbornei kastély gyászkápolnává átalakított 
ebédlőjében van ravatalra téve. Szakadatlanul 
gyönyörű koszorúk és virágküldemények érkeznek. 
Noha végleges intézkedéseket még nem leltek a 
temetésre nézve, annyi máris bizonyosra vehető, 
hogy a temetés az. elhunyt királynőhöz méltó 
pompával fog végbemenni. A királynő kívánsága 
szerint a koporsót feliér selyempalliummal lakar­
ják be, a melynek szögleteiben a királyi czimer 
diszlik és ágyutalpon Osborneból Cowesba szállít­
ják. Itt egy yacht lesz készenlétben, hogy a 
koporsót hadihajók sorfala között, a mely Cbwes- 
től Portsmouiliig fog nyúlni, Portsmouthba vigye, 
a hol tengerészuitisztek emelik le a koporsói és 
bíborvörös es tekele posztóval bevont kocsira 
teszik. Azután Különvonat \iszi a holttestet Lon­
donba a \ iktória-palyaudvarba, a honnan ágyú- 
talpon a Paddington-pályaudvarra viszik. Az az 
intézkedés, hogy a gyászmenet Londont érintse, 
Edvárd királytól származik, a ki azt az. óhajtásüt 
fejezte ki. hogy a főváros lakosságának ilyen 
műdön adjanak alkalmat arra, hogy a temetésben 
részt vegyen. A nagy ünneplés gyászistentisztelet, 
a melyen az. uralkodók és a többi fejedelmi sze­
mélyek jelen lesznek, a windsori Szent György- 
kápolnában lesz. Ä királynő holtteste három ko­
porsóban fog nyugodni, az első tölgyfából, a 
második ólomból, a harmadik szintén tölgyfából 
lesz. Mialatt a királynő holttestét szállító yacht 
Cowestől Portsmouthig a hadihajók sorfala között 
elhalad, a hadihajók egy-egy pereznyi időközök­
ben ágyulüvéseket tesznek.

London, jan. 2ó.
A város utczái ismét olyanok, mint rendesen. 

A Cityben a forgalom megkezdődött. Londonban 
a gyász hétfőn kezdődik, de nincs megállapítva, 
hogy meddig fog tartani. Ebből azt következtetik, 
hogy az üzleti világra való tekintetlel a gyász 
rövid lesz.

A flotta Cowes és Portsmouih között gyüle­
kezik, a német hajórajt Henrik herczeg fogja 
vezetni.

Most közük, hogy a koporsóhoz csak udvarké­
pes személyeket, Wight községeinek polgármeste­
reit és a tiszteket bocsátják.

Lord Landsdown és lord Pmberts ma Osbor- 
neba utaztak a királyhoz kihallgatásra.

Hir szífcint a királynő végrendeletében a skót 
főidőn levő kastélyait, köztük Balmoralt is, a 
mely magántulajdona volt, a királynak hagyo­
mányozta, Osbornet pedig Beatrice herezegnő 
örökli.

Az olasz királyt az aostai herczeg fogja kép­
viselni a temetésen; a czár Sergius Alexandrovics

nagyherczeget, Egyiptom aferálya pedig Mohamed 
Ali herczeget bízta meg képviseltetésével.

A királyi családot nagyon kínozza a közönség 
tolakodó viselkedése. Cowesben történt, hogy 
mikor Vilmos császár partra szállott, egy pilla 
natnyi fényképezőgép csattogása hallatszott. Fel­
sőbb rendeletre ezentúl a rendőrség jó távolra 
fogja szorítani a közönséget a királyi család 
tagjaitól.

London, jan. 25.
Portsmouthbúl jelenti egy távirat: Egy német hadi- 

hajóroj Spitheadba jön, hogy a temetési ünnepségekben 
résztvegyen.

Kiel, jan. 25.
A császár parancsára néhány szolgálatban levő hajó 

(az első hajóraj első osz.tálya, a «Hagen» partvédő pán- 
czéloshajó és esetleg a «Viktória Lujza» czirkálóhajó) é. 
néhány torpedúnaszád Angliába megy, hogy résztvegyen 
a nagy flotta-parádéban, a mely a királynő temetésekor 
február 2-án lesz a spitheadi kikötő előtt. A hajóraj 
parancsnokává Henrik porosz herczeget nevezték ki. A 
<Kieler Zeitung» jelentése szerint az «Odin» és 
«Hagen» partvédő pánczéloshajók táviratilag azt a pa­
rancsot kapták, hogy Danzigból Kielbe menjenek.

Oíl/orne, jan. 25.
A német császár csak a királynőért rendezett gyász 

ünnepségek után utazik el Angliából. A német trón­
örökös 26-án érkezik ide.

Potsdam, jan. 25.
A német trónörökös ma délelőtt Vleissingenen át An­

gliába utazóit.
London, jan. 25.

A német trónörökös a Hohenzollern-jarhton érkezik 
ide. A jacht nem Cowesben, hanem Portsmoutban fog 
kikötni s a trónörökös Londonon át fog Osborneba 
utazni. A királynő temetésére ideérkezik az olasz, belga, 
a portugál és a görög király, Ferencz Ferdinand 
főherczeg, a dán, a svéd és a román trónörökös.

Anglia gyásza.
London,, jan. 25.

A hivatalos lap rendkívüli kiadásban közli Kór­
tól k herezegnek, mint Anglia örökös marsaijanak 
azt a főlszólitasát, hogy a lakosság e hó 28-tól 
kezdve gyászt viseljen.

Az angol parlament részvéte.
London, január 25.

(Alsóház.) A ház nagyon látogatott. Az elnök min- 
dcnikelült felolvassa a román, görög, szerb kamarák 
elnökeinek részvéiláviratait, melyeket a képviselők tet­
széssel fogadnak,

Balfour a kincstár etső lordja előterjeszti a király 
üzenetéi, miközben a ház összes tagjai leveszik kalap­
jukat. Az elnök felolvassa az üzenetet, mely Így szól:

A király teljesen meg van győződve, hogy 
az ország résztvesz súlyos veszteségében, hogy 
az elhunyt királynő működése az ország és a 
nép jólétéért, valamint bölcs kormányzása a 
brit birodalom alattvalóinak mindig bölcs emlé­
kezetében fog maradni.
Balfour lord ezután felhívja a házat, hogy adjon 

kifejezést részvétének és hozzáteszi, hogy az( hiszi, hogy 
a ház hosszú, eseménydus története folyamán, sohasem 
gyűlt össze szomorúbb körülmények közt, mint ma, 
és sohasem volt inkább kötelessége, mint ma, 
hogy az általános gyásznak kifejezést adjon, mely 
a brit birodalom összes polgárainak szivébe be­
vonult, a kik a királynő halálát nemcsak nem­
zeti, hanem személyes veszteségként is érzik. Ezt'a 
gyászt még fokozza az az általánosan kifejezett érzelem, 
hogy egy nagy korszak végéhez jutott. Viktória ki­
rálynő uralkodása alatt a korona befolyása nem csök­
kent, hanem emelkedett. A korona befolyásának 
emelkednie kellett a tengerentúli nagy, önmagát 
kormányzó őrs tágok fokozódó fejlődésével, mely t k 
Nagybritánniával az uralkodó személye mint a 
birodalom egysé-gének élő jelképe által egybeküt- 
vék. Egy alkotmányos uralkodó csak fokozatosan 
érvényesítheti befolyását, melyet mindenekelőtt ama 
nagy példa által gyakorol, melyet népének ad. E te­
kintetben Viktória királynő az összes alkotmányos 
monarch ik közt első helyen állt. Mint feleség és anya 
nagy tulajdonságokkal volt felruházva és gyermekei 
és unokái körében hunyt el. Viktória királynőnek a 
világon nem volt ellensége, mert még azok is, a kik 
Angliát nem szerették, a legnagyobb vonzalommal visel­
tettek ir.mtI Tetszés.) lvivard királyt illetőleg, 
teszi hozzá Bdíour, gúnyként hangzanak, ha gra­
tulálni akarna neki, mert az egész királyságban 
nines ember, a kit nagyobb gyász tölt el. Mégis sze­
ren s-t kell kívánni a királynak, mert a köteles­
ségnek engedelmeskedve a felelősség nagy terhét 
vette magára cs át van hatva attól a komoly szán- 
ivktól, hogy e kötelességeket élte végéig teljesíti. 
Balfour ezután feliratot terjeszt elő, melyben a ház 
biztosítja a királyt a Viktória királynő elhunyta fölölti 
gyászban való mély részvétéről, szerenc-eíivánalait fe­
jezi ki trónra lépése alkalmából, odaadást Ígér és szilárd 
meggyőződését mondja ki, hogy a király uralkodása 
alatt igyekezni fog a királyság törvényeit fentartaui és 
alattvalói jólétéért és szabadságáért síkra szállani.

Bannerman hozzájárul az indítványozod felirathoz 
és a királyt illetőleg hozzáteszi, hogy ez a nép által 
szeretett jelenlegi királynéban értékes támaszra fog ta­
lálni. (Tetszés.)

Az elnök elfogadottnak jelenti a feliratot, a minek 
senki sem mond ellene.

Balfour indítványára a húz február M-éig elnapolja 
üléseit.

London, jan. 25.
A felsöházban Salisbury marquis VII. Edvard 

királynak ugyanazt az üzenetét terjesztette elő, mint a 
melyet az alsóházban rolvaslak fel és ezután ugyanolyan 
felirat elfogadását hozta javaslatba, mint az alsó­
ház felirata. Salisbury meleg szavakkal emléke­
zed meg az elhunyt királynő személyes tulajdonsá­
gairól és különösen hangsúlyozta a királynőnek viszo­
nyát minisztereihez, a kik mindig csodálták az ő nagy 
belátását és a kiknek mindig számolniok kellett az ő 
nézeteivel. VII. Edvárd királyt Illetőleg hozzáteszi Salis­
bury, hogy a királynak trónraléptekor van egy nagy 
előnye, mert elölte oly nagy példa áll, a minő csak 
lehet.

Országának politikai és szocziális életével megismer­
kedett, rendkívül népszerű és a külföldön majdnem ép 
annyira kedvelt. A ház szerencsekivánatait fejezi ki neki 
és át van hatva attól a meggyőződéstől, hogy ő nem 
lesz méltatlan utóda Viktória királynőnek.

Kimberley lord és Canterbury kijelentik, hogy az 
.nditványozolt felirathoz hozzájárulnak, melyet azyUn 
1 .„..I.----- * .. , <r-—

A békéílen írek.

gyhangulag clfogrdiak.

London, jan. 25.
A dublini községtanács tegnap csak nyolcé sza­

vazattöbbséggel határozta el, hogy réssvétnyilatko- 
eatot küld a királyt családnak. Az ir párt a kö­
vetkező pótinditványt terjesztette be:

A kűzséglanács Írországnak mostani politikai 
helyzetében semmiféle lojális nyilatkozatot nem 
tehet az angol trónnak.
Ezt az indítványt bosszú izgalmas vita után 3o 

szavazattal 22 ellen elvetették.

A miniszterek hiiságesküje.
London, jan. 25.

A hivatalos lap közli, hogy Landsdowne, Ritchie, 
Chamberlain és a legfontosabb túrczák vezetői 
tegnap a St. James-palotában letették a hüségcs- 
küt az uj királynak.

A király uj czime.
London, jan. 25.

A Times azt irja, hogy VII. Eduárd czime: 
Nngy-Británnia és Írország királya és India csá­
szárja nem telel meg a brill világbirodalom ter­
jedelmének és előre látható, hogy már legközelebb 
me!) fogják változtatni a királg czinu't és figye­
lembe fogják venni Kanadát és Ausztráliát is.

A trónörökös uj czime.
London, jan. 25.

A hivatalos lap kabinelrendeletet közül, a mely 
a királyi családra vonatkozó egyházi imádságok­
ban a siükséges módosításokat rendeli el. A walesi 
herczeg és herezegné helyett ezt szövik bele az 
imádságokba: Cornwall és York herczeg és lier- 
czegnéje.

Lz a czimválíozás nagyon érdekes, mert ezután 
az angol trónörökös nem a walesi herczegi, ha­
nem a Cornwall és York herczegi ezimet viseli. A 
yorki herczeg uj czime, tudniillik a Cornwall her­
czegi czim eddig a walesi herczeg második czime 
volt. A walesi herczegi ezimet a tradiczió szerint 
ugyanis mindig a király elsőszülött fia viseli. A 
király elsöszülütt fia azonban LSV2. január 1 t en 
meghalt s így a mai trónörökös, a ki musod- 
szülöít, nem kaphatta meg ezt a ezimet.

A részvét.
Konstantinápoly, jan. 25. 

Az a részvéttiíviral, a melyet a szultán az angol 
királynak küldött, igv szól:

«Őszinte sajuákozással fogadtam a fenküit királynő 
6 felség,.-, felséged anyja halálának a hírét. E fájdal­
mas eseménytől mélyen meghatva, sietek felségednek 
kiváló részvétemet kifejezni.»
A szultán egyúttal Vilmos császárnak és Frigyes 

császár özvegyének is küld ői i üzvétlávivatot. Búrban 
L.lin r !t-.-ndi ma délután a szultán nevében részvétláto- 
gatast tett az angol nagykövetnél. Az örmény pátriárka 
a canterbuiyi érseknek küldött részvétláviralot.

Berlin, jan. 25.
A haditengereszet rendeleti közlönye haditeng; ri szcíi 

parancsot közöl, a mely meg mlékezik a német császár- 
uuk az angol hajóraj tengernagyává való kinevezéséről 
és kiiejezést ad annak a csapásnak, a mely az angol 
testvértengerésze!et érte, a melyeket a német haditenge­
részettel elv sokszor kipróbált barátság tűz össze. A 
haditengert szeli parancs elrendeli továbbá, hogy a tisz­
tek és hivatalnokok két hétig fekete szalagot viseljenek 
bal alsó karjukon. A hajúk a temetés napjáig félár- 
boczra eresztik lobogóikat, a temetés napján p dig 
az angol haditengerészet gyászszertartásai szeriot j ír­
nak el.

München, jan. 25.
Luitpold, régens herczeg február 1 i éig bezárólag 

tártó barom heti udvari gyászt rendelt el Viktória ki- 
rálynőért.

Szófia, jan. 25.
A fejedelem Viktória angol királynőért négy heti ud­

vari gyászt rendelt el.

A budapesti angol fökonzui köszöneté.
A budapesti angol fökonzui, mint a Búd. Tud. 

jelenti, a kővetkező köszönet közzétételét kérte:
«0 Brit felségének magyarországi lókonzulja méiven 

méltatja azon számtalan részvétuvilalkozatot, melyet 
legkegyelmesebb uralkodója halála folytán bánátiéi 
lesújtott hazájának gyásza alkalmából Undape-t szé­
kes főváros lakosságinak minden osztálya kifejezett.

A részvét ezi n megnyilatkozását az angol nemzet 
nagyra fogja becsülni es a fökonzui m in fog késni 
azt túllő helyen megfelelő tudomásra hozni.»

UJ DON SÁGOK.
— j iruiur

-—- Személyi hírei;. /.,gél Szalrútor föbor- 
ozeg Kremsbe utazott. — Herczeg IVindischgni/z 
Ferencz családjavai együtt ma Becsbe érkezett. — 
Ufót Széchenyi Dezső Drezdai; ! utazóit.

— Királyt kitüntetések. A király Petrovics l'éter 
yugalmazotl altábornagy és törvényes utódainak a ma­

gyar nemességet díjmentesen, Urs Nándor budapesti 
államrendőrségi rendőrtanácsosnak, sok évi buzgó szol­
gálata elismeréseid, a Fi-renez; Jdzsef-rend lovag kereszt­
jét, a fővárosi közmunkák tanács inál alkalmazott zs/y- 
mondy Géza műszaki tanácsosnak az oszlálylanm sosi 
ezimet és jelleget díjmentesen, Berendi Béla lóerdész- 
nck az erdőmesteri ezimet adományozta.

— Jlnró Fejérváry (}<■:.<t betegsége. A 
honvédelmi miniszter állapota naprül-napra javul. 
A szívverés abnormális volta a mai napon meg­
szűnt. Ilrrzel tanár, Mittler és Knntze doktorok 
egitségével délelült megváltoztatta a kötést a 

seben s iit is határozott javulást konstatált. A 
beteg állapota iránt még mindig sokan érdeklőd­
tek. A szanatóriumban kitett ivén ma a követke­
zők jegyezték fel nevüket: Darányi Ignác/, füld- 
mivelésügyi miniszter, Cseh Ervin, Wltissics Gyula 
közoktatásügyi miniszter, Tisza Kálmán és neje, 
grót Apponyi Lajos és neje, gróf Appomji Gyula, 
herczeg Lobkoicits Rezső hadtestparancsnok, dr. 
László Mihály, Thuroczy Vilmos, gróf Batthyány 
Lajos, Pospitoscr vezérőrnagy, dr. Tóth Lajos,'gróf 
Scherr-Thoss Béla, ilj. Ábrányi Kornél, Belitska 
Béni, Dv.ngyérszky Lázár, Jovanovics István, h- 
toni ezredes, Sárcssy Kossá Géza, gróf Erdöihj 
Gyula, Barcsay Ernő, Ihyk Károly stb.

A miniszter állapotáról a mai napon a követ­
kező jelentéseket adták ki:

Déli 1 órakor.
«Nyolcz órai nyugodt alvás után jó közérzet. Ilömér- 

sék 36'2'á C. Kötés változtatva. Herczel».
Este 7 órakor.

«Állapota kielégítőt. A beteg még néhány napig 
nem fogadhat látogatókat.

Éjjel egy órakor a miniszter nyugodían alszik. 
Heiczl tanár kielégilünek mondja állapotút.

— A bolgár fejedelem eljegyzése. Megírtuk pár 
nappal ezelőtt, hogy Ferdinand, bolgár fejedelem leg­
közelebb eljegyzi Kenia herczegnőt. Mint Czettinjé- 
ból jelentik, illetékes helyen az eljegyzésről szóló hirt 
alaptalannak deklarálták.

A holland királynő eljegyzése. Hágából 
jelentik lapunknak, hogy a minisztérium képviselője ma 
délelőtt a városházán átadta az anyakönyvvezető hiva­
talnoknak azt az okiratot, a melyben Vilma, királynő 
és Henrik mecklenburg-schwerini herczeg kijelentik, 
hogy házasságra akarnak lépni egymással. Közvetlenül 
azután zászlót tűztek ki a városházán, a templomokon 
és más épületeken. Az első nyilvános kihirdetés vasár­
nap lesz.

— Erzsébet királyné mellszobra. Egy poéla- 
lolkü katona-emberben megfogant az a szép eszme, 
hogy oda ajándékozza átmagvar honvédség egyik 
ezredének néhai királyasSonyunk magakészitette 
mellszobrát. Szabadkai tudósítónk ad hirt arról, 
hogy Telts Ede jónevti szobrász, a ki a Szabad­
kán állomásozó honvédgyalogezredhez, mint tar­
talékos tiszt, nemrég vonult be, megmintázta 
istenben boldogult királynőnk mellszobrát s oda 
ajándékozta ezredének. Hatszáz koronát szavazott 
meg Szabadkának ma tartott köztörvényhatósági 
bizottsági ülése a mellszobornak a laktanya kert­
jében való felállításához. Erzsébet királyné leg­
újabb mellszobrát, a melynek művészi kivitelét 
szakemberek is elismerik, a tavaszszal leplezik le 
ünnepélyesen.

— A magyarság szaporodása. A népszámlálást 
a vidétí egyik-másik városában már befejezték. Kesiczu- 
bányán ll.úOO a lakosság száma, mig az utolsó nép­
számlálás alkalmával csak 10.164-re rúgott. Segesvár­
nak 11.054 lakosa van, 1400 lélekkel szaporodott 10 év óla 
az oltani lakosság létszáma. Pjló város leiekszáma a nép- 
számliíiás szerint 10.187, a legutóbbi népszámlálás alkal­
mával 7345 volt. A szaporodás tehát 2842 lélek, vagyis 
közel 24%. — Fetrovácz lakossága 7804 lélek, 10 év 
előtt volt 377 4. — Slmánd lakossága 5002 lélek.

A Dunáról. A fuldmivelésügyi minisztérium víz­
rajzi osztályáiioz érkezett mai jelentések szerint a jég­
viszonyok változatlanok. A jég az egész országban áíl, 
s a zajlás egyelőre nem is várható. Budapestnél a viz 
120 centimetemyi; magasságú, tegnap óta 8 centimé- 
ternyi emelkedéssel. A jég vastagsága 14—28 centime­
ter között változik. A felső foiyamszakaszról csekéiv 
áradásokat jelentenek, de azok annyira jelentéktelenek, 
bogy a jég megindulására befolyással egyáltalán nem 
bírnak.

A czárt párról. A jövő hónap közepe táján, de 
mindenesetre a nagy böjt előtt a czári pár visszatér az 
orosz fővárosba. A czár állapota teljesen kielégítő és 
azok az utóhatások, a melyek a tifuszos megbetegedés 
következményei szoktak lenni, végkép elmúltak. A czárné 
lebetegedését áprilisra várják és a családi esemény min­
den valószínűség szerint Carszkoje Szeloban fog be­
következni.

Verdi haldoklása. Verdi agóniában fek­
szik. Az orvosok most már csak azon fáradoznak, 
hogy néhány áruval meghosszabbítsák a mester 
életét, egyébre már képtelen minden tudomány.

Délután két órakor még gyöngén lélekzeit 
Xerdi. Az orvosok akkor perezrőt-perezre vártak 
a katasztrófa!.

Január 1 i én irta alá Verdi azt az okmányt, a 
meiylyel az attala alapított zenész-menedékhely­
nek 2.i(l.00Ü lírát adományozott. Az asylum fel­
szentelésénél már nem jelenhetett meg a beteg
mester.

A délután a órakor kiadott bulletin Így szól:
Arháuy ura óta eltűnt minden remény..
Ezt a jelentést megtáviratozták a királynak és 

a minisztereknek.
A papa élénkén érdeklődik a mester állapota 

in.iir. Naponta többször táviratot küldet magának 
Milánóból.

— Pusztító viharok. Norvégia nyugati partjain 
i.n:isztd orkánok pusziinak, A többek közt Trónt-u. 
Luft,tett, Buuó, Trondhjen, Aula fund és Berger,- 
Lű! .antik, hogy ott napok óta irtózatos vihar dühöng. 
A lakosság kára kiszámíthatatlan. Házak, hajók és egy- 
egy rakás háziállat pusztult el az utóbbi napokban. Az 
emberek százával gyűlnek össze a szabad ég alatt, meri 
hazaikban nem érzik magukat biztonságban. Titran- 
szlct lukói, többnyire szegény halászok, különös n r 1- 
tegnek. mert 18ü!l szeptember havában olyan óriás 
vihar iiühüngölt ott, hogy több mint száz ember vnsz.- 
tette életét.

— A rveglrdi JOO-as kuhlöttség fnmepe.
A tutim zarándoklóénak 2-i-ik évfordulóját űnm - 
peile Gzegléd város polgársága. Az ünnepélyen 
részt veit Kossuth Ferencz is, a város ország- 
gyűlési képviselője. A szép ünnepi beszédet 
dakuts Jeninél ev. ref. lelkész tartotta, azuiau 
K; i-.-iiÜi izivbúl mondott köszönetét az atyja iránt 
tanu.-itott hazafias megemlékezésért. A szú/, s 
kuidütlség ..Kossuth alapja“ 2(109 korona 55 fi... 
melynek évi kamataiból (50 k.| két szegénysorsu 
gimnáziumi tanulót jutalmaznak meg. A s :
;.. kilMüttségbúl őtvennyolezan vannak életben. 
Délben iliszebéd volt.

— Zimándy könyvet Aradon. Az az országé: 
b: Irány, mely a Kossuth-gyalázó Zimándy Ignácz köny­
vének megjelenése után támadt, már jóformán lecsilla­
podott. A hazaáruló papnak leketesárga lelkű ember 1 
azonban mvg mindig terjesztik a hazaíiatlan irásola", 
melyek liszla eszü ember agyában nem is születésit k 
meg. Most Aradon próbáltak szerencsét. Az aradi iparos- 
ifjak ünkcpzű és betegsegélyzö egyesületének könyvtára 
számára küldtek Zimándyék Kossuth-gyalázó könyvek-!. 
Az iparosifjak azonban a hazaíiatlan könyveket nem fo­
gadtak cl, liánéin elégették. A kudarcz tehát miié! ei- 
érte Zimándyékat. Nincsen siker, akárhová akarnak is 
betolakodni u Kossuth-gyalázók.

— Jfabsxolgtivásár. A londoni lapok New- 
X orkból érkezeit tudósítás alapjan azt iriuk, hogy 
a múlt napokban San-Franciscúban a vásáron út 
khinai leányt nyilvánosán elárverezlek. Az árve­
rést a kiiinai negyedben rendezték nagy tömeg 
részvétele mellett. Senki sem lépett közbe, hogy­
megakadályozza a barbár aktust s a legtöbbet 
ígérők nyugodtan vitték haza a „portékát.“ Egyrc- 
másra egy leánynak nyolcz ezer márka volt az 
ára. Két khinai kereskedő volt a verő, a kik 
háremükbe vitték haza a lányokat.

— A régi Jó Időkből. A Times most nap-nap 
után közül szemelvényeket száz év előtt megjelent szá­
maiból, érdekes képét adva ezzel az akkori erkölcsüknek 
és közállapotoknak. Feltűnő, hogy abban az időben a. 
hatóságok mily kevésre tartották az emberi életet. A 
halálos Ítéletek sűrűn követik egymást, sőt volt olyan 
nap is, a melyen csak magában Londonban tizenegy 
embert Ítéltek halálra. Ls éppenséggel nem vesződtek 
vele, hogy a bünteés arányban legyen a bűnnel; halá­
los Ítélettel sújtották az apró tolvajok legtöbbjét, sät 
nem ritkán gyerkőezüket is kivégezlek. Ili. György 
király, a kinek nevében mindezeket az Ítéleteket végre­
hajtották, nem volt rossz szivü ember, de szigorúan vé­
lekedett és azl tartotta, hogy «a bűnnek a halál a vált- 
sági:» és birúi alattvalói teljes mértekben respektáltak 
ezt a megzyőződésl.
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— Elvált asszonyok klubja.. Becs városának el­

vált asszonyai — a kikről már volt szó — jelenleg 
azon fáradoznak, hogy egy klubot alakítsanak, a mely 
érdekeik védelmének a fóruma legyen. Az előkészítő 
munkálatok már annyira haladtak, hogy tegnap már 
másodízben tartottak gyűlést, a melyen az elvált asszo­
nyok oly nagy számban jelentek meg, hogy mindnyájan 
be sem fértek a terembe. A gyűlés szónoka, Pelek 
Frida asszony kifejtette, hogy a klub czélja védelmet és 
otthont nyújtani az elvált asszonyoknak, állást szerezni 
közül ok azoknak, a kik a megélhetés nehézségeivel küz­
denek és odahatni, hogy az elvált asszonyok lehetőleg 
gyámolitsák egymást. A klub tagjai 1 korona beiratási 
dijat és GO fillér havi tagsági dijat fizetnek.

— A tömeg védelme. Az általános szegény­
ség meg a vele járó egyéb bajok folyománya a 
tömegek elzüllésének az a szomorú tüneménye, 
raelv a nagyvárosban szinte szemünk láttára fo­
lyik. Nemes törekvésű tanítók, széles világnézetű 
pedagógusok mindezt mérlegelve, szokatlan és 
terhes munkára szánták el magukat, mely elüt 
eddigi normális tevékenységüktől és ujrendű hiva­
tást tűz elibük. Szembe akarnak nezni a nyomor­
ral, mely a szegények városrészeire nehezedik, el 
akarnak mélyedni az elhagyatottak életrendjébe, 
mely hirt hoz annak a sötét világnak a mélyéről.
A tanulságokat egybegyüjtik, megvitatják és a 
nagy nyilvánosságot hozzászoktatják, hogy törőd­
jék velük. De a veszedelem ellen való küzdés e 
passzív, kisebb részén kívül keményebb, pozitív 
feladatra is vállalkoznak: az építés müvére, a 
mikor a népnevelés során a serdülő és felnőtt 
elemeket is belevonják munkásságuk keretébe, 
cgyefelől a művelés, nemesítés szempontjából, 
másfelől meg kenyérkereseti képességük foko­
zása érdekéből. Nem maradnak a puszta ta­
nulmánynál. Hanem a maga szószerinti értel­
mében veszik a magukra vállalt szocziális mun­
kát. Gyakorlati nyomozásokat végeznek a nép 
körében. A véle való érintkezésre alkalmas szer­
vezeteket teremtenek, us iia a nép sorsa megfe­
lelő intézkedéseket követel, egybegyüjtik a k-ilö 
tapasztalatokat, nevelik a munkára hivatott tanító 
erőket, érlelik a társadalmat és megvalósításra 
sarkallják a fővárost. Hasonló tevékeny-ég a 
gazdasági ismétlő iskoláké, a munkás-has~inőkr cs 
gyermek-otthonoké. Az uj feladat a következő kér­
déseket foglalja magában, melyekkel a vasárnap 
délután 4 órakor a kézimunkára nevelő országos 
egyesület helyiségében (Teréz-körút 31. il. em.) 
lelkes tanító emberbaraiok értekezlete foglalkozik 
majd : L A szülök meglatogatá-a. lí. A szülök es­
téje. ill. Gyermek-otthonok. IV. Kirándulások és 
játékok. V. Iskolai műhelyek s iskolakertek. VJ. 
iskolakötelesek ipari és mezőgazda.1-:ági foglalkoz­
tatása. VII. Az iskolából kikerüli eleinek számon­
tartása. Vili. Inas karri óv. JX. A gazda-md i.-méliö 
iskolák hatásköre. X. Népkönyvtárak és oivasó- 
kurzu.'ok a serdüitebbeknek. XI. Univcrsüy exten- 
sionok a felnőtteknek. XU. University seUlementek 
és népotthonok.

— Szerencse a szerencsétlenségben. Szomorú 
Yienetnek a szemtanúja volt tegnap néhány lipf.ó-kva- 
csáni fuvaros, a kik Liptó és Galiozia határán fekvő 
erdőkből fut fuvaroztak. A Kvácsán felől vezető mere­
dek utón tegnap egy lovas szekér Ínyeket élt Hütli köz­
ségbe. A meredek hegyoldalon a korlát nélküli j 'ges 
utun a lovak megcsúsztak, mire a szekér a roppant 
magassígból a szédítő mélységbe zuhant. A kccsii-an ük- 
férfi s egy asszony zuhanás közben egy a hegyoldalból 
kiálló sziklán akadtak meg, mely borzasztó helyzetből 
az arra menő fuvarosok csak nagy fáradsággal mentet­
ték ki őket. A lovak a sziklákon gurulva agyonzuzva 
buktak a mély völgybe, a hói egy éhes fatkasfalka 
várta a zsákmányt. Hiábavaló volt a fuvarosok kiabá­
lása és kövek guritása, a fene vadak a hegyen levő 
emberek szemeíáttára nvh nv perez alatt faliak IV« a 
két lovat. A szerencsétlenül jártakat pedig a községbe 
vitték a fuvarosok.

— Öngyilkos pénztáros. Fgy sikkasztó vasúti pénz­
táros öngyilkosságát jelentik lapun um1: Czcg lédről. 
Bóbis Kuroiy. az ottani vasút teh^rpenztáro-a ma <i;d 
a központi vendéglőben ag onlőtte mázát. Az ázom. 1 
megindított vizsgálat kiderítette, hogy azért I tt öngyilkos 
Bóbis, mert a kezelésére bízott pénztárból LaLzuz ko­
rona hiányzik.

— A körömpróba. Honnan származik ez a klipje- 
zés: körömpróba ? 1. Edgár angol király uralkodna 
idejeben, a mi a X-ik századra esik, a «vidám Anglia» 
annyira hódolt az ivásnak, hogy a király végre is szük­
ségesnek látta az ellen intézkedéseket tenni. A Canter­
bury-! érsek indítványára több, mint ezer korcsmát be­
záratott és minden faluban csak egyet tűrt meg, vala­
mint elrendelte, hogy az ivópoharakon bizonyos távol­
ságban körömjeleket alkalmazzanak és szigc.u büntetés 
terhe alatt tilos volt, hogy bárki is egy húzásra egy 
ilyen körömnél mélyebben üritse ki a serleget. Ez volt 
eredete a kürörnpróbának, a mely tehát a mér V klet es­
ség előmozdítására volt rendelve, de az időm folyamán 
épen ennek az ellenkezőjét idézte el. Hovatovább úgy 
fejlődlek az ivási viszonyok, hogy a körömpróba az 
ivásban való azt a tökéletességet jelentette, hoe-v egy 
nagy pokalt a feneken elhelyezett körömig kell-1'. egy 
hajtásra kiüríteni. Ma már nem tesznek körmöxi t az 
ivípc húrba, de a körömpróba szóhsmód fen ma vad t 
is tudvalevő, hogy zna is a pohár teljes kiürítését 
jelenti.

— Szomorú statisztika. Az ind: »1 kormányzóságok 
évi kimutatásaiban a mérges ki_*yók es ragadozó állatok 
áltál előidézett halálesetek megdöbbentően magas szám­
mal szerepelnek. A mull évben ugyanis 27.500 ember 
esett igy áldozatul. Ezek közül 25 G'ÚU embert merges 
kígyók pusztítottak el. A tigris 809, a farkas 338, a 
leopárd 327, a krokodiius és sakul 300 ember halálát 
idézték elő. Viszont a vadászok összesen 100 000 kígyót 
és 20.000 vadállatot öllek meg. A kormányzóságok ezert 
összesen 150.000 koronát fizettek ki jutalmul. Mert ott 
tudvalevő, hogy a ragadozó állatok és kígyók pusztítá­
sára dijak vannak kitűzve.

— Gyilkos katona. Lembergben a 12-ik huszár­
ezred egyik közlegénye Makan Ellő, agyonlőtt ecy 
Mikorovicz Anna nevű leányt és súlyoson megsebe­
sítette Weinstein Ellát, a ki véletlenül Mikorovicz 
Anna mellett állt. A gyilkost a katonai őrség letartóz­
tatta. Makan, néhány év előtt, mikor ezrede még Mis­
kolcion voit, lelőtt egy zsidó kereskedőt s e tettéért 
annak idején nyolez esztendeig ült börtönben.

— Égy szücssegéd öngyilkossága. Nagy-Kő­
rösről táviratozza tudósítónk : Tóth Antal szücssegéd 
tegnap délután a Nagy-Kőrösről hat órakor induló 
gyoravanat elé vetette magat nyiit pályán, a Gschwindt- 
féle szeszgyár közelében. A vonat átrobogott a szeren­
csétlen fiatal emberen s testet összeroncsolta. Levelet 
talált Tóth Antal zsebében a váltóőr, a ki először vette 
észre az öngyilkosságot; a levélben azonban nem adja 
tettének okát az öngyilkos.

— Tolvajok a Vatikánban. Rómából táviratozzak, 
hogy a Vatikánban ma megint tolvajok jártak cs több 
műkincset loptak. A pápát ez az eset nagyon kinosan 
érintette s a vizsgálattal a Vatikán rendőrségét
bízta meg.

— Bőkezű rektor. Az aberdeeni egyetem uj lord­
rektora : lord Strathconé nagyszerű alapitványnyal 
tptte emlékezetessé beiktatását. Hivatalba lépésekor be­
köszöntő beszédében kijelentette, hogy 300.000 forintot 
ad az egyetemnek adósságai kifizetésére, ha egy év alatt 
más oldalról is sikerül 500.000 forintot összegyűjteni 
erre a czélra. Newcastle egy gazdag polgára e kijelen­
tés következtében már is több mint 200.000 forintot 
adományozott az egyetemnek, valamint egyébként is 
bőv n folynak az adományok, úgy, hogy a kikötött fél­
millió alkalmasint hamarosan együtt lesz.

— Az angol királynő gyilkosa. Egy szegény meg­
zavart elméjű debreczeni gyógyszerész-segédről van szó. 
Beállított tegnap a duna-abonyi szolgabirósághoz. Mikor 
megkérdezték tőle, hogy mit akar, igy felelt:

— Be akarom vallani szörnyű bűnömet. Nem hagy 
békét a lelkiismeretem. -

A szolgabiróságnál álmélkodva néztek az intelligens 
megjelenésű fiatalemberre s a mikor megkérdezték, mi 
az a szörnyű bűn, izgatottan válaszolt:

— 1,'n öltem meg az angol királynőt! Gyűlöltem, 
mert a búrokat elnyomta. Itt vagyok ! Kötözzenek meg!

A hivatalban e különös nyilatkozat után tisztában 
voltak azzal, hogy a szerencsétlen fiatal ember elme­
háborodott.

Hosszas faggatás után nagysokára sikerült a nevét 
megtudni, mire a duna-abonyi szolgahiróság táviratozott 
a debreczeni rendőrségnek, mely e szerencsétlen fiatal­
ember hozzátartozott értesítette a szomorú esetről.

— Babló kerületi kapitány. Lembcrgbol táv­
iratozza tudósítónk, hogy a litvániai orosz határszéli 
Grosie községben Miletki katholikus plébánosra álar- 
ezos rablók törtek. A plébános 12.000 rubelt Őrzött a 
lakásán templomépitési alap gyanánt. Ezt akarták el­
rabolni a banditák. Éjjel egy órakor felkeltették a plé­
bánost, hogy jöjjön egy haldoklóhoz feladni az utolsó 
kendet. A mini Mileski az udvarra jött, hat áiarezos, 
állig felfegyverkezett rabló rohanta meg s az egyik hur­
kot vetett a plébános nyakába. A támadók halállal 
fenyegették, ha nem adja ki a 12.000 rubelt. A pap 
nem vesztette el lélekjelenlétet s magával hívta a rabló­
kat a szobába, a hol a pénzt őrizte. Kinyitotta Íróaszta­
lának fiókját s hat golyóra töltött revolveréből hatszor 
lőtt az álarezos gonosztevőkre. Kettő közülük üsszero- 
gyotUés m ghalt3 a többiek elmenekültek. A vizsgálat­
kor kiderült, hogy az egyik agyonlőtt rabló a grosiczi 
kerületi kapitány, a másik pedig az ottani tör­
vényszék fogalmazója. Valószínű, hogy a többi 
rabló is kerületi hivatalnok. Ezt onnan gyaniij.ik, mert 
a plébánost nemrég a kerületi kapitányságra időzték rs 
meg akarták büntetni fegyvertartás miatt.

— Gyilkos merénylet. Bük inban e hó 22-én vak­
merő rabdr-eyilkossági kísérlet történt. Mráz Fcrencz 
odavaló kereke dó boltjában három vidéki paraszt ember 
nyitott he, a kik különféle dolgokat vásároltak. Egyszer 
csak az egyik vevő a szűre alól haltat rántott elő s 
rácsapolt a kereskedőre. Az iiV-s vállán érte. Mráz se­
gítségért kiáltozott s err? a szomszédból Póló Adá;n 
befutott a boltba. Legfőbb id j v ,'t, r. ért a három 
gonosztevő már leakarta teporni a földre a kereskedőt. 
Hogy megláttak Hódút, a nyitott aj ión át elmen, kőitek, 
A csendőrségnek ez ideig nem sikerűit a rablókat kéz- 
rekeriteni.

A fuldokló gyermek. Tegnap est? a népszinhúz- 
utczában egy kétségbeesett asszony si"t?U, karján kicsi 
gyermekét vitte. A gyérnek már kékéül, zölűült s anyja 
azt hitte, hogy meg is fullad, mire valamelyik orvost 
megtalálja A szegény asszony hangos sírására Spohrer 
Gyula elektrotechnikus megkönyörült rajta s kocsiján ki­
vitte a dologkórházba. Az orvosok két papirosomét vet­
tek ht ki a gj'Traek torkából, s így rr..::mentették a 
korai haláltól. Az anya boldogan vitte haza gyermekét, 
de az elektrotechnikus n in lngyta annyiban a dolgot. 
1 V-ndőrkiserettel felment a-szunynak fecske-utcza 1 i. 
számú lakásába. Vallatni kezdték a gyérnek dajkáját, a 
tizenkét esztendős Matyó Juhit, a ki nem rég jölt 
szóig .latba G vömről öl. A hány megijedt és vallani kez­
dett. Elmondta, hogy ö dugta a p.-pirost a gyermek 
turkálva, s ezt azért tette, hogy az árlatlan.-: .g rne;:!.al­
jon. A cs' léd nagyon bárgyú, de r Ivei nincs kizárva, 
hogy csakugyan ci a kart a t;:i szt.ni a gyermeket, a rind- 
őrség fogva tartotta.

hogy ha leakasztaná a szegről szolgálati fegyverét, csak 
egy lövésbe kerülne és megszabadulna minden szenve­
déstől. De mi történnék akkor a leánynyal, a kinek épen 
olyan nyughatatlanok az éjszakái, mint neki ? Ez a 
gondolat kétségbeejtette.

A napokban néhány napi szabadságot kért. Jó katona 
volt, megadták neki. Természetesen Budapestre jött a 
jegyeséhez. Nagy boldogságban telt el a szabadságidő s 
nagyon rövidnek találták mind a ketten. Tegnapelőtt 
már letelt s a legény nem tudott elválni a leánytól, 
mert az mindig sirt, valahányszor csak a bucsuzást em­
legette.

A napokban felkereste a szerelmeseket Kucza Dezső, 
Kucza József testvéröcscse és Kozler Sándor unokatest­
vére. Megtudták, hogy öngyilkosságot akarnak elkövetni. 
Eljöttek, hogy lebeszéljék mindkettőjüket a bolondos 
tervről. A legénytől elvettek egy revolvert is, de 
úgy látták, hogy a szerelmesek csak nem tettek le szán­
dékukról.

— Kivárhatod már azt a két esztendőt — mondta 
bátyjának Kucza Dezső — aztán nem lesz semmi aka­
dályotok . . .

— Örökkévalóság ott egy nap is — válaszolta az 
elkeseredett katona — kivált az olyan embernek, mint 
én vagyok . . .

Tegnap este elhatározta mégis, hogy visszamegy Szol­
nokra. Felöltözködött és a leánynyal meg kél rokonával 
kiment a keleti pályaudvarra, itt a leány ismét keser- 
lesed kezdett sírni és rimánkodott, hogy maradjon még, 
ne hagyja magára. Addig kért, addig könyürgött neki, 
mig a szerelmes katona hajlott a szavára és ismét ott 
maradt.

— Bánom is én, akármi lesz velem! — mondta.
Mind a négyen visszatértek dr. Martin Sándor la­

kására és megvacsoráztak. A két rokon kikutatta a cse­
lédszobát, mert attól tartottak, hogy Kucza ismét re­
volvert vett magához. Nem találtak semmit.

Lefeküdtek. A két rokon az előszobában aludt, a sze­
relmesek pedig a cselédszobában maradtak. Ok nem 
tudtak aludni. Éjfél előtt le se feküdtek. Akkor is csak 
felöltüzküdve a cselédszoba ágyúra dülb k le. Kucza éj­
félig czimbalmozott. Szomorú melódiákat csalt ki a mu1 
zs’kábö! s ezzel akarta enyhíteni fájdalmát. A házmester 
többször is feiszóit:

— Ne háborgassák kórom a lakókat!
— A kinek baja nincs, nyugoszik az úgyis — mondta 

neki Kucza s csak verte tovább a czimbalmot. Szomo­
rúan hangzott a nóta a legényről, a kit Pál fi Istvánnak 
hívtak s a kit «Styriábun Ajk faluban meglőttek . . .> A 
leány sirt, a katonának is köny perdült végig az arczán. 
E: czimbalmozott tovább. Már tizenkettőt is elütötte az 
óra s ő m-.g mindig muzsikálta :

„Rá volt írva egy levélre 
1 lóz-iúiitól az üzenet!
Men hozzád ede-:. isten hozzád kedves 
Ülnünk együtt nem lehet! . . .u

Kei egykor mindnyájan elaludtak. Reggel fej hat óra­
kor gyors egymásutánban három lüvt-s hangzott el a 
kis cselédszobában. Kucza Dezső és Kozler Sándor 
abban a pillanatban felriadtak. Tudták, hegy mi tör­
tént. A szomszédos konyhába rohantak s ounan gyer­
tyával tértek viasza.

Borzalmas látvány tárult a szemük elé. Nagy vúrtúcsá- 
bun halálra vállán feküdt az ágyon a menyasszony is. a 
vőlegény <*>• Mind a kettőnek a szive tájából patakzott a 
vér. A lány nem tudott egy szót se szólani, karját hal­
dokló vőlegénye felé nyújtotta, a ki csak ennyit 
mondott:

öngyilkos szerelmesek.
i \z hgyetértex tudó-itöjutói.)

Egy csinos fia1 dl katona és egy viruló szépségű s?e- 
r dmos leány vált meg ma reggel az élettől. Szerették 
egymást komoly nagy szerelem;n, 1 s mivel nem Ehettek 
egymásé az életben, legyőzték az akad,ily.kát és egye- 
sühek a halálban. Közönséges öngyilkos eg az egész, a 
milyen naponként megzavarja a külváros dohos hazai­
nak nyugalmát, de s:*k van benne abból, a mi meg­
hatja és komoly gondolkod: sra készteti az embert.

K'ic.-is Teréz gagánkai leány s ut »-sztendóvel ezelőtt, 
alig tizenlv í éves korában k'Tölt fel a fővárosba. Állast 
keresett. A fiatal szép leány józan egyszerűséggel el­
mondta, hogy volna ugyan oduha-i hviyc, dj sokan 
vannak év ö nem .akarja a kenyeret fogyus/t.mi, másra 
meg úgyse telik. Eddig is dolgozott az ed es anyja mel- 
Ir'.f, ezután se fog ki v rajta a munka. Ur. Martin 
Sándor or ve hoz állott he, a kinek a Denk Fcrencz 
ulcza 14. sz imu házának második emelet- n ' van a 
iákéivá. Az orvos családja állandóin Margit-ligeten 
lakik. dr. Mariin azonban lietenk -nt kötszer, n* ha három­
szor is ke szokott jönni a föváoot-a és ezért itt is tart lakást. 
A s obahmyt nagyon szerette dr. Martinnak egész 
csaladja. Dögös, szorgalmas, erényes voit? mindig meg 
becsülte magát.

Kot esztendővel ezelőtt, mikor dr. M irtin újra fest - 
tette fővárosi lakását, megismerkedett a leány Kucza 
Júzs f szobafestővel. Körülbelül egyidős k voltak. A 
l.-góny sok ;ig járt a leány után és Kocsis Teréz is 
csakhamar megszerette a becsületes, szolid fiatal em­
bert. Azóta a Kucza József mindennapos vend eg lett a 
leánynál. Nem udvarolhatott neki, hanem komolyan 
megmondta, hogy szereti, feleségül akarja venni és leg­
utóbb formálisan jegyet is váltott vele.

De nem vehette feleségül. Nemsokára a jegyváltás 
után kapott egy kicsike kis czcdulat, melyen a császár 
nevében felszóiitják, hogy sorozásra jelentkezzék. A 
legény megijedt. Az a gondolat, hogy el kell szakadnia 
jegyesétől, kétségbeejtette. De hiába volt minden. A 
törvény, törvény. Szegény Kucza József jelentkezett soro­
zásra, be is sorozták s cktóuer elsejen el is vitték kato­
nának Szolnokra a 6S-as gyalogezredhez. Már akkor 
öngyilkosságra gondoltak a szerelmesek, de a legény azt 
hitte, hogy kiszuperáljak. Minden levelében, a melyet a 
leánynak küldött, ebben reménykedett s bizony nem 
talált gyönyörűséget sem a sárgazsinóros egyenruhában, 
sem a katonai «gyöngy» életben. A gondolata másutt 
járt, egy hü leánynál, a kinek ölelő karja el tud a 
feledtetni vele minden baját s valahányszor fáradt testét 
ledobta a kemény szalmazsákra, mindig elgondolta,

— Az isten akarta! — és kilehelte a lelkét.
A lövések zajára csakhamar üsszesereglelt a ház népe 

is. Azonnal értesítették a rendőrséget, a melynek kép-, 
visel't'-ben Hódos Gyula rendőrtiszt viselő és dr. Ger­
gely József rendőrorvos érkezett a helyszínére, de már 
csak a beállott halált konstatáltak és azt, hogy Kucza 
József egy (.i milliméteres forgópisztolylyal előbb kéUz-r 
Fzivf-n lőtte a Kocsis Terézt, azután a suj.it szivének 
irányította a fegyvert. A rendőrség az esetről értesítette 
a katonai hatóságot s a katonai hatóság képviseletiben 
csakhamar itv gj •!ent°k Puchbück százados hadbíró, 
dr, Weisz főhadnagy hadbíró • ? Kant Árpád hadnagy, 
a kinek század .hun Kuc/a József mint közember szol­
gált. A vizsgál;---t mcginuil-tták. Az ágygyal szomszé­
dos czimbaltnon kőt leve Ki és egy 400 ko onuról szóló 
Ukaruki). tuti könyvet találtuk. Az egyik rózsaszín borí­
ték u levél dr. Mariin Sándornak volt czimezve. A másik 
levél igy hangzott:

«A kik temf lésünket rendezni fogj «k, fölkérjük, hogy 
T' icsiki-met tiszta fehér menyasszonyi ruhába öltöztes­
sek és Jászberényben temessék cl. Mind a kettőnket 
egy sírba.

Kucza József, Kocsis Terez.
A takar.könyvemet mrglal ilj ik, K. J. betűvel van 

betéve a pénz».
A dr. Martin levelét nem I ontották lel, az orvos 

tegnap Mareit-ligetre utazott és az esetről még rrgeel 
táviratban értesítették. Ugyanilyen módon értesítettek 
Kucza Józsefnek atyját is, a ki Jászberényben élő jó­
módú íüldmivcs ember. A leánynak senki hozzátartozója 
nincsen, árva volt.

A délelőtt folyamán mind a két holdestet elszállítot­
tak. A leány holttestét az orvostani intézetbe, a legényét 
a XVI os számú helyőrségi kórház haloltasliazába. Ezután 
Kucza József öescsét Kucza Dezsőt és unokabátyját Kozler 
Sándort hallgatták ki, a kik azt vallották, hogy azért 
kísérték Józsefet a fővárosba, mert altul féltek, hogy

a kitől 
járt le

— Eldőlt szobor-pályázat. A budai vigadó előtt 
felállítandó Lajos-kutra hirdetett pályázat juryje tegnap 
este bírálat alá vette a beérkezett 26 pályaművet a mű­
csarnokban. A bíráló bizottság ez alkalommal kínos 
meglepetéssel tapasztalta, hogy a pályázat feltételei 
abdeiai módon voltak hirdetve. A vigadó előtti 
térhez tudniillik lépcsőzetes feljárat vezet, melyet a vi­
gadóval szemben meredek fal koronáz. Mivel pedig a 
pályázat nem mondotta meg, hogy a disz-kut a falhoz 
illesztendő-e, vagy a szabad téren alkotandó meg, a 
pályázó művészek egy része úgy komponálta művét, 
hogy építészetileg a fal szerves része legyen, másik része 
pedig a szabad térre tervezte a kutat. Ebből a körül­
ményből maris az következik, hogy a művészek fárad­
sága és anyagi áldozata egyszerűen lutri volt. A jury 
eljárása pedig még jobban igazolja ezt a lehangoló dol­
got. Mert a bíráló bizettságnak két tagja építész, másik 
két tagja szobrász volt. Az előbbiek a mellett kardos­
kodtak, hogy a kút a fal építészeti befejezése legyen, a 
szobrászok pedig úgy fogták fel a dolgot, hogy azt a 
pályaművet kell elfogadni, mely a tér közepén aliitja fel 
az aránylag legsikerültebb szabad kut-csopcrtozatot. Így 
aztán ma délelőtt kiment a bizottság a helyszínére, a 
hol a szobrászok felfogása győzött az építészeké fölött. 
Ezzel valamennyi olyan pályamű már eleve elesett a 
győzelem lehetőségétől, mely az építészeti szempontokkal 
számolt. A jury ennek folytán az architektonikus meg­
oldása kut-terveket a pályázatból kizárta és a szabad 
térben való megoldások közül választotta ki az aránylag 
legjobbat: Hogy Kálmán fiatal szobrász zsáner csopor- 
tozatu kulját, mely juhart itató pásztort ábrázol. Ezt a 
müvet ajánlja a bizottság kivitelre és második díjjal 
jutalmazza Donáth Gyulának, az érdemes művésznek 
clneselkedéi» czimü tervét, mely libával já'szó gy.-rme 
kot tüntet fel. A beérkezett pályamunkákat a műcsar­
nokban már holnap megtekintik a Sajtó képviselői, mig 
a nagykő..iinség számára holnaputantól kezdve lesznek 
láthatók.

— Az országos zeneakadémiában január 28-án, 
hétfőn esti tél nyolez órakor lesz az idén az első ope­
rai estély, melyen Maleczky Vilmosáé, P.isiy 
Cornet Adél cs a megboldogult Pau'i Richard tanít­
ványai mutatják be előlialadasukat. Az estei yen kózremü- 
küduck .\ey Bernül és A'ertéiz Odón operai tagok is.

— Vaaquez grófnő Oroszországban. Mint érte­
sülünk, Vasquez grófnő, az operaház kitűnő énekes­
nője, egy havi szabadsagot kapott. Szabadságideje alatt 
vendégszerepelni fog Péterváron, a hova már ma el­
utazott.

— Filharmóniai hangverseny. Igen élénk érdek­
lődés mutatkozik a szerdai, jau. 30-ik.i hatodik filharmó­
niai liar.gverrtny ir.nl, melyet Kerner István vezetne 
alatt E'bf:n.y,rhútz Híva közreműködésével rendeznek a 
vigad ) nagytermében. Legérdekesebb pontja a műsor­
nak Mthnlovich Ödön legújabb szimfóniája; azonkívül 
előadjak meg Cornelias Peter «Bagdadi Bornély» 
czimü operájának nyitányát és Schumann, reg nem 
hahóit «Quv.rlure, Scherzo és finale» czimü szerze­
ményét.

TUDOMÁNY ES IRODALOM
— Z-íagyéráskü felolvasás. A közigazgatási bíróság 

elnöke, űr. Wekerle vándor szerdán, e hó 30-m esti 
órakor a péuzintúzeU tisztviselők országos egyesületé­

ben felolvasást fog tartani «Hitelviszonyainkról». A fel­
olvasás iránt, a mely nemcsak az előadó személye, de 
aktuális tárgyán;:! fogva is kiváló érdekű, már most is 
a legélénkebb érdeklődés mutatkozik mindazoknál, u kik 
gazdasági kérdés-kk-.d akár tudományos szempontból, 
akár hivatásszerűen foglalkoznak. A jelentkezők száma 
oly nagy, hogy az egyesület elhatározta, hogy a felol­
vasáson csakis tagok és vendégek vehetnek részt, az 
utóbbiak belépti jegyekkel, ilyen jegyek a kór házna­
gyánál e hu 28-un és én esti U —7 óra közölt 
kaphatók.

térién festi a természet szépségeit és borzalmait. Mért a
Balatonnak megvannak a maga speczialis borzalmai. 
Semmi sem oly rettenetes, mint azok a viharok, a me­
lyek a hegyek közül támadva irtózatos erővel seprik 
végig a jégpánczélt, mely télen a Balaton vizét fedi. E 
viharok ereje néha megrepeszti a jeget. Abban az irány­
ban a honnan a vihar jön, a szem néha hirtelen emel­
kedő jégtorlaszt pillant meg, a mely majdnem oly sebesen 
halad előre, mint a szél és iaj ilyenkor a halászoknak 
vagy az utasoknak, a kik idejekorán nem menekültek 
biztos fedél alá !

Nem kevésbbé érdekes Eötvös Károly könyve a tör­
ténetírás szempontjából is. Egész seregét tartalmazza az 
érdekes adatoknak azokról a kiváló emberekről, a kik a 
Balaton partján élteL Összehasonlíthatatlanul fényes 
elbeszélő Eötvös Károly, a ki olvasóit nemcsak 
talentumával bájolja el, hanem humorával is, 
derült változatosságot visz költészetébe.

mesélő
a mely

3 l'-gény elemészti magát menny asszonyával, 
különválva nem bírt élni. Kuczának ma reggel 
i szabadságideje.

Utolsó kívánságukat, bogy Jászberénybe temessék el 
őket, aligha fogják teljesíteni.

— A csns cs köszvényes betegeknél kitűnő 
• redménynyel alkalmazzuk az orvosok a Zolt;» n-f**le 
kenőcsöt, rrmrt ez még oly betegeknél is, kik évek óta 
szenvednek, pár nap alatt tük< h-tes gyógyulást idéz elő. 
Kapható Zoltán Béla gyógy tarában, üvegje 2 korona. 
Budapesten, V , Svtatér-u. es Szabadság-tér sarkán.

színház és művészet.
— Ocskay brlgadóroa. A vígszínház teljes erővel 

készül li-gközehbbi újdonságára, Berczeg Fcrencz 
nagyszabású türlénelmi színmüvére. Az uj darab 
iránt mindenfelől óriási érdeklődés mutatkozik. A szin. 
h íz még januárban akarta színre hozni az Ocskay 
hrigadérost, de a darab kiállítása annyi gondot és mun­
kát adott, hogy a bemutató előadást csak február első 
hetében tarthatják meg. A szinpadi próbák is, melyek 
Ditrói Mór igazgató és Péchy Kálmán rendező veze­
tése alatt folynak, sok időt igényelnek, mert a színház 
a legapróbb részleteket is gondos kidolgozásban és mű­
vészi megoldásban igyekszik bemutatni.

— A magyar színházban vasárnap délután az 
előre hirdetett Mikaito helyett Boros- Endre betegsége 
következtében ringat anszony lánya kerül színre.

FrancEÍa lap Eötvös 
Károlyról.

Hogy Eötvös Karoly írói dicsőségének Ilire mennyire 
túlmegy a haza határain is, mulatja, hogy a franozia- 
országi ?ajtó egyik legd'-::tm.;v.iltaub orgánuma, a Le 
siécle egyik ; a o hi sz-.niaban külön cxikknen mél­
tatja Lötvms K.-ro y írói érdemeit. A czikket, melynek 
m girasara az Utazás a Balaton korul megjelenése 
adta az indítékot, olvasóink bizonyára érdeklődéssel fog­
jak olvasni, mert annak a ger.iejét elemezi, a kinek 
minden egyes czikke mind megannyi ünnepi olvasmány- 
zámba megy a müveit lelkek előtt : — íme, itt közöl­

jük egész terjedelmében.
Tál io sokkal nagyobb mértékben, mint bárhol, 

Magyarországon az irodalom karácsony tájin hajija 
gszebb gyümölcseit, más szóval : a kiadók ebben az 

időszakban viszik a ny.lv.inosság elé a javarészét azoknak 
müveknek, a melyeket évközben megszer z - k. E 

müvek jelentékeny részét évek óla a Révai Testvér- k 
irodalmi részvénytársaság adja ki, mint a mely a leg­
nevesebb magyar írók kiaduja. Ez a ezég becsalja a 
közönség ele Jókai és Mikszáth munkait, a melyekből 
az uen is több kötet látott napvilágot. Melidiük és 
velük együtt, most egy uj név is került az irodalomba : 
Eötvös Karoly neve.

Iga;s ig sz nut Eötvös K troiy már régóta ott szerepel 
ház .janak legjelentckeuyebb emberei kuzült. Mini ügy­
véd egyike a magyar ügyvédi kar h ^kiválóbbjainak; 
mint politikai szónok a parlament legnepszerübb tagjai 
közé tartozik, n ini publiczista pedig kitűnik stílusán k 
ragyogó világosságával és a magyar közjog méiy isme­
retével. Hetié korba megjelent tőle egy-egy novella vagy 
tarczacziki: is, melyek mind nagy tetszésre találtak, de 
senki sem sejtette, hogy íróasztalának fiókja valójában 
mily gazdag irodalmi kincstár. Íme azonban most, mi­
kor fürtjei immár megőszültek, egyszerre tehetségének 
olyan gyümölcseivel lep elő, a meiyck díszhelyet jelöl­
nek ki szamara a magyar próza mesterei között.

Vajmi különös egy munka, a mit most Utazás a 
Balaton körül czim alatt közrebocsátott. A Balaton 
tudvalevőleg nemcsak Magyarország legnagyobb tava, 
de egyszersmind egyike a kontinens legnagyobb viz- 
medecczcinek. Noha csodalatos szépségekben gazdag, 
még sem ismeretes eléggé, még Magyarország népe 
előtt sem.

Munkájának két kötet ben ennek a tónak a partjain 
sétáltatja meg Eötvös Karoly az olvasót. Szerelmes a 
Balatonba és hol mint költő, hol mint tárczairó egy 
csomó érdekesnél érdekesebb dolgot mond el szerelme 
tárgyáról. «A Balaton — írja — ábránd és költészet, 
történet és hagyomány, gyűjteménye édes-bus legendák­
nak, százados fészke eredeti magyar embereknek, büsz­
kesége a múltnak és mosolygó reménysége a jövőnek. 
Soha mérnök, tudós, természetbúvár egész valójában 
meg nem ismerheti ; csak az utazó, a ki egyszemélyi 
ben költő és történetiró, mutathatja be teljes igaz­
ságában».

Eötvös Károly ilyen ideális utazó. Gyönyörű képekben 
mutatja be a tó zöldelő partjait, a körülötte levő hegye­
ket, völgyeket, szőlőket, kolostorokat ** romokat. Mes-

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az Iskolaigazgatók lakása. Ma délelőtt Bánó 

József, Jenny József és Welmer Gyula iskolaigazgatók 
tisztelegtek a polgármestern-1, kérve, hogy pártolna azt 
a kérelmüket, a melyet emlékiratba foglaltak s a mely 
azt tartalmazza, hogy ne vegyék el nz iskolaigazgatóktól 
a fővárosi iskolákban kapott lakásaikat, mert az egy­
részt nem fog segíteni az iskolatermekben mutatkozó 
hiányon, másreszt pedig pénzügyileg sem lesz a fő­
városra előnyös. A polgármester kijelentette, hogy köte­
lező ígéretet nem tehet, hanem az ügyet a tanacs elé 
terjeszti.

— Takarékosság a városházán. Ki van adva a 
jelszó a takarékosságra. Ezt pedig kptlőn lehet végre­
hajtani : a gazdasági és kulturális ügy* kec. A harmadi­
kon, a mi még szóba jöhetne, tudniillik az admin.sdrá- 
czión a takarékosságot végrehajtani abból az okbu: nem 
lehet, mert a másik kettőt épen ő nyúzza. Sőt. Hogy az 
adminisztracziónak ereje legyen a főváros anyagi es <>r- 
k öl esi jólétének a kellő határok közé való visszaszorítá­
sára, rt több gondot kell fordítani mint vauiba. S-nkl 
se csodálkozzék aztán azon, ha a «muszáj takarékos­
ság» évei eltöltével majd orra a tapasztalatra jutunk, 
hogy a mit megnyerünk a réven, elvesztettük a vámon.

Most az iskoiaügy van a soron. A terv az, hogy az 
el°mi iskolák ü?ödik f-s hatodik osztályúban a szokta- 
nitast honosítsak meg. Minden tanító és tanítónő h> 
tenkint huszonhat órát köteles tanítani. De a máj osz­
tályrendszer mellett egyik sem tanit annyit, mert min­
den osztálynak külön tanítója van s egy osztálynak sin­
csen heti húsz an hat óraja. Tizen kilencz-huszounégy < rút 
tanit "gy tanító hetenként, úgy, hogy az üssz s iskolai­
ban 51*1 órával tanítanak helenkint nevesebbet, minta 
mennyire kötelezve vannak. Az eb-mi iskolák négy alsó 
osztályában nem lehet a szak támlást behozni s azért 
Faller tanácsos t rve szerint csak az ötödik hatod'.-: 
osztályban akarja rr.f%g::onosit.,.ni. A fővárosban 178 
ötödik i s hatodik c=7.t;dy van. Ha szigorúan vegr* íil 
tanok :.z elvei, a tőin i órából 199 osztályt lehetn * 
jutni. Konya p azonban nincsen szükség. Különben 
sem Lehet, szigorúan végrehajtani az elvet, meri 
csak a nagy b i?k"l tkban pótolhatják «.? alsó i;- y 
osztály tankéi az ötödik és hatodik oszt dy tanióVi. 
Egyelőre 154 n: zt lyban leii .-tue r:i-g . »m a szak- 
t. uiúist. Az ügyosztály ennyit sem akar, mert ak-.or 
számos megí'i.'.oit tanítót kel lnne elbof sajiani Az ügy­
osztály t- :i.<t fokozatosan a kai ja rn« gvalositani a szakta- 
nitast. Kői ülőéiül három esztendeig nem választa­
nok uj tanítót és tanítónőt, hanem az uj osztá­
lyokban a tanítást mar a szaktanitas aiapj ia ren­
dezik be.

— A budafoki villamos vasút A budvp^st — 
budafoki helyi érdekű villamos vasút vonalának az a 
rész-, mely a Dhérvári-uton a régi téglagyári épület-k 
előtt fekszik, hosszú idő óta aggodalomban tartja a bu­
ti’súgókat a miatt, hogy ott sűrűn fordulnak elő rlgazo* 
lasok. Az ismétlődő balesetek m°ggatiasa czélj-bó! 
gyes bizottság tartott nemrég helyszíni szemiet a vesze­
delmes útrészén. A bizottság, a melyen a ke rés ke Túrrá 
miniszter, a főváros, az áliamrrndőrs-'*g és a vasúttársa­
ság képviselői v-rttek reszt, akkoriuan abban állapodotl 
meg, lrgy a baleseteknek 1 .^biztosabban úgy ! :h : 
elejét venni, ha a főváros a hiányzó gyaiogutat a házak 
mentén megépítteti. A kcresk-delmi miniszter azonban 
most a radikális orvoslást m g -lőzőleg mar egyelőre is 
elrendelte, hogy a villamos kocsik menetsebességet ez-.n 
a venulrészen aLL-"p k.-ü szabályozni, hegy a kocsit hűt 
mét’T távolságon belül bármely pillanatban telje; l;.új­
sággal m'-glehps~en uú.tam E,:z.ú egyelőre is gátat vet* 
nek az újabb szerencsétlenségeknek.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— MitUitsich-KcijUi-irh. Ismeretes a szép 

szűke főherczegnő, Coburg Lujza és Mattas'ch- 
Krgltvich főhadnagy szerelmi regénye, mely tudva­
levőleg nagyon szomorúan végződött. A szerelmes 
föberczegnőt a bolondokházába internáltak, a 
csubi u főhadnagyot pedig lefokozlak s varfogságra 
Ítélték. Miért s mennyi időre: ma se tudni bizo­
nyoson. Azt hireszielték bizonyos helyekről, hogy 

.1 ókat hamisított a főherczegnő nevére. A ft- 
ha-lnagy tagadta ezt s a főherczegnő állítólag be­
ismerte, hogy ő maga irta nevét a vallókra. Négy 
év előtt történt az eset s azóta a nyilvánosság 
hiába sürgeti az ügyben a világosságot. A sze­
relmi regény egyik hő-e a bolondoki).izaban síny­
lődik. a másik valahol a börtön feneken s talán 
ártatlanul. A titokzatosság, melylyel körülvették 
az ügvet, sok szóbeszédre adott már alkalmat s 
szolgáliatni fog mindaddig, mig részletei! nyilvá­
nosságra nem hozzak. Áltahiban az a hiedelem, 
hogy Mattusich-Krylnich ártatlanul szenved. Akár 
igy van, akár nincs igy: a nadd nyilvánosságot 
nem lehet, nem szabad c tekintetben hizonyialan- 
sogban hagyni. Ha bűnös, hagy tudja a nyilvá­
nosság, mi a bűne, hogy valahara megnyugodjék. 
Az esetről most a müncheni Sturm czimü radiká­
lis lap emlékezik meg. A czikket egy arisztokrata 
irta, a ki dr. Liachrach-al, Coburg Fatöp ügyve­
dével polemizál. Ez. is azt mondja, hogy Muiia- 
$ich-Keghvieh ártatlan, de azt is mondja, imgy 
C'.b’irg Lujza egészséges, mégis a bolondokházában 
tartják. Obersteiner becsi professzor is egészséges­
nek talalta eieintén, csak később mondotta ki rá. 
hogy beteg, mikor az udvari adjutáns többször 
meglátogatta. Jutalma ezért — igy mondja a czikfc 
— az lett, hogy Oüersíeiner nemsokára rendes 
tanár lett a becsi egyetemen.

— Börtönre Ítélt gyáréi. Euchwald Lajos 1894. 
évi augusztus hóban 3ü0 forint kölcsönpénzzel paszo- 
mányg.árat alapítóit a fővárosban. A gy.ir jól jövedel­
mezett s hoki. tartó kenyeret adott volna Buchwald- 
nak, ha szorgalmasan és becsületesen vezeti. De nem 
úgy történt. 1890. évben megnősült s a feleségével ka­
pott GöOO forint hozományt könnyelműen rövid tíz hónap 
alatt elfecsérelte, miközben üzletet is elhanyagolta. Igí 
történt aztán, hogy 1897. év október 7-én a budapesti 
kereskedelmi és valtótürvényszék elrendelte ellene hite­
lezői kérelmére a csődül. A csőd elrendelése előtt egy 
hónappal — 1897 szeptember 7-én — gyári berende­
zését s árui egy részét 941 írtért eladta Sporber Boris­
nak, holott ezek — a saját könyvei feljegyzéséi szerint 
is — 2119 irtot értek. Ugyancsak közvetlenül a csőd 
előtt rokoji hitelezőit mind kidépiteu-x a tjthbiek t-vá­

sára. Így aztán nem 
akc-f vagyona akti 
3212 írt kétes követ 
torint passzíva muta 
hiányt fedezze, testvei 
a ki nála mint könvj 
üzleti könyveket oly 
tépett ki s egyes ad a: 
pesti büntető törvén 
csalárd bukás bu. 
urald Lajost. Testvei 
lárd bukás bűntettéi)' 
testvér bűnügyét ma t| 
táblai bíró elnöklete 
dr. Bodászy aliigy 
beszéde után Bucn\ 
Buchwald Miksát 
tolta. Az Ítélet ebei 

— A magyar 
26-án délután C óra 
(Szemere-utcza 10. 
dr. Schwarz Gusz: 
tervezetről.

— A hivatalos
rása tapasztalás sz 
séges halandó esi 
eset is, melyet pg, 
Közlönyben :

Egy földhöz razs 
miatt néhány napi 
törvényszék. Az le­
hagyta. A kúriai i 
terczebányara czita.t 
tájt itt a fővárosban 
se volt, állasat is el 
dúlt tehát, hogv " 
adóit be a budapest, 
elilélt állandóan 
sége miatt se mehet t 
előtte itt a kúria ite 
vetkező végzéssel |;!., 

<Ezf'D kérvényn: . I 
visszaadatni r od .: 
k:r. kúriai büntet) | 
a p r bírósága alia 

Es a szegény i-mbj 
tésere Beszterczcb..ny] 
járás. A világrend 
szegény Szerencset; 
ennyi meg ennyi c. i

— Bírák és ka|
fővárosban álloraáso; 
közös hadügyn. m.::;i 
tünk semmit, n. rt a 
tiszteknek is elkel, b 
javítanak. Érdeke? 
katonatisztek s a : r 
illetményének. Ez v 
tisztek sokkal kedv:: 
mint a bírák vagy 
az anyagi helyzet . 
rászolgálnak, mint 
statisztika :

A százados laki ée 
ben 2260 k.) a rt e| 
alügyész Búd r 
I224. koronával , 

Az őrnagy lakú 
Becsben 2820 k.), 
vényszéki biro vac, 
korona, tehát ló', 
tiszt lakáspénzénél 

Az ezredes Budapei 
k.) lakáspénzt kap : 
birő Budapesten 1 tivj 
1200 koronával 
pénzénél.

A vezérőrnagy d" 
míg a kir. kúriai 1 
2000 koronát kap 
vest bort.

A főhadnagy, a I 
Budapesten 14*1 • k .uj 
koronával több ’-. 
sorozott kir. ügyes: 1 
tályoa tartozó jegyző 
hadnagy lakuspén 
tehát csak 1G4 kurut 
ügyészek és törvenys^

— Az Inas. Sí
inasa volt Sí munc<i\ 
és inas bék-segben 
SimonC8Íc.s r í r.e- 
Ekkor elkergeti'? ? 1 
ma tárgyai'..-! a hudij 
előtt igy v-C'“kezett r 

— Miért követte - 
— Az rt, mert n 

gazdámtól.
— Étért még nen: 

is elmeheteit volna.
— En felmondotta 

s ez<Tt loptam. X uj 
kor elkerget.

A lűrvenyszr k 
hét napi fogházn.

— A fagyencz
tünk lapunk mai száj 
ki tavaly tavasz?.- 
a n.kospalota—gö-J 
kővel Ugv é ibe v 
forintját elraboi’a áI 
a kit rablás bűntett] 
pesti esküdtbirii-ág. 
dott úgy a tegnapi, 
azonban n‘m hr.szná 
tűk ki rablás és t 
alapján a törvény.-: 
korona pénzbüntet“=r|

— A délvidéki 
ismét egy T 
lalkozott. Ezúttal La 
vádlott, a ki első ti 
zenharom esztenciOv, 
szeá! Ihasson. A fe 
még ni est is nagy tu| 
hogy az asszony 
nak, melyet fel is 
megtalálni nővére :j 
mindvégig tag 
hói felvett)-:, menteni 
szomszéd,; .lioz es mi j 

— A csontokban i 
Midőn erre igenlő 

kiállóit fel:
— Ha én azt tudil 

ról megtaláljak az un 
volna belőle, ha fielt 

Azzai is mepvadolu 
Tro,kát szinten elmerj 
bizonyította rá

A temesvári törv ni 
metrikát gyilkosság] 
Jegyházra ítélte.

Vádlott az delet ell 
lyet a kir. kúria Métj 
cl utasított.
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sara. Így aztan nem volt csoda, hogy a csőd megnyit-
akor vagyona aktívákban kitett 5638 frtot — ebben 
3212 frt kétes követelés volt - s ezzel szemben 18.951 
tormt passzíva mutatkozott. Hogy ezt a nagy vagyon- 
hiányt fedezze, testvérével, Buchwald Miksával együtt, 
a ki nála mint könyvelő működött, meghamisította az 
üzleti könyveket oly módon, hogy azokból egész lapokat 
tépett ki s egyes adatokat kivakart, kiigazított. A buda­
pesti büntető törvényszék a kijátszott hitelezők panaszára 
csalárd bukás büntette miatt helyezte vád alá Buch- 
wald Lajost. Testvérét, Buchwald Miksát pedig csa­
lárd bukás bűntettében való bünrészesség miatt. A két 
testvér bűnügyét ma tárgyalta a törvényszéknek Oajzágó 
táblai bíró elnöklete alatt Ítélkező tanácsa. A törvényszék 
dr. Hodászy alűgyész vád- és dr. Készíts Antal véd- 
beszéde után Buchwald Lajost kilen.cz hónapi, 
Buchwald Miksát pedig hat hónapi börtönnel súj­
totta. Az ítélet ellen az összes felek felebbeztek.

— A magyar Jogász egylet szombaton, ’ január 
26-an délután C urakor az ügyvédi kamara helyiségében 
(Szemere-utéza 10. szám alatt; teljes ülést tart.' melyen 
dr. Schwarz Gusztáv folytatja előadását az örölcioai 
tervezetről.

— A hivatalos észjárás. A hivatalos ember eljá­
rása tapasztalás szerint nagyon különbözik más közön- 
ségPz halandó észjárásától. Erre uélda az alábbi 
eset is, melyet egy ügyéd beszél el a Jogtudományi
közlönyben ;

Lgy földhöz ragadt szegény embert valami vétség 
miatt nehány napi fogházra Ítélt el a beszterczebánvai 
törvényszék. Az ítéletet a tábla is, a kúria is helyben 
hagyte. A kúriai Ítélet kihirdetésére Budapestről B*sz- 
terczebányára ez,tállá a birúság az elítéltet, a ki ez idő­
tájt itt a fővárosban valami kis keresethez jutott. Pénze 
se volt, állasat is elveszíti, ha elutazik; ügyvédhez for­
dult tehát, hogy segítsen rajta. Az ügyvéd kérvényt 
adott be a budapesti büntető törvényszékhez, hoiry az 
euié.t állandóan itt tartózkodik s már nagy szegény­
sége miatt se mehet Beszlerczebánvára, hirdessék ki tehát 
eiGite itt a kúria ítéletét. A bíróság a kérvényt a kő­
vetkező végzéssel utasította vissza :

«Ezen kérvénynek hely nem adatik, az vádlottnak 
Yisszaadatm rendeltetik, mert bűnvádi ügyekben hozott 
k:r. kúriai büntető marasztaló ítéletek vádlottaknak csakis 
a p r bírósága által hirdethetők ki.»

Es a szegény ember kénytelen volt az ítélet kihirde- 
tesere Beszlerczebánvára utazni. Ilyen a hivatalos ész­
járás. A világrend okvetlen megbomlott volna, ha a 
szegény Szerencset!en előtt itt hirdetik ki, hogy a kúria 
ennyi meg ennyi napi fogházra ítélte el.

— Bírák és katonatisztek. Megírtuk, hogy a 
juvárosban állomásozó katonatisztek 1 a kasil let menyét a 
közös hadügyminiszter felemelte. Ez ellen nem szólha­
tunk semmi*, mert a fővárosban nagy a drágaság e a 
tiszteknek is elkel, ha helyzetükön az illetékes fórumok 
javítanak. Érdekes azonban az összehasonlítása a 
katonatisztek s a bírák, illetőleg a kir. ügyészek lakás- 
illetményének. Ez összehasonlításból kitűnik, hogv a 
tisztek sonka! kedvezőbb lakbérilletményben részesülnek, 
mint a bírák vagy ügyészek s így nagyon rájuk ferne 
az anyagi helyzet javítása, melyre annyira bizosznvosan 
rászolgálnak, mint a katonák. Itt következik a 
statisztika:

A százados lakáspénze Budapesten 2024 korona íBecs­
ben 2260 k.) a vele egy rangban levő albiró és 
nlügyész Budapesten 800 korona iakpénzt kap, tehát 
1 -~-£ koronával kevesebbet.

Az őrnagy lakáspénze Budapesten 2572 korona, 
Becsben 2820 k.), mig a vele egy rangban levő tör­
vényszéki biro vagy ügyész lakpénze csak 1000 
korona, tehát 1572 koronával kevesebb a katona­
tiszt lakáspénzénél.

Az ezredes Budapesten 2800 korona (Becsben 3040 
k.) lakáspénzt kap; a vele egy rangú kir. ítélőtáblái 
bíró Budapesten 1600 korona lakpénzt élvez, vagyis 
1200 koronával kevesebbet a katonatiszt lakás­
pénzénél.

A vezérőrnagy 3;.uG korona lakáspénzzel rendelkezik, 
mjg a kir. kúriai bíró és a budapesti kir. főügyész 
2000 koronát kap, tehát 157U koronával ke­
vesebbet.

A főhadnagy, a ki a X-ik rangosztályba tartozik, 
Budapesten 1460 korona lakáspénzt kap, tehát 
koronával többet, mint a VIH-ik fizetési osztályba 
sorozott kir. ügyész és törvényszéki fairó. A X-ik osz­
tályba tartozó jegyző 700 korona lakpénzt kap. Egy 
hadnagy lakáspénze Budapesten S3G korona, 
tehát csak 164 koronával kevebb, mint a budapesti kir. 
ügyészek és törvényszéki bírák lakpénze.

— Az Inas. Sállal István huzamosabb időn át 
inasa volt Sirnoncsics Béla miniszteri tanácsosnak. í r 
és inas békeségben megfért egymással egész addig, mig 
Simoncsics rá nem jött arra, hogy legénye meglopja. 
Ekkor elkergette s lopás miatt följelentette. Az ügyet 
ma tárgyalta a budapesti büntető törvényszék, mely 
előtt ii?y védekezett a vádlott:

— Miért követte el a lopást ? — kérdezte az elnök.
— Az Tt, mert mindenáron szabadulni akartam a 

gazdámtól.
— Ezért még nem kellett volna lopnia. Szépszerivel 

is elinthetett volna.
— En felmondottam, de gazdám mé gse engedett el, 

s ez- rt loptam. Tudtam, hogy a lopást észreveszi s ek­
kor elkerget.

A törvényszék meghallgatta a furcsa védekezést, s 
hét napi fogházra ítélte a vádlottat.

— A fagyenoz. Ez alatt a ezim alatt megemlékez­
tünk lapunk mai számában Soltész János bűnéről, a 
ki tavaly tavaszszal kicsalta Korczy Simon íüidmivest 
i r tkospalota—gödöllői vasút keresztezéséhez, ott egy 
kővel ugv fejbe vágta, hogy elszédült, aztán négyszázhusz 
forintját elrabolta. Korczy Simon felismerte támadóját, 
a kit rablás büntette miatt vont felelősségre a buda­
pesti esküdtbiróság. Soltész, a ki rabviselt ember, taga­
dott úgy a tegnapi, mint a mai tárgyaláson. Tagadása 
azonban nem használt, az esküdtek bűnösnek mondot­
tak ki rablás és testi sértés bűntettében s e verdikt 
alapján a törvényszék hét évi /egyházra és negyven 
korona pénzbüntetésre ítélte el. Az ítélet jogerős.

— A délvidéki mérgezésok. A kir. kúria ma 
•smét rgy Temesvár környéki mérgezési büupürrel fog­
lalkozott. Ezúttal lindu Szemenika ligeti asszony volta 
vádlott, a ki első férjet Unipnn Györgyöt ezelőtt ti 
zcnhiirom esztendővel elemésztette, hogy kedvesével ösz- 
szeá! Ihasson. A felásott huilarészekbeu a vegy vizsga lat 
még most is nagy tömeg arzént konstatált. Érdekes, 
hogy az asszony előbb idegen sirt mutatott a bírósag­
unk, melyet fel is ásták, mig végre sikerűit az igazit 
megtalálni nővére sírja mellett, hada Szemenika, a ki 
mindvégig tagadásban volt, midőn férje csontjait a sír­
tól felvették, menten elárulta bűnösségét; átszaladt a 
szomszédjához és megkérdezte tőle:

— A csontokban is meg lehet ismerni a mérget ?
Midőn erre igenlő választ kapott, kétségbeesetten igy

kiáltott fel:
— Ha én azt tudtam volna, hogy a sógornőm sírjá­

ról megtalálják az uram sírját, már régen kikapartam 
volna belőle, ha belehaltam volna is!

Azzal is megvádolták, hogy második férjét, Sosdián 
Trojkát szintén elmérgezte, de az exhumálás ezt nem 
bizonyította rá

A temesvári törvényszék esküdtbirósága Hada Sze- 
menik.it gyilkosság büntette miatt tizenöt évi 
fegyhazra Ítélte.

Vádlott az Ítélet ellen semmiségi panaszszal élt, me­
lyet a kir. kujia Mészöly birú előadása alapján ma 
elutasított.

j . j[. ; V ' . 7 ' _ ~
*7 dndáí* egy csárdában. Azt mondja a

példaszó, hogy két dudás nem fér össze egy csárdában, 
de nem fér össze két szerkesztő se békességben egy­
mással egy kis városban. Nem fért össze Jászberényben 
se. Lingauer Adolf állandó harezban állott a másik 
szerkesztővel, Bay Gézával. Lapjukban folyton csip­
kedték, sértegették egymást, a minek következménye 
két pisztolypárbaj lett, de sebesülés egy Ízben se tör­
tént. A szolnoki királyi törveriys ék párviadal vét­
sége miatt fejtmkint tizennégy napi államfogházra 
ítélte el a duelláló szerkesztőket s ezt a büntetést ma 
megerősítette a királyi kúria is.

5

SPORT.

— Nemzetközi korcsolya-versenyek Davósban.
E hó 19-en és 20-án tartották meg D.ivosban, minden­
nemű téli sport e központjában, a nemzetközi korcsolya- 
versenyeket. Az idei versenyek érdekesség dolgában 
mindenesetre jóval mögötte maradtak a tavalyiaknak, a 
mi azonban érthető is, a mennyiben tavaly Davorban 
futották a világbajnokságot úgy a gyorsfutásban, mint 
a mükorcsolyázHsban. Ugyanekkor Magyarországon fu­
tották az európai bajnokságot a Csorbái tavon. így 
tehát az idén kiVbb jelentősége volt a davosi verse­
nyeknek. Ennek daczára óriási közönség gyűlt egybe, a 
rniuek egy másik oka az lehet: az idei tél rendkívül 
alkalmas volta az összes téli sportok üzésére. A ver­
senyrendező bizottság — élén Oibeler elnökkel — egy 
ú jítással lepte meg a versenyzőket. Azzal, hogy a jó 
futók, kik már dijukat nyertek, teljesen le ne szorítsak 
az újabbakat és ez által el ne kedvetlenitsék őket, a 
rendezőség külön junior-versenyeket rendezett, a melyek 
fényesen be is váltak. Így azutan megtörtént az, hogy 
az érmek nem valamennyien egy mellen gyűltek össze, 
mint az tavaly Öálunddal megesett. A mükoresolyá- 
zásra csak kevesen jelentkeztek és így azok érdekesség 
dolgában nagyon is mögötte voltak az előző évinknek. 
Bügel — tavaly világbajnok, az idén pedig Európa 
bajnoka a mükorcsolyázásban — ugyan ott volt, de nem 
léven komoly ellenfele, nem pályázott, hanem csak ver­
seny* n kívül mutatta be művészetét. Salchow, ki ta­
valy Európa bajnoka volt ésf Davorban Bügelnek 
a világbajnokságban legerősebb ellenfele volt, nem 
jött el.

A versenyek részletes eredménye a következő:
Eöverseny 1000 méterre: 1. ' Greve (Holland) 1 

perez 42 masodpercz.f 11. tt ollenweiler (Oroszorsz.)
1 í>- 43 y. nip., 111. Ed gingt on (Angol) 1 p. 49- - rnp. 
(Rekord: Östiund Péter 1900. fnbr. 10-én l’p. 34 
mp. — Junior miiverseny. I. Lassane (Davos), 
II. Gordan (Berlin.) Junior verseny üOO méterre:
l. tt ollenweiler 494/. mp., 11. de Sloppani (Paris) 
53 mp., 111. von Sulzen (Hamburg) 57 mp. — FŐ- 
verseny 500 méterre: I. Greve 48'/. mp., II. 
Edgington 51 mp. (Rekord: Östiund Péter 1900 
febr. 10-en 451/. mp.j Fömüverseny: I. Las sane, 
II. Gordan — Fő ver eny 5000 m. 1 Greve 9 p.
1 mp. ■ Jí. 9: 44"’ -. (Rekord : J. Eden Hámor 
189í felír. 23. 8 p. 37 mp. / .) Junior-ver cny 
LÓGÓ rn. 1. tt ollenweiler 2: 37 "‘A, II. Stop páni 
2: 40A III. von Salzen 2: 59". — Junior ruuver- 
veitij. 1 Lassúnc, II. Gordan. — Fpverseny 1500
m. 1. Greve 2: 37“ ; II. Edgingjon 2: 44": -, III.
von Sdzev 3: 9"-/v (Rekord: Ödland P. Divos 
I.áái f .,r. 10. 2: -1H — Junior-verseny 5000 m.
1. Si op páni 10: 14”, II \V ollenweiler 10: 17", 
Ül- Salzen. — Főmuuerseny: J. Gordan, II, 
Lussane. — Föverseny 100(0 méterre: 1. Greve
-7: 4SU, 11. Ed gingt on, 111. Salzen (Rekord: 
Oil (und Davos 1900 lehr. 10. 17: 50“ :/;.)

\oifaü azonkívül lok.ílis jelentőségű gyermekverse- 
nyek es versenyen kívül páros korcsolyázás. — Az idő 
mindvégig derűit, napfényes volt.

MULATSÁGOK.
— Az újpesti tanítói segélyegylet és Tacitók 

búza javára 1901. évi fehru ír hó 9-en a polgári kaszinó 
összes helyiségeiben hangvrrsenynyel egybekötött jóté- 
konyczelu zártkörű tánczestéiyt rendeznek.

— A tordal önk. tüzcltótestület saját pénztára 
javára február 2-;;n a Korona-sz.ilió termeiben zártkörű 
tánczestéiyt rendez. A mulatság élén Dallá Janos fő­
parancsnok, Id. Vei its Ödön tb. főparancsnok, Jakab 
Gergely tb. oszt. par., ifi. Kim pel Flórian oszt. pa­
rancsnok, \ incze Béla oszt. parancsnok, Ferenczi 
Ferenc/, segédtiszt, titkár, líj. V'eltts Ödön segédtiszt, 
Osztián Géza segédtiszt, Keresztes János, Fásztor 
L'ván, Sípos Béla, l\ski Károly szak..szparancsnokok, 
Medgyesy Lajos pénzt,«rnok, Kázatsai Antal főszer- 
turriok, Iiátz János alszert,írnok, Érsek Lajos tb. szer­
tárnok, Do1é-chől Aladiír mérnök, dr. ttol ff Gyula 
rendfenlarl. oszt. par., Veres Perem:/, Szabó Perencz 
rendfentart. szak. parancsnokok, dr. Barnuith Béla, 
dr. Szeritpéteri Lajos és dr. Széntkirulyi Lajos or­
vosok állanak.

— Mulatság. A budapesti sütök hetegsegélyző- és 
lemetkeze.-’i egy! .te, az egyleti pénztár alapja javára 
reodkivüi sikerült t inczestélyt rendezett tegnap este a 
\I — Ml-ik kerületi kör összes helyiségeiben. A bálanyai 
tisztet özvegy Beimbacii Jánosné viselte. A mulat­
ságon a hüiityr-k résziről jelen voltak : Kőrössy Rózsi ka 
(Déva). Matulka Liza, Valmisch Rózsik a, Kanitz Ágnes 
(Varpalota), Balok Juliska, Weiler Józsefné, Eden Ju­
liska, Schneeveisz Fi-renczné, Pd n Józsefné, Kasel.er 
Ferenczné, Antony Józsefné, Antony Mariska, Stapfer 
Erzsiké, Mutsky Erzsiké, Torssok Ferenczné, Kilter 
Rnzsőné, Pik.ir Pálné, Kovács Juliska, Pékár Mariska, 
Pékár Gizella, Dampf Miczike, Szavorka Lujza.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Sugár József b.-gyarmati postatiszt 

eljegyezte ifj Himmler Ede b.-gyarmati szálloda- és ká- 
véház-tulajdonos leányát Margitkát. — Dr. Dezső Pál 
győri ügyvéd, tartalékos honvédhadoagy, eljegyezte Ken­
ianer kisasszonyt Győrött. — Fábri Samu eljegyezte 
ttidder J nnyl.

— Esküvő. Dr. Kötzer Ferencz kir. törvényszéki 
joggyakornok ez év január 26-án d. u. 6 órakor vezeti 
oltárhoz a lipótvárosi plébániatemplomban Baydin 
Erzsikét, dr. Baydin K.iroly ügyvéd leányát.

GYÁSZROVAT.

Báró Rothschild Vilmos Károly, a Rolschiid M. 
A. fiai bankház főnöke ma délben meghalt 73 éves ko­
rában. Báró Rothschild Vilmos Karoly 1886. óta 
testvérének, Mayer K.irolynak halála óta volt a feje a 
frankfurti ezégnek. Maga is folyvást a bankházban volt. 
Csöndes, szeiid. vallásos és jótékony embernek ismerték 
általában. Híven megtartotta azt a zsidó szabályt, hogy 
jövedelmének tizedrészét embertársainak javiira, jóté­
kony ezéira fordította. A szombatot szigorúan megünne­
pelte, üzleteit bezáratta, ha még oly nagy pénzügyi 
transzakczióról volt is szó. Özvegye, Maliid báróné, 
nagy meczcnása a művészeknek. Frigyes császárné meg­
hitt barátságot tartott vele egészen addig, mig súlyos 
betegen Friedrichshofba vonult a világ zajától. Két 
leánya közül az egyik Goldschmied Miksa frankfurti 
bankárnak a felesége, a másik a párisi báró Roth­
schild Ödönhöz ment nőül. A párisi, londoni és bécsi 
Rothschild-házak azon vannak, hogy továbbra is fen- 
tartsák a frankfurti világezéget.

Benicze! Benlczky LeJos, a losonczi áll. tanitó- 
képző-intézet rendes tanara, e hó 24 én reggel Vf7 óra­
kor, 46 éves korában s tanári működésének 20-ik évé- 
bep hosszú szenvedés után elhunyt Losonczon.

Brodszky Sándor veterán festőművészünket ma 
délután 3 órakor kisérték nagy részvét mellett örök 
nyugalma helyére, a kerepesi-uti temetőbe. A koporsó 
telve volt szebbnél-szebb koszorúval, közöttük az országos 
magyar képzőművészeti társulaté, a képzőművészek 
egyesületé, a rokonoké és a pályatársaké. Hoffmann 
bécsi festő, a ki jelenleg Budapesten tartózkodik, az 
utolsó pillanatban értesült Brodszky haláláról. Koszorú 
helyeit egy karczolatot készített, a mely pálmaágat áb­
rázol ezzel a fölrással: «Des Künstlers Los ist zu be­
neiden, für’s schöne Leben um zu leiden». A temetésen 
megjelentek: tt lassies Gyula közoktatási miniszter, 
Berzeviczy Albert, Szüry Dénes miniszteri tanácsos, 
Szana Tamás, dr. Ambrozovits Dezső, a képzőmű­
vészeti társulat titkára, Űofftnann bécsi festő és a 
budapesti müvészkolónia igen számos tagja. Horváth 
Sándor ág. ev. lelkész szép beszéddel búcsúztatta el a 
halottat. Ezután a nemzeti szinü selyemtakaróval beta­
kart koporsót a gyászkocsira tették és a kerepesi-uti teme­
tőbe kisérték, örök nyugvó helyére.

Özv Mészöly Imrémé, szül.^Kenessey Johanns, a 
korán elhunyt jeles tájképfestőnknek, Mészöly Gézának 
édesanyja és Kenessey Kálmán nyug. min. tanácsosnak 
testvére, e hó 21-én meghalt Székesfehérvárt. Temetése 
tegnap ment végbe általános nagy részvét mellett.

Galeati btbornok, ravennai érsek, ma Rómában 
meghalt.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A miniszterelnök a fővárosi közmun­

kák tanácsinál Jász Dezső és Szerdahelyi Á/ost 
miniszteri főmérnöküket műszaki tanácsosokká, ifj, Buí- 
kovicn Karoly miniszteri mérnököt pedig miniszteri !ű- 
mérnükké, tiuszur Anial ideiglenes minőségit belügy­
miniszteri számlisztet ezen állásában véglegesen, — a 
iökimivelésüeyi miniszter Bovnts Andor gazdasági szak­
tanárt 1901. évi márczius elejével a pécsi rom. katb. 
tanítóképző intézettől a nagyváradi rom. kalb, tanító­
képző intézethez helyezte at, a pécsi rom. katb. tanító­
képző Intézethez pedig a fentebb jelzett időtől fogva 
Bum sich Bela gazdasági akadémiai segédtaojrt, — a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter Vásárhelyi Sándor 
okleveles tanítót az alamori állami elemi népiskolához 
rendes tanítóvá, — a győri kir. Ítélőtábla elnöt» Bothur 
Gusztáv beszlerczebányai lakos végzett joghallgatót a 
győri kir. Ítélőtábla kerületébe díjas joggyakornokká, — 
a szombathelyi pénzügy igazgat óság Kck-tein Hermann 
vasvári lakost a vasvári adóhivatalhoz díjtalan adóhivatali 
gyakornokká nevezte ki, — továbbá a pénzügyminiszter a 
szegedi adóhivatalhoz Fülöp Bertalan antalfalvi adóhiv. 
ellenőrt adóhivatali segéddé, a nagykikíndai kir. adó­
hivatalhoz Frank Fülöp újvidéki adóhivatali tisztet adó­
hivatali ellenőrré, a nagyváradi t. :r. pénzügvigazgatós ig- 
hoz Szeeső Vilmos budapest-vidéki pénzügy igazgatósági 
fogalmazó gyakornokot pénzügyi fogalmazóvá ideiglenes 
minőségben, a zágrábi kincstári jogügyi igazgatósághoz 
Mur j unó vies Radovan jogügyi fogalmazó-gyakornokot 
jogügyi segédfogalmazóvá, Back János végzett joghall­
gatót pedig jogügyi fogalmazó-gyakornokká, Felrikouich 
•Miklós zúlyum-radványi lakost ideiglenes minőségű díj­
talan m. kir. pénzügyi számgyakornokká a besztercze- 
bányai pénzügyigazgatóság melle rendelt számvevőség­
hez,-— az igazság ügy miniszter Erényi József szegedi 
kir. törvényszéki Írnokét a titeli kir. járásbírósághoz 
segédtelek könyvvezetővé, dr. Kiss Dénes a iugosi kir. 
ügyészséghez beosztott bírósági aljegyzőt a lugósi kir. 
ügyészség kerületűbe ügyészségi megbízottul, Kaschier 
Antal bajai kir. jarásbirósagi aljegyzőt pedig a bajai 
kir. járásbíróság mellett alkalmazott ügyészségi meg­
bízott állandó helyetteséül, — a vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter dr. Húlosnyay Irén ungvári kir. katb. 
főgimnázium! és Varannai István szakolezai kir. kalh. 
algimnáziumi h. tanárokat a IX: fizetési osztály 2-ik 
fokozatúba való sorolás mellett ideiglenes rendes tana­
rukká, Klein Ferencz okleveles tanítót a sztarcsovai 
állami elemi népiskolához rendes tanítóvá, Buthy 
László és Brisztuvolc Endre okleveles tanítókat a 
békéscsaba-erzsébethelyi állami elemi népiskolához ren­
des tanítókká, Liszkay József, Hnjtmanszky Lijos, 
Liivy Izidor, Hamburger Ignácz és Moislis R-fael 
oki. tanítókat az abauj szántói állami elemi iskolához 
rendes tanítókká, — a m. kir. központi statisztikai hivatal 
igazgatója Jákobéi Gyula, .ípl János, dr Borbély 
K límán és ifj. Tormát/ Béla budapesti lakosokat ideig­
lenes minőségű statisztikai gyakornokokká, — am kir. 
állami számvevőszék elnöke Bziládi József hivatal­
szolgát a m. kir. állami számvevőszékhez aj'.ónálióvá ki­
nevezte.

Áthelyezések. Az igazság ügyminiszier Jinceán 
Győző nagyszebeni kir. törvényszéki aljegyzőt a nagy- 
»•«i. ni kir. járásbírósághoz. Lukacs Ignucz nagyszebeni 
kir. j.ir.ishirój.ig! aljegyzőt a nagyszebeni es dr. Krss 
Dén■ s Iugosi kir. jarásbirósagi aljegyzői a Iugosi kir. 
turvenyszehez, — a vadas- és közoktatásügyi miniszter 
Szilagyi Imre dorozsmii tanyai állami elemi isKolai 
tanítót jelen minőségében az algyői állami elemi 
népiskolához, Ke velős Lajos aranyidkai állami elemi 
isaolai tanítót és Jászuy Ilona percesei állami elemi 
iskolai tanítónőt jelen minőségükben az abauj-szánlúi 
állami elemi iskolához, Virág Pét* r és neje Virágúé 
M.iszanek Lujza gaj.tr!, meg BhilippL Vilmos és neje 
Philippine. Steinhergcr Irma újbányái oHemi elemi 
iskolai tanítókat, illetve tanítónőket kölcsünö-en, Szi­
lágyi József alamori állami eh mi iskolai tanítót a had- 
revei állami elemi iskolához, Szabó Maria rozávlyai 
allami elemi iskolai tanítónőt jelen minőségében az 
erzsébetfalvai állami elemi iskoiakoz, Gyürke Ilona 
Perlaki allami óvónőt a kis-garami állami óvod,hoz 
helyezte at.

UJ anyakönyvvozetök A belügyminisztérium veze­
tésűvel in* gbizott miniszterelnök Bereg vármegyében a 
vásáros-namenyi anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezetővé 
dr. Klarniel József orvi st. továbbá anyakuuyvvez-tő- 
helyettesekké a vásáros uaményi kerületbe Jaszay 
László községi tanítót, a gulacsiba Seeberg Arthur 
segedjegyzöt, a duszinaiba KI or-z Tódor segédjegyzöt,
3 polenaiha Zumbo Elemér segédjegyzöt és végül a 
zsdenyovaiha Dúl iskovics k'iaüimir segedjcgy/.őt, — 
Baranya vármegyében a berkesül anyakönyvi kerü­
letbe anya könyv vezetővé Heiner Lajos li. körjegyzőt, 
továbbá anyakönyvvezető-helyettesekkc a rnaicsi kerületbe 
Talas Jenő jegyzői Írnokot, a Sellyéibe bóka, Jenő 
segédjegyzőt, a vaszariba Vogl Mihály segé.ijegyzőt, a 
szent-lönnczibe Siptar Karoly segedjegyzől, a somogyiba 
Bak János segégjegyzöl, a pécsváradiba VJ ma Lijos 
nvugalm-zott lószolgubirot, a villányiba Gazdag Adám 
segédjegyzöt, a vásaros-domLóiba Outit, József jegyzői 
írnokot, a szászváriba Bizony B- nő segédjegyzöt es 
végül a kapós-szélt csői be Rittlinger János segédjegyzöt, 
— Esztergom vármegyében a dőmüsi anyakönyvi ke­
rületbe Katona Zoltán ev. rcf. tanítót, — Vgocsa 
vármegyében a kiralybáza-tölgyesfalvai anyakönyvi kerü 
lettje Király György segédjegyzői anyakönyvvezető- 
helyettessé, — Győr vármegyében az abdai anyakönyvi 
kerületbe Jlorvuth Janos abdai lakost anyakünvvvezető 
helyettessé, — Arad varmegyeben unyaküuyvvezető 
helyettesekké a borossebesi kerületbe Bartos Ferencz 
jegyzői Írnokot, a pankotaiba Belle Béla segédjegyzőt, 
a kiszindaiba He-z Lajos jegyzői írnokot, — Mára- 
maros vármegyében a joódi anyakönyvi kerületbe 
anyakönyvvezetó-hclyettcssé Hübl Ernő segedjegyzöt ne­
vezte ki.

TÁVIRATOK.
Berlin, jan. 25. A birodalmi gyűlés első olvasásban 

elintézte a khinai expediczió tagjainak és azok hátra­
hagyott családtagjainak ellátására vonatkozó javaslatot. 
A különböző partot szónokai hozzájárullak a javaslat­
hoz és élénk örömüknek adtak kifejezést gróf Bülow 
tegnapi nyilatkozata lölütt, melyben az 18f>4°, 1866. és 
1870. évi rokkantak ellátásának javítását helyezte ki­
látásba. Egyik szónok ezt a porosz korona-jubileum 
legszebb ünneplésének mondta.

A ház azután a belügyi költségvetésnél folytatta a 
szoczialpolilikai vitát.

München, jan. 2ö. Báró Ihpuuli idegbaja annyira 
súlyosbodott, hogy átviszik a beteget egy ideggyógyitó 
intézetbe.

Szófia, jan. 25. Az uj kabinet megalakult. 
Petrov elvállalja az elnökséget, a belügyminiszté­
riumot és ideiglenesen a külügyminisztériumot, 
Boncsér pedig a pénzügyminisztériumot. A többi 
tárcza az eddigi miniszterek kezében marad, csak 
a kereskedelmi tárcza vezetését veszi át ideigle­
nesen Dancsov igazságügyminiszter.

Szófia, jan. 25. Az Agance Teiegrapbique 
Bulgare jelend: A minisztérium a következőkép 
alakult meg: Petrov — elnökség, belügy és ideig­
lenesen külügy; Dancsov — igazságügy és ideig­
lenesen kereskedelem és füldmivelésügyi; Peyev 
— közoktatásügy; Paprihov tábornok — hadügyi 
és ideiglenesen közmunkaügy; Boncsev előbb a 
pénzügvmimszterium főtitkára — most annak 
vezetője.

iac.grád, jan. 26. Hivatalosan megezáfoljúk 
azl a Iliit, hogy a király néhány képviselőt fel­
szólított olyan törvényjavaslat kidolgozására, a 
mely őrökre száműzi Milánt Szerbiából. Az se 
igaz, hogy Szerbiában temérdek képes levelező­
lapot koboztak el Milan és Natália arczképeivel.

A tr&nszváli háború.
Berlin, jan. 25. Londonból táviratozzak:
A búrok megtámadták a Rand-Central-Elcldric 

gyártelepet Johannisburgban s nagy pusztításokat 
vittek végbe. Dinamittal felrobbantottak három 
dinamó-gépet, de aNfütőházakat és a raktárakat 
nem sikerült elpuSztitaniok. A gyár gépei a 
Siemens-Halske czégtől valók. A tavsasag rész­
vényei legnagyobbrészt angolok és németek kezé­
ben vannak.

Hága, jan. 25. Kruger a trónvállozást ked­
vezőtlen fordulatnak tekinti a békekilatásokra 
nézve, mert tudja, hogy a királynak a legmeg- 
hittebb embere Chamberlain. Krüger jelenlé-eket 
kapott arról, hogy Delarey készül Nafalba törni, 
Botba pedig elfoglalta a Delagoa-vasútvonalat.

Krüger jobb szemét héttőn lógjak megoperálni.
London, jan. 25. Kitchener lord taviratozza 

Pretoriából tegnapi keleltel: Cumingham Oiifant- 
mecktől dél felé való útjában 17 embert fogott 
el. Ma Midelfonteinnel harezba kevereded. Ciiarles 
Knor megtámadta llaascbrokli táborát, egy zasz- 
losiiszlet és négy embert elfogott és busz lovat 
zsákmányolt. Methuen tábornok oszlopa, miután 
a búrokat Grhjualandbú! és Kurumarnból elűzte, 
ma a Fokgyariimt nyugati részébe visszatért. Az 
angol csapatok C! n.v. iiliainon keresztül észak felé 
vonultak, mig a Mtdlandvonal parancsnoksága 
L nioédaielöl nyugatra vari, erősen üiáözti.-Lven 
llaígz ezredes csapatai aIia 1. Keleten minden 
nvugodt. A búrok a gyarmati kban kevés kari 
okozn.ik. A lakosság előtt, mely nem csatlakozik 
hozzájuk, napról-napra népszerűtlenebbé valnak.

A khinai bonyodalom,
Shangci, jan. 25. A diplomácziai kar egv- 

hangulag elhatározta, hogy jegyzéket intéz Csőm­
hez és Li- Huny- Csang-hoz, a melyben kijelenti, 
hogy a halalmasságok dispoziczió a hadi kérdések 
tekintetében attól függnek, milyen gyorsan telje­
sül Klíma többi kötelezettségeit. A diplomacziai 
Kar négy előkelő khinai hivatalnok, köztük Csiang 
és Jingnien, további az időközben meghalt 
Kangji utólagos halálra ítélését követeli. Egy.ían- 
gu'.ig követelik továbbá, hogy Ttingfuszianq-ot 
elfogatasara kitűzött határidő alatt végezzék ki.

A közönség köréből,

it úgy mód.
, asthma-, -ziv-, 
iiul, ideg-, vér- és bti 

; vedelem szélhüdes, korai * ;;ks . 
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KÖZGzlZDASÁG.
Berlin, jau. 2ű. A német bírod *lom kölcsünszükség- 

letéről szóló sajtóközleményekre vonatkozóin;; ezt Írja a 
Mariid. Alig. Ztg. : A kormány még 30 millió márkányi 
kölcsöohitellel rendelkezik. A khinai javaslat megszava 
z.'isa után a kölcsönszükséglet ISO millió márka lesz. 
Ehhez járulna még a khinai expediczió 1901. évi szük­
séglete és az 1901. évi költségvetés egyéb szükséglétéi, 
a melyek eddig együttvéve 197 millióra becsültetnek, de 
ez az összeg korántsem jöhet egészen számításba az 
1901. évben. E szerint a legközelebbi birodalmi kölcsön 
összege még nincs pontosan megállapítva és a kibocsá­
tás ideje sem bizonyos űrig. A birodalmi kölcsönnek 
Amerikában vagy Angliában való elhelyezéséről szó 
sincs.

Paris, jan. 25. A képviselőház folytatja a múlt pén­
teken félbeszakított vitát a selyem szövő ipar válsá­
gáról előterjesztett inlerpellaczió tárgyában. Koel hang­
súlyozza, hogy a svájezi verseny rendkívüli áresést és a 
bérek jelentékeny csökkenését vonta maga után. Ezért 
a vámok felemelését követeli. Más szónokok hasonló 
értelemben nyilatkoztak.

A kepviselőhaz ezután egyhangúlag elfogad egy napi­
rendet, melyhez Millerand kereskedelmi miniszter is 
hozzájárult és mely felhívja a kormányt, hogy a közép- 
etuópai államokkal való kereskedelmi szerződések meg­

újításánál tegye meg a szükséges intézkedéseket arra 
nézve, hogy tiszta selyemszövetek ugyanoly 
vámvéddemberi részesüljenek, mini u melyet 
más czikkek már élveznek.

Az értéktőzsdéről.
A lefolyt hét legfontosabb eseménye kétségtelenül az 

angol királynő halála volt, mely minden egyéb ese­
ményt háttérbe szorítva, az egész világot foglalkoztatja. 
A tőzsdék is tudomást vettek róla, de természetesen 
minden emócziú nélkül; a tőzsdékre Viktória királynő 
halálának semmi hatása sem volt. A tőzsde-körökben 
ugyanis meg vannak arról győződve, hogy a trón- 
változás Angolországnak sem kül-, sem belpolitikájában 
nem fog rendszerváltozást maga után vonni, a mit kü­
lönben már Anglia uj királya, VII. Edvárd király is 
megerősített proklamácziójában, mondván : «mindenkor 
igyekezni fogok az elhunyt királynő nyomdokait kö­
vetni s erősen el vagyok tökéivé, hogy alkotmányos 
uralkodó leszek a szó legszorosabb értelmében».

A tőzsde teliát napirendre tért az egész világot fogla'.- 
kózta ló esemény fűlött, vagyis más szóval ismét vissza­
esett a teljes tétlenségbe. Amidőn ezt a tőzsdéről kon­
statáljuk, kosíatálnuck kell azonban azt is, hogy az 
általános tőzsdei hangulatban mégis némi javulás mutat 
kozott a héten, a mit főként annak tulajdoníthatunk, 
hogy a nemzetközi pénzviszonyok folyton s örvendetesen 
javumak. Az angol bank aranykészlete, mely nem régen 
is még olyan csekély volt, hogy a bank kénytelen volt 
e mialt a kamatlábat féléméin/, azóta jelentékenyen 
megnagyobbodott s Londonban a magán kamatláb 4* . 
százalékra szállt le. Pénzkőrökbcn ezen az alapon biz­
tosra vették, hogy az angol bank e héten leszállítja a 
kamatlábat, ezt azonban egyelőre a je vő hétre halasz­
tott.! L. Lerunben és Búcsúén is rendkívül kedvezően 
a.avulnak a pénzviszonyok Berlinben a magánkamatláb 
3'/Á, ,j, mig Becsben 4° 0 a magánkamatláb; a bankok, 
pedig 4u/s 4'/s százalékért héven kínálnak pénzt a 
prolocgacz/ó czéljaira. A budapesti piaczon is már régen 
nem tapasztalt pénzbőség van, úgy, bozy az uit;mc- 
proloogáczióra, mely ma kezdődéit, 5—5,,2 százalékéit 
kínálták a pénzt.

Bármily kedvező is ez a pénzbőség az értéktőzsdéi 
Őrizve, a spc-kulácziót még sem volt képes élénkebb t 
vékenységre sarkalni. A spekuláczió úgy a bécsi, 
küiönüsen a budapesti tőzsdén rendkívül tartózkodó, s 
varai'ózó álláspontra helyezkedett, hogy bevárja, miként 
fognak az c hó egybehívott osztrák reicbsrat'i
megnyitása után odaát a viszonyok alakulni. Ha Ans;- 
tri-'bau a politikai viszonyok csak némileg is javulni 
fognak, í gy kétségtelen, hegy a mi értéktőzsdénkén is 
jobbra fordul az állapot. Minden szem most Becs ú ie 
néz, mert a bécsi és budapesti tőzsde l-gküzelebbi jö- 
vuje az osztrák porianu-nti viszonyok alakulásától függ.

A mi ez e heti forgalom részleteit illeti, vajmi kévés 
érdekes felemlíteni valót találunk benne. Az a kis for- 
ga om, a mely e hét - n haiodutt, a vezető értékpapírra, 
az osztr. k liiíflrészvényre szorítkozott. Úgy iáiszik, hogv 
a coníremme ebben a papírban utóbbi időben nagyon 
erősen angazsáita magát, mert a ma kezdődő ultiojó- 
rendezés alkaimava! nagyobb darabhiáoy volt. A cun- 
tremine a héten tényleg nagyobb visszavásárlásokat tett 
osztrák hitelroszvényekben, hogy árfolyama ennek da- 
cz tra csak keveset emelkedett, u»y azt fő kép a fcerlÍLÍ 
eladásoknak tulajdonilliatjuk, a hol a szénárak hanyat­
lása nyomasztólag hatott.

Osztrák-magyar államvasuli, magyar hitelbank- és 
rimám urán yi n.szvényekbcn csak szórványos forgalom 
voit s cs-kéiy ingadozás után a mi.it heti á;folyamok 
n? iradtak érvényben.

A i.-.yi érái k piaczH is nagyon csendes v, 9. Né cl. 
érdekiődés csak a magyar a cgh;'elb;.nk részvJnvei 
irát.í mutatkozott, úgy, hogy úrlö.yi5 koro­
nává! K ,i át.

Bi.-f:-ktetézi érÍL-iekrt. tr-kintettel a r.- .oz,' ő-. i, 
ken kereslek s a nipgyur koron r. o- n:ri b.. .•> magyar 
regale-köt nyékét is vettek maga? b árfolyam m ilstt.

A jel ni--, n.y •; b arfo'yaaiv ő .n.-okat a kuv-.'.k - ; ő 
táblázni mutatja:

É:1,.k n :ve Mai ^ K ’

!' rák hit d . . . . 661.50 063.5 > - - 3.__
M agyar hitel .... 007.— 069.50 2 0«:
M »gy. imitoM bank 4is. — íj9.— — ] -
>:agv.;r j-iz.ib vbaüií . . 4uü.— 431.__ -L f>. - -
Rinn.murány. v-.sr.ia . 479.~ 461.— — L' —
A üt::.v;.sut................................
\ iüamos v ■-! v i -rí .
Kő úti vasul ....
- bgóíáriám k<»-.•/ ,.r; ya
Magva: kuruna'áradéi:

3.50

6zs — 628 — — - —
92.25 92.40 — 0 10

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A vámtarifa revíziója. Az osztrák egyesült kr. 

rfsücdelmi kamaráknak es a nagyiparosok közpooli sz‘N 
vitsvgenek eiőtdoia készített vámtarifa-tervező’,
mint R. ősi ül jf lentik, azokra az általános v imí-tolekre 
V’-n.'tki a m dyek az esetben érvényesülnének, ha 
ken skedt-imi sz- rzvNXk nem jönnének Jetre, a mellett 
prdig alapul szolgálnának a szerződ sí tárgyaiasokeái. 
Mozgalom indult meg a végre, hozy a keresi - dr Imi k 
niarr.k és a nevezett szövetség központot Mvsils-ruek > 
kereskedelmi szerződ-s k eiOkés.úlésérf*. Em.r-k a k . 
pontnak az volna a leiadata, hogy a kiviteli érdekék;e 
vonatkozó adatokat össz-állitsa és alkalmas módon nv. 
vánossagra hozza. A központot, a melyhez mar 21 ka 
mara és az említett szövetség járult hozzá, bizottság 
fogja képviselni, a melyn.k tagjai u Lrünni, graczi, 
hmbergi, pr.igai, reichenbergi es bécsi kamarak ts ^ 
központi szövetség r Inök^n

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
Az értékpapírfergalJii adó és a Jelzálog 

intszetok Az éitekpapirbugalmi adóról«szóiu törverr. 
aiig h prát éíeliie, maris egy fontos elvi kérdés merüft 
fel, a mely kielegito megöl i.ist sem a törvényben, seen 
a végrehajt isi utasításban m m ny-rt. A törvény ugyan s 
adóm- ntes -knek n:o:n'ja a í. g) pontjában azori, a 
záloglevelek l-kiidetélicn felmerülő ügyleteket, melyek 
a hitelező es adós közöli a z «iogievelekb^n felvett k--í- 
csünök felvétele és vissza fizetése körül köttetnek. Más­
részt ugyanezen törvényszakasz, e) pontja adómentesnix 
mondja az újonnan kibocsátott értékp ipírok első meg- 
sz rzését Ihigy e két r ndelkezes egymással összefügg, 
vagyis inkább, hogy az újonnan kibocsátott értéápapirck 
első megszerzésére kimondott adómentesség az újonnan 
kiadott záloglevelek első megszerzésére is általában vo­
natkozik, első pillanatra alig tűnik fel, mint a hogy e 
két rendelkezés összefüggése a végrehajtási utasítás szer­
kesztése a lkaiméval is elkerülte a figyelmet. A zálogle­
velekben adott kölcsönöket az illető intézetek vagy úgy 
folyósítják, hogy az adósnak készpénz helyett a zálog­
leveleket Vtmészelben adjak át — ez a ritkább eset, ~ 
vagy úgy, hogy a záloglevelek napi árfolyama szerint 
az adóst záloglevelek helyeit készpénzzel elégítik ki és a 
zálogleveleket az illető jelzálog hitelintézet maga ér­
tékesíti az adós költségére. Az első esetben a zá­
loglevél a kibocsátó intézet kezéből a jelzulog- 
adós kezébe megy át, a ki azt saját * maga ér­
tékesítvén, az az adós kezéből megy át más harmadik 
egyén kezébe. Itt lehat két ügylet van, melyek elseje,

i4.
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109.25, elbavülgyi vasul 469.50, északnvugoti vasul 458 50, 
dohányrészvény 293.50, rimamurányi vasmű 459.50, 
alpesi bányarészvények 433.50. májusi járadék 98.25, 
magyar koronajáradék 92.45, török sorsjegyek 105.50, 
német birodalmi márka 117.66.

Béoe, jan. 25. /Magyar értékéin tárlata.) 4-*/.-os 
aranyjáradék 117.05, tiszai ét szegedi kölcsönsorsjegy 
140.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.70, magyar 
kel. vasút álL kötvény 119.— , magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvany 418.—, magyar kereskedelmi bank 
2540, magyar totonajársd. 92 25, 4<>/(,-os in agy. föld- 
teh er mentesítési kötv. 91.50, magyar hitelbank-reszvények 
671.—, magyar nyeremeny-k.-sorsjegy 165 50, Kassa 
oderbergi vasul-r. 355 25, rimamurányi vasmű 458.:»0, 
magyar czukoripar 18.90.

Beoe, jan. 25. (Otztrák értékek tárlata.) 4'2%-oe 
papír-járadék 98 25, *”/,-<* osztrák aranyjáradék 
117 50, 1860. sorsjegy 136.60, osztrák hitelsorsjegy 
387.—, angol-osztrák bank 269 —, bécsi Bankverein 
457,—, osztrák-magyar bank 1703, déli vasul rész­
vény 109.—, dunagőzhajózási társulat /39. , doháDy* 
részven- 293 —, cs. és kir. vert arany 11.35, német 
bankváítók 117.60, 4-2°/„-os ezüstjáradék 98 10, osztrák 
koronajáradék 98.25, 1864. sorsjegy 198. , osztrák
hitelintézeti részvény 663 50, umon-bankrészveny o35. , 
osztrák Länderbank 406 —, osztrak-magyar allamvasut
668.50, elbavülgyi vasút 409.—.alpesi részvények 433 50, 
áO irauzos arany 19.lo, londoni valtóar 240.60, 
bécsi tramway Litt. A. 251.—, Litt. B. 245.—, Lipótkohó 
—.—. Tartott.

becsi gabonatőzsde.

Bóoi, jan. 25. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 
A határidő- forgalom a részvétlenség következtében na­
gyon csöndes volt s az irányzat alig változott; csak 
épen búza javult két fillérrel, mert Ncw-York szilárdabb 
árfolyamokat jelentett s ennek következtében vásárlási 
kedv jelentkezett: zab egy fillérrel emelkedett, rozs és 
tengeri megmaradt a tegnapi álláson. Búza tavaszra 
7.86, 7.88, 7.86, zab tavaszra 6.48, 6.49, 6.48, len 
geri május—júniusra 5.40—5.39 koronán kelt. Rozs 
tavaszra 7,79 — 7.80, repeze augusztus—szeptemberre 
12 20 -12.30 k. jegyeztetett. A készáruk piaczán a 
fogyasztás tartózkodása következtében az irányzat szi­
lárd volt. A tőzsde gyöngébben zárult. Buza tavaszra 
7.84, zab tavaszra 0.45, tengeri május—júniusra 5.38, 
rozs 7.78—7.79 k.

A szesz ára a vevők tartózkodó magatartása miatt 
hanyatlott. 100 hektoliter kontingens-szesz 41.— ko­
rona, s 100 hektolitert 40.80 kor. árban kelt el í 
maradt végül 40.80 kor. pénz és 41 kor. áru.

Tengeri januárra 37 V« (37*/s). — Zsír januárra 
7.32 (7 27), májusra 7.42 (7.37). — Szalonna. 
short clear 7.30 (7.30). — Sertéshús januárra 14.87 
(14.75.)

Prága, január 25. CzuJcor, nyersáru, Ausslghsn 
azonnal átvéve vagy februárra 24.30, finomított késáru 
Prágába 84 korona.

Hamburg, január 25. Jtyersezukor januárra 9.17, 
februárra 9.22, márcíhisra 9.27, áprilisra 9.35, mapisr» 
9.40 márka 50 kilónkinl

Hamburg, január 25. Kávé januárra 3"' ., már- 
cziusra 30 4/lt májusra 311 - -, szeptemberiluk-r 
fontonkint.

Berlin, január 25. Buza januárra —
158.—, tartott; rozs januárra —.—, májusra 141 f,;j, 
tartott; zab januárra —.—, májusra ló.j!j, r: ;
tengeri januárra 105.75, májusra 106. . bugyau -j
januárra 58.60, májusra 58.50, tartott; szesz 70-es 
helyben 44.20.

Köln, január 25. Olaj 66 50.
Boroszló, január 25. Buza helyben 15.40, sárga bi a 

helyben 15.30, rozs helyben 14.50, zab helyh-i: ! . ,-j, 
repeze helyben 26.—, tengeri 100 kilonkmt 1- ..

Pária, jan. 25. Buza folyó hóra 18.55. f-brti ’rra 
19.15, 4 első hóra 19.95, márcziustól négy Ivíra
20 35, nyugodt; rozs folyó hóra 14 95, r áru árra 
15.—, 4 első hóra 15.25, márcziu-tól négy ri
15.25, nyugodt; liszt fleur de Pari-. ,.,.vó h„g i z 
februárra 24.55, 4 első hóra 25.40, márrzán: .1 4 . ■;, 
25.95, nyugodt; repezeolaj folyó hóra 65.—, ; i-r:i . ..
65.50, négy első hóra 05.50, inárczius—áprilisi a 5,
renyhe; szesz folyó hóra 31.—, februárra ..' 
négy első hóra 31.50, májustól n e ws.. . .’ 
állandó; nyers exukor folyó i,óra 21.-, ! . .
24.25, m.ircziuslól négy hóra —,
hóra —.—, állandó; fehér ezuknr jolyó ii-i . . ,
februárra27.50, márcziustól 4 lie-ra : y
hóra 28%, nyugodt; finomított ezukor io.yu , :a
101.50, januárra 102.—. Mö : Felhős.

Havre, ián. 25. Káné folyó hóra 07 .. t . i 
38 frank.

London, jan. 25. (Gabonapiacz.) Ar - t 
általában nyugodt és állandó. Az k v 
Y.irosi liszt 21 sh. 6 p. — 2G síi. II ; -z . ■
Tengeri 22 sh. Behozatal : Buza OeV ; . .
zab 50 000 qu. Az idő szép és hideg.

Liverpool, jan. 25. (Gabonapiaca.) Kai 
buza '/, p.-vel olcsóbb. Amerikai tragen '/, ; -el 
olcsóbb. Liszt vállozatlan. Az idő c-c>.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK,
** Berlin, jau. 25. (Az Egyetértés tudósítójának t ívirata.) 
A new-yorki piacz tegnapi Lágyadsl iga miatt, a me­
lyet részben a khinai angol és orosz tengernagyok 
között támadt viszályra vezetlek vissza, a tőzsde gyün 
gén indult. Helyi értékek, nevezetesen ipar-részvények 
erősebben hanyatlottak, a mihez az is hozzájárult, hogy 
a waggongyárak 8630 teherkocsi elvállalásánál kényte­
lenek voltak az árakból 3 —í7" ö-ot engedni, llank és 
vasúti részvények bágyadtak. Am ,-rikai vasutak bágyad­
tak New Yorkra, Kunuda-Paciíic részvények a janv.tr 
harmadik hétről kimutatott 55.000 dollárnyi bevételi 
csők kenés miatt. Járadékok szilárdak a tartós pénzbőség 
halasa alatt. Magánleszámitolási kamatláb 3 /,, Ultimo-
l'-“z ;; V V

Zur Latkor jegyeztetik 4i2°jh-os papirjáradék 98.—, 
4n/ö-os osztrák aranyj <rad-:k 99.9U. elbavülgyi vasút 
—. —, magyar koronajáradék 92 90, oszlrak-inagv ír 
államvasul 112 75, kassa-oth rbergi vasút , becsi
váltóár 84.90, magyar vasúti beruházási kölcsön 101.90 
alpesi bányareszveny —.—, Disconto Commandit 1 78.90, 
általános villamossági Edison 210.—, gelsenkirciieni 
171.90, Laura-kőlió 193.80 4 2°/u-os ezü.dj.tradvk .— 
4uü-os magyar aranyj trad-«. 98.30, osztrák Ívtel 
részvény 208/5, déii vasul 25.75, K iroly Lajos-va-ut 
—. —, orosz bankjegyek 21G 25, i ’ ;J uj ores/. köE-ön 
—. —, török dobanyreszvény —, olasz jaradek 95.75, 
magyar hitelbank —, Dynamit Trust —.—, Har­
pen; 1 G9.50. XjUgodtaiib.

Berlin, jan. 25. (Esti tűz alv.) Osztrák bihdrészvény 
20^.60, deli vasul 25.75, osztrak-magyar áilamvasut 
142.75. Nyugodt.

Frankfurt, jan. 25. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
re-z vény 208.00, déii vasul 25 90, Disconto-Comman- 
dit —. —, berlini Handelsgesellschaft —.—, Haipeni 
1G9.70, Laura-kohó 197.10, magyar aranyjáradék —.—, 
osztrák aranyj-trad -k —. —, osztrak-magyar allamvasut
142.70, német bank —. —, drezdai bank —.—, gd- 
senkircheni —. —, Hibernia —. — , olasz járadék 95.GO, 
magyar koronajáradék —.—, osztrák ezüst;aradék —.—. 
Csendes.

Hamburg, jan. 25. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrész vény
208.80. Nyugodt.

Hamburg, jan. 25. (Z írlat.) 4 2°/0 ezüst járadék
97.80, i860. sorsjegy —. —, osztrák déli vasút 25.50, 
4°/(l-os osztrák aranyjáradék 99.50, osztrák hitellézveny
208.70. osztrak-magyar áilamvasut 112.50, olasz járadék
95.50, 4"' u magyar arany;árativk 98.75 Nyugodt.

Paris, január 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) í) óra perczkor tarodnak: Osztrak-
magyar áilamvasut 710 —, 4°/ö-os osztrák arany-
járadék 100.00, osztrák Länderbank —.—, 3°/u-os 
franczia járadék 101.92. ottoman-hauk 541.—, 3,/2°/,J-os 
franczia járadék 103.G5, alpesi bányarészvények —.—, 
dvli vasul —.—, 49/u-os magyar araoyjaradek 99.20, 
p ilisi bankrészvény 10G7, olasz járadék 94.45, franczia 
törlesztési járadék — . —, osztrák füldhitelint. részv. 
1228. —, török dohányrészvény 317. —. Nyugodt.

London, jan. 25. (Megnyitás.) Angol consol 96' 4.
Loudon, jan. 25. (Zarlat.) 2'!/4u/ü-os angol consolok 

9G'u;]rj, spanyol járadék 711 4, négyszázalékos magyar 
aranyjaradék 9714°/fl-os rúpia 63%, leszámítolási 
kamatlab 4*/s, bécsi valtóar —. —, deli vasút 5:/2, 
olasz járadék 94.—, négyszázalékos osztrák arany- 
járadék 9ö:i/4, Canada Pacific vasút 903/4, ezüst 
283,%. Állandó.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOD.
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vagyis az intézet és adósa közti ügylet adómentes és itt 
a törvény adómentességet megállapító 4. §-ának úgy e), 
mint g) pontja összeesik. Abban az esetben azonban, a 
mikor a záloglevelet a kibocsátó intézet maga értéke­
síti, bár adósa költségére s veszélyére, a záloglevél a 
kibocsátó imezet kezéből közvetlenül megy át egy har­
madik személy kezébe, a nélkül, hogy az a jelzálog­
adós kezén megfordulna. Ilyen esetekre a végrehajtási 
utasítás 16. §-ának második bekezdése azt mondja, 
hogy a jelzálogintézet és a záloglevelet megszerző har­
madik egyén közti jogügyiét adóköteles. A végrehajtási 
utasítás itt kizárólag a g) pontban jelzett adómentessé­
get részesíti figyelemben és abban csakis az intézet ér 
adósa közti jogügylet van adómentesnek elismerve, de 
elfelejti azt, hogy ez uj kölcsön folytán kiadható zálog­
levél uj kibocsátás és annak adómentessége az idézett 
törvényszakasz e) pontja alapján igényelhető. A bonyo­
lult kérdés a pénzügyminisztérium elé került, a mely a 
végrehajtási utasításnak eme, a törvénynyeí ellenkező 
rendelkezését belátta s azt hatályon kívül helyezte 
és kimondta, hogy abban az cselben, ha a zálogleve­
leket az intézetek nem adják át termi szetben az adós­
nak, hanem annak költségére maguk értékesítik, az 
ilyen ujonac kiadott záloglevelek első megszerzője és 
az intézetek közt létrejött ügylet adómentes.

** Bankkimutatások. St franczia bank állása 
e hó 24-dikén a következő volt: érczkészHe 
aranyban 2339-41 (-{- 7-4) millió frank, ezüstben
1168-16 (4- 4-4) millió frank, összes érczk észlel 
3507*57 (4* 11'8) millió frank, váltótárcza 652 85 
(— 82*9) millió frank, bankjegyforgalom 4286 25 
(— 75) millió frank, magánosok követelése 516-73 
(— 18 3) millió frank. A bankjegyforgalom viszonya az 
érczkészlethez 8Ö160/0. Kamat- és leszámítolási jöve­
delmek 354.000 frank.

Az angol bank állása január 24-dikén : Összes 
tartaléka *21,488 UU0 (+ 3,604.000) font sterling, 
bankjegyforgalom 28,584.000 (— 921.000) font ster­
ling, érczkészlet 32,297.000 (-j- 2 683.000) font ster­
ling, váltótárcza 28 652.000 (— 3;583.000) font ster­
ling, magánesok követelése 39,520.000 (— G. 114.000) 
font sterling, az államkincstár követelése 8,o07.000 
(-p 1;549 060) iónt sterling, bank jegy tartalék 19,805.000 
'-r 3,543 600) feat starling.

** Németország küikoreskedelme hivatalos sta­
tisztika szerint az 1900. évben így alakult : a bevitel 
értéke 5.833,312.000 márkára rúgott az előző év 
5.785,628.uu0 márkányi összegével szemben es a ne- 
mesércz-íorgaiom levonása után 5.557,057.000 márka 
:rtékü volt a bevitel, inig az előző évben csak 
5.483,096 000 márka volt a bevitel ; a kivitel értéke 
4.555,291.000 márka voit 4.368,409.000 márkával 
izemben és a nemesércz forgalom levonása után 
4.4l4,^34)v0 márka volt a kivitel az előző évi 
4.207,049^00 markaval szemben. Különösen megemlí­
tésre méltó a bevitel csökkenése és a kivitel emelkedése 
a gabonanemüeknél és más gazdasági termékeknél.

+* Drótszög Urteil. Az osztrák-magyar drótszög- 
kartell tegnap lífcben ülést tartott, a melyen Bíró 
budapesti vezérigazgató is résztvett. Az értekezleten 
hosszas tanácskozás után a karteliben támadt külön­
böző nehézségek megszüntetésére nézve megállapodásra 
jutottak, melynek a lápján a kartell megújítását határoz­
ták el. Az erre vonatkozó javaslat kidolgozására bizott­
ságot választottak. Az árak megváltoztatását, illetőleg 
azok leszállítását nem határozták el.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditoren- 
verein a következő fizetésképtelenségi krol értesült: 
Kohn Adolf keresksde Kmrudon. Lenhard Gusztáv 
^attagyáres Bun^apesten.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
+ Román állatbevitel Ausztriába. Az osz'rák 

mészárosok és hentesek állandóai nuey kitartással fe­
szegetik a romániai állalbebozatal kérdését, s legutóbb 
tartott értekezletükön, mint annak idején közöltük, sokat 
tanakodtak a fölött, hogy kivel és mik**pen hozassanak 
Rom ni hol különös* n sertéseket Lh csbe. Hozott hatá­
rozataikat azonban nagy titokban tartj ik. Úgy látszik, 
hogy megáll ipodásuk közt az is van, hogy a román 
Kormánynyal valami módon paktáljanak, a mit nagyon 
valószínűvé tesz egy levél, melyet az alsó-ausztriai mészá­
ros és hentes ipar testületek szövetségének hivatalos köz­
lönye e hó 22 iki számában tett közzé. Ebben a levéí- 
D2D ugyanis Jucu György, a román behigymi­
nisztériumnak állategészségügyi hivatali Jú- 
nöJce, mint maga mondja, hivatali állásánál fogva, 
cfölvilágositást» nyújt a román állat- és husbevitelnek 
Bécsben nemrég tárgyalt kérdésében.

Jacu ur azonban, a ki a jászvarosi vágóhíd igazgatói 
állásából került a romm b lügyminiszterium állategcsz- 
éégügyi osztályának élére, messze tu« ment a íelvil .go- 
sitás határain. Egyenesen agitál a román állat- és Ims- 
Livitel érdekében s az osztrák iparnak igér kedvezmé­
nyeket, ha viszont Ausztria a román állatok 
glőtt mjiftja meg a sorompóit.

Különben Jacu urnák merész valótlanságoktól hem­
zsegő levelet a többi közt igy szól:

Azt hiszem, hogy azt a jó viszonyt, mely egykor az 
osztrák és a román kereskedelem között uralkodott, 
újra meg lehetne kötni úgy az önök birodalmúnak, 
mint a mi hazunknak előnyére. Hogy a Lée-i lakosság 
a romun állatbeviteli tilalom megszüntetéséből minő 
hasznot húzhatna, az könnyen kitetszik a küv tkoü 
adatokból: a legfinomabb telvnhus itt kilónk- nt 60 
bániért kél és Béc?b:n minden költség betudásával 
kdogrammonkint 45 krjaval volna adható. Kövér állatot 
pláne már kilónként 30 krj aval is lehetne adni. Ha 
izeket az árakat egybevetjük azokkal, melyeket Becsben 
most kivannak, akkor be kell látni, bogy a mész. to­
jóknak igazuk van, a midőn úgy vélik, hogy csak a 
roman állatbehozatal vezethet a husarak ol­
csóbbodására. Marha- és sertéseladások tekintetében 
Romániában három vásár jön számba, nevezetesen a 
íasszi-i, constantzai és severini. A román állategészség­
ügyi hivatal, melynek élén dr. Obreja, az ösinert tan tr 
áll, csak úgy, mint az állam, elvállalja a garancziát 
az ezen vásárokról kivitt állatok egészséges voltáért, 
ámbár ez a garanczia az ország bármely részéből való 
állatok után is nyugodtan volna megadható. Hogy min­
ién járványnak elébe vághassunk, járványalapot létesí­
tettünk, a mely most hat millió frankra rúg és a mely­
nek tiszta hasznúhoz még tekintélyes summát (évente 
körülbelül 500 000 frank) hozzá ütnek, a mely minden 
községnek jövedelmére kivetett egyszázalékos pótudóból 
áll elő. Ezekkel az eszközökkel könnyű szerrel kiirthat­
juk a járványnak minden fészkét, a mennyiben az álla­
tokat levágatjuk és tulajdonosaikat kártalanítjuk.

A romun-esztrak kereskedelmi szerződés, mely 1S94- 
ben (?) köttetett, a román sertések bevitelét ugyan­
azon féltétel alatt engedi mag Ausztriába, mint 
z magyar országinkat (/). De Romániára nézve ezt 
s lehetetlenné tették azzal az ürügygyei, hogy ott a 
sertésvész uralkodik. Bat a járványt 1895-ben hurczol- 
ták be, ép agy, eiat a hegy bekurczeltuk Ausztriába és 
Magyarerssdgtoa.

•Maqyarországban most csaknem minden vár­
megyét meglátogatett ez * járvány, mig minálunk 
Romániába», a hol teák fellépett, a leghatározottabban 
leküzdöttük, agy, bogy nest mindenütt vissza lévén 
szorítva, megszüléssel kecsegtet. Ennek daczara Ausz­
triába Magfarersaégbéi még az infieziált helyekről 
is visznek be sertéseket, ellenben a román bevitelt 
teljesen egészséges községekből is tilalmazzák.

A romániai adatbevitel ellen tehát semmi sem szól 
és mielőtt e serek szives közléséért köszönetét monda­
nék, csak azen reményemnek kívánnék még kifejezést 
adni, kogy a legközelebbi jövőben Ausztria és Ro­
mánia között a jó kereskedelmi viszony a két ország és 
régóta baratságes népeik javára újra heiyreálliltassék.

Á hány állítás, annyi valétlansug s elvárjuk, hogy a 
kormány nem fogja szó nélkül tűrni, hogy a román 
kormánynak hivatalos közege ellenünk Ausztriában buj- 
togassan s állategészségügyi viszonyainkról terjesztett 
valótlanságokká múljon propagandát a romániai állal- 
kiritelnek a fennálló szerződés ellenére.

* A II mezőgazdasági orsz. kiállítás ügye. A
győrmeeyei gazdasági egyesület választmánya — mint a 
Búd. Levelezőnek Győrből jelentik — gróf Laszberg 
Rezső főispán elnöklete alatt ülést tartott, melyen részt 
vettek a megyei birtokos-osztály kiválóbb tagjai is. Az 
ülés egyik tárgya a pozsonyi mezőgazdasági kiállítás 
ügye volt. Az értekezlet elhatározta, hogy a legközelebbi 
közgyűlés elé oly indítványt terjeszt, mely szerint az 
egyesület a kiállításon részt vesz s a részletek kidolgo­
zásira rendező bizottságot küld ki. A csoportos kiállítás 
költségeit az egyesület a sajátjából, a törvényhatóság 
hozzájárulásából s a földmivelésügyi miniszternek esetle­
ges kikérendő segélyéből fedezze. Elhatározta továbbá 
az értekezlet, hogy az egyesület csoportos kiállítással a 
ló-, szarvasmarha-, a juh-, az árpa-, bor- és gyümölcs- 
k iái Utasokon vesz majd részt. Az ülés további részében 
a gazdák biztosító szövetkezetének ügye foglalkoztatta a 
megjelenteket. Erre vonatkozólag elhatározták, hogy 
az egyesület a megyei képviseletet elvállalja.

* Gazdasági előadások a műveltebb gazdák 
számára. A pozsonyvármegyei gazdasági egyesület el­
határozta, hogy az 0. M. G. E.-val karöltve, a pozsonyi 
megyeház nagytermében február 12 —13-án gazdasági 
szakelőadásokat rendez az intelligensebb gazdaközönség 
számára, melylyel módot akar nyújtani az illetőknek, 
hogy y mezőgazdálkodás modern irányával és vívmá­
nyaival megismerkedhessenek. Előadók a magyar-óvari 
gazdasági akadémia tanártestületéből: Vörös Sándor, 
Cserháti Sándor, Csellca István, Újhelyi- Imre, 
Hensch Árpád, dr. Kossutány Tamás lesznek. Ezen­
kívül előadást tart Szilassy Zoltán, az 0. M. G. E. 
titkára is. Az előadások befejeztével nagy agrarbál lesz 
a bellevue mulató összes termeiben a gazdatiszti nyug- 
dijegylet javára.

IPARÜGYEK.

— Iparpártoló-szövétség Szegeden. Szegeden 39 
társadalmi és kulturális egyesület szövetkezett iparpur- 
tolási szövetséggé, melynek egyetlen programmja : ma­
gyar iparczikket keresni és venni. A szövetség, melynek 
élén Bálffy Ferencz polgármester áll, e hónap 27-én 
tartja alakuló gyűlését.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 25. —

Gabonatőzsde.

Az amerikai magasabb árfolyamok által ösztönözve, 
malmaink ma hozzáláttak a vásárláshoz és ha a forga­
lom nem is volt megfelelő, mégis szilárdabb irányzatra 
vallott, hogy a silány minőségű buzatételek is figyelem­
ben részesültek. Finom buza kevés van a piaczon és 
ezért nvgyobb az idén a tiszavidéki és bánsági búzák 
között az értékkülönbözet. A kínálat az állomásoko11 
igen gyenge, a hozatalok tehát a közel jövőben alig 
lesznek nagyobbak. Egyéb czikkben szünetelt ma a for­
galom vételkedv fiiján. Téli tengeriben azonban még 
mindig fedezési szükséglet mutatkozik.

A készáruüzlőtben jó vétc-lkedv és mérsékelt kíná­
lat mellett elkelt 20.000 mm. buza 2 72 — 5 fillér maga­
sabb árakou.— Köttetett:

Buza. Tiszavidéki : 750 mm. 79-5 kg. S.— k., 
5ÜO mm. 78 3 kg. 7.95 k., 1000 mm. 78*3 kg.
7.92V, k., 200 mm. 78 kg. 7.80 k., 100 mm. 79 5 kg. 
7.80 k., 700 mm. 786 kg. 7.87'/^ k-t 500 mm. «8
k” 7.82V, k., 100 mm. 78 kg. 7.85 k., 300 min. 
78 kg. 7.75 l:, 400 mm. 78 kg. 7.72k., 500 mm. 
78 kg. 7.70 k., 200 mm. 78 kg. 7.70 k.,
100 mm. 78 kg. 7.70 k., 100 mm. 78 kg.
7.67V, k., 1050 mm. 77 8 kg. 7.82’A, k., 900 mm.
77-8 kg. 7.65 L, 100 inni. 77 3 kg. 7.70 k., 400 mm. 
77 kg." 7.GO k., 100 mm. 77 kg. 7.25 k., mind
bárom hónapra.

Bestvidéki.: 350 mm. 77 5 kg. 7 65 k., 150 mm. 
75 kg. 7 GO k., 350 mm. 76 kg. 7.C0 k., 300 
mm. 77 kg. 7.50 k., 100 mm. 76 kg. 7.4-7‘/a k.,
100 mm. 75 kg. 7.40 L, 1200 mm. 74 5 kg. 7.30 k., 
mind bárom hónapra.

Raktari : 1450 mm. 75 kg. 7.32 V* U, 3000 mm. 
74 -1 kg. 7 40 k., 3900 mm. 76 kg. 7.471 2 k., 700 
mm. 75 7 kg. 7.45 k., 920 mm. 76 kg. 7.50 k.. mind 
három hónapra.

Bácskái: 100 mm. 73 kg. 7.30 L, három hó­
napra.

Z-ib : 400 mm. C.17*/2 k., 200 mm. G.17Va k*. kész- 
pénzfizetés mellett.

Rozs 100 mm. 7.25 k., 300 mm. 7.20 k., 200
mm. 7 25 k., 1G0 mm. 7 30 k., készpénzfizetés mellett.

Az arak 50 Lilogrammonkint koronaerlekben ér­
tendők.

A hatarldötizletben élénk forgalom mellett ma­
gasabb árfolyamok jutottak a megnyitáskor minden 
czikkb-n érvényre. Vezető szerepet ismét a tukarmany- 
ezikkek játszottak. A zab es tengeri árfolyamai 5—5 
fillérrel emelkedtek. — Kötteíett:

Délelőtt :
Buza októberre 7.56, 7 58, 7.57 kor.
Buza októberre 7.67. 7.68, 7.67 kor.
Rozs áprilisra 7.38, 7 39 kor.
Tengeri májusra 5.11, 5.10, 5.12, 5.07. 5.08 kor.
Zab áprilisra 6.15, 6.17, G.l 4, 6.15 kor.

Déli 1 óra 30 pcrczlcor hivatalosan záródnak :
Magyar buza áprilisra.......................... k 7.58— 7.59

» > októberre .••••> 7.71 — 7.73
Szokványbuza áprilisra..........................> 7.57— 7 58

> októberre . • • . > 7.60— 7.67
Szokvanvrozs áprilisra ....•» 7.37— 7.38
Szokványrozs októberre . . . . > 6.56— 6.57
Tengeri májusra ...«•«•> 5.09 — 5.10
Szokványzab áprilisra......................> 6.13— G 15
Káposztarepcze augusztusra . . . > 12.75—12.85

Délutáni forgalom.
Bár a külföld magasabb, részben lebonyolítások 

következtében, részben pedig enyhébb prognózis miatt 
hanyatlottak az árfolyamok. — Köttetett:

Délután 4 ora 30 perczkor hivatalosan carádnak:
Buza áprilisra........................... • . k 7.54— 7.55
Magyar búza áprilisra .;•••> —.----- .—
Buza októberre.....................................   > 7.64— 7.65
Magyar buza októberre .»•••> 7.68— 7.69
Rozs áprilisra........................................... » 7.34— 7.35
Rozs októberre................................ í > 6 57— 6.58
Tengeri májusra •••«...> 5.06— 5.07
Zab áprilisra........................... ..... • . > 6 11— 6.12
Repeze augusztusra •••.••> —.-----

Terménytőzsde.

Terményekben ma nem volt üzlet.
Nyers szesz 42.— k. pénz, 42.50 korona ártL

Értéktőzsde.
Minden buzdítás hiányában a inai tőzsde ismét rend­

kívül üzleltelenül folyt le. A tegnapi külföldi tőzsdék 
alacsonyabb árfolyamokkal zárultak s azért nálunk is 
a vezető értékek jegyzései alábbszálltak. Kivételt csak a 
magyar jelzálogbarik részvényei képeztek, melyek helyi 
vásárlások alapján 3 koronával emelkedtek. A pénz­
viszonyok állandó javulása alapján élénkebb érdeklődés 
nyilvánult befektetési értékek iránt, melyek közül a 
magyar koronajáradék 20 fillérrel magasabb árfolyam­
mal záródik.

Blőtozede.
Alacsonyabb külföldi jegyzések kapcsán az előtőzsde 

bágyadt hangulattal indult és csekély forgalom után 
kedvű-lenül záródik. — Köttettek : Osztrák lutelreszvény 

, 664.25—603.50-ig, magyar hitelbank 669.—^-669.50-ig,

osztrák-magyar áilamvasut 669.668.50-ig, rima­
murányi vasmű 459.25—459.50 ig, közúti vasút 579-ig.

11 óra 16 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 664.——664.25-ig, magyar hitelbank 670.-----
670.50- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 419.— 
—419.50-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 
154.——156.—ig, magyar jelzálogliitelbank II. kib.
430.50- 431,—ig, osztrák-magyar áilamvasut G69.----
669.50- ig, déli vasút 110.--111.—ig, rimarnurányi
vasmű 459.----- 459.50-ig, magyar koronajáradék 92 30—
92.40-ig, közúti vasút 578.---- -579.—ig, városi villamos
vasút 289.50—290.—ig.

Dell tőzsde.
A déli tőzsde kedvtelen és üzlettelen maradt s az 

árfolyamok csak keveset ingadoztak. — Köttettek:
Osztrák hitelrészvény 664.----- 663.50-ig, osztrák-magyar
áilamvasut 669.-----668.75-ig„ déli vasút 108.50-ig,
közúti vasút 578.-----579.—ig.

Helyi értékekben köttetett: Salgótarjáni kőszénbánya 
627—628-ig, erzsébetvárosi takarékpénztár 170.—ig.

1 óra 30 poroskor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 663.75—664.25-ig, magyar hitelbank 669 25— 
6C9 75-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 419.50 
—420.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
156.----- 157.—-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
431.-----431.50-ig, osztrák-magyar áilamvasut 668.75—
G69.—ig, déli vasul 109.----- 110—ig, rimainuranyi
vasmű 459.----- 460.—ig, magyar koronajáradék 92 35 —
92 40-ig, közúti vasút 578.50—579.—ig, városi villamos 
vasút 29U.-----291.—ig.

Pramlum-üzlet: Dijbiztosítások : Osztrák hitelrész­
vényben holnapra 4 — 6 k., nyoicz napra 10—12 k>, 
február végére 20—22 korona.

Utótözada.
Az utótőzsde nyugodt hangulattal folyt le. Csak 

rimamurányi vasmürészvényekben nyilvánult élénkebb 
vételkedv, melyek is 4 koronával emelkedtek. — Köt­
tettek : Osztrák hitelreszvény 663.50—664. —-ig, osztr.ik- 
magyar állam-vasút 668.50—609.—ig, rima-murányi 
vasmű 459.----- 463.— ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 663.75 —
664.—ig, magyar hitelbank 669.-----669 50-ig, magyar
leszámítoló- és pénzváltóbank 419.-----420.—ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 156.----- 157.—ig, magyar
jelzáloghitelbank 11. kib. 431.-----432.—ig, osztrak-
magyar áilamvasut 668.75—609.—ig déli vasul 109.—
— 110.—ig, rimamurányi vasmű 463.---- 463.50ig,
magyar koronajáradék 92.45 —92.50-ig, közúti vasul
579.-----580.—ig, városi villamos vasút 290.------
291.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jan. 25. A) Hi zott sertésárak : 1. Magyar 
elsőrendű : Öreg nehéz 90—92 f. Öreg közép —.— 
f. Fiatal nehéz 95—96 f. Fiatal közép 92
— 94 f. Fiatal küuuyü 90—92 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —f. Könnyű 
—.— f. III. Romániai: Nt-liéz —.— f. Közép 
—.— f. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 
(Staclil) : Nehéz —.— f. X. Szerbiai: X.héz 88 — 90 f. 
Közép 86 —88 f. Könnyű 80—84 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak -uly szerint és pedig a 
szokásszerü levonásuk mellett egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokásszerüleg a bízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azok telje* (élő) súlya vetetik 
irányadónak.

Sertéslétszám-. 1901 jan. 23. napján volt készlet 
30 158 db, jan. 24. napján felhajtatott 788 db, 
jau. 24. napján elszállittalutt 3S2 db, jan. 25. nap­
jára maradt készletben 30.564 db. A hízott sertés üzlet- 
irányzata : változatlan.

Budapesti eertós-konznmvásár. A ferenezvárosi 
potroieum-rakodónái levő székes-fővárosi sertcs-konzum- 
vásar árjegyzése január 24-én. Előző napról vissza­
maradt 1149. Uj felhajtás 1372, összes felhajtás 2521, 
Budapesti fogyasztásra elszállittatolt 1228, eladatlanul 
visszamaradt 1293. Napi árak : 120—180 kilozr. súlyban 
76 - 82 f.-ig. 220—280 k!g. súlyban 78 — 84 f.-ig, 
320—380 klg. súlyban 79 — 86 f.-ig. Öreg nehéz 
78 85 f.-ig. Malaczok 74 —7G f.-ig. A vásár hangu­
lata lanyha volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
\ m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1901 

jan. no 23-án esti ü órától jau. 24 én fsti (» órai;- 
huiiupestrc vasúton es hajon érkezett s innen elszállított 
trauonaküldemenyekről és a budapesti fövámiiivatalnal elő­
jegyzett gabona- es lisztmennvis-gekró1
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BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Sees, jan. 25. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 

Lanyhább newyorki tőzsdei jelentések s az export-vas- 
utak kedvezőtlen kimutatásai miatt a mai előtőzsde 
bágyadtabb árfolyamokkal nyílt meg. Később azonban, 
minthogy nagyobb kínálat sehol sem mutatkozott, némi 
javulás állt be. Az üzlet jelentéktelen volt, csak közüli 
vasúti részvényekben fejlődött élénkebb forgalom, de 
alacsonyabb árfolyamok mellett. A sorompónál egy kö­
tés sem jött létre. A valuták nem váitoztak. A prolon- 
gácziót változatlan tételek mellett folytatták.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelreszveny G63.75, 
magyar hitelbank 671.—, déli vasút 109.—, osz- 
trak-rnagyar áilamvasut 668.75, alpesi b.myalársas;ig
431.50, rimamurányi vasmű 458.50, török sorsjegy
105.25, magyar koronjáradék 92.25.

A déli tőzsdén kezdetben csak szórványosan jöttek 
létre kötések, később teljesen pangott az üzlet, miután 
Berlinből lanyhább irányzatot jeleztek. — Köttetett : 
Osztrák hitelrészvény 663.75, magyar hitelbank 671.—, 
Länderbank 405.50, unionbank 536.—, anglo-bank 
269.—, bankegyesület 457.—, közúti vasút 253.—, 
osztrák-magyar áilamvasut 668.75, déii vasul 109.—, 
elbavülgyi vasút 469.50, északnyugati vasút 459.—, 
dohány részvények 292.—, alpesi bányatársaság 433.50, 
rimamurányi részvények 458.—, prágai vasművek 
1605, májusi járadék 98.25, magyar koronajáradék
92.25, török sorsjegyek 105.25, német birodalmi márka 
117.67.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 663.50, 
magyar hitelrészvény 671.—, angol-osztrák bank 269.—, 
bankegyesület 457.50, union-bank 535.50, Länderbank
406.50, osztrák-magyar áilamvasut 668.50, déli vasút

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK;
New-York, jan. 25. (Zárlat.) Gyapot: Newyork- 

han helyben (9:/s tegnap), gyapot januárra
9.46 (9.50), gyapot áprilisra 9.34 (9.29), gyapot 
New-Orleansban helyben 9'/? (97/jC). — Petroleum: 
Stand White Newyorkban 7.45 (7.45), petroleum Stand 
White Philadelphiában 7.40 (7.40), petróleum Rafined 
in Cases 8.50 (8.50), petroleum Credit Balances at Oil 
City 127 (127). — Zsir : Western steamt 7.70 (7.70) 
zsir Rohe és Brothers 7.90 (7.90). — Tengeri irány 
zata: szilárd. Tengeri januárra 47 Va (47.—), ten­
geri márcziusra 46.— (45y2), tengeri májusra 44-/8 
(44*/2). — Búza irányzata: igen szilárd. Piros őszi 
buza helyben 82.— (805/g), buza januárra 81 — (79*/2), 
buza márcziusra 81 */4 (79T/J, buza májusra Sl'/2
(80VS), — buza júliusra 81 */4 (797/g )• Gabona 
száliitási dija Liverpoolba 21/* (2,/8). — Kávé
fair Rio 7. sz. 7*/8 (7V8), kávé januárra 5.40 (5.40), 
kávé márcziusra 5.50 (5.50). — Liszt Spring Wheat 
clears 2.75 (2.70). — Czukor 33/4 (33/4). — Ón 26.92 
(26.70). - Réz 17 (17).

Chtkago, január 25. (Zárlat.) Buza irányzata: 
igen szilárd. Buza januárra 741/2 (72:/s), buza má- 
usra 74— (75 V4). — Tengeri irányzata : igen szilárd.

IDEGENEK NÉVSORA
Nádor szálloda. - Del -• - >.

leriecz k Ír. — Kepe- 1 —
tuska. — A. V-Szoml.a?. — A.Kay ' .-L 
Ujfalusy A. X.-Karoly. — Selma V. Ktrr~/\., — i.
I.«diner S Szigetvar. — Roisz A. N.-He-- . . . L
Kov.ita M. P-Poo. — Seydl I.. KGs/eg. — -it-iu A

Orient szálló. Lz. ScTmin.t — 1
S. Gyulafehérvár. — Kürthy J. ll.--.- i ■ -.-lu. — ii c , . ■ •
Szabó L. Ctany. — S/eíe-u J. Keszthely. — ( rv k 
Sin-zkv M. Szefárd. — Bakus M H.-l.S .. .1. — .r .

za ho P. Györkuny. — Ki;- G. H.-Srol,) -zl ■. — .
I amleebe'K A. Szeged. — J-tz«abck 1 A.-KuL. i. — K.- I .
Hem U. Klan. — Spitzer V. Piuczehely. — in rr ian >< ■. A. .. - K 
L. .Nugyvarad.

Metropole szálloda. Ifj A'iler. Zs. A: — L.;r -
Darrai-k h. Kor pony a. — Llr Fridrik M. Xew-V< — * •
Urünvald. V.. Hoffman A . Breiter J., Wem.-z.. -i K. ii- . ■ • ■ -
H. Bate!. — Kreitner M. Lemberg — Kupf-r ‘ .
Fekete S. Del irze. — Sipo» Ű . Zeizier 0. Sárvár. — M H. 
üuchler I.. Gytingyüs. — Ott J. Bariti. — Kuu K.-M.-ä.» —
L. Sieged. — Woijrt F. Here — Bnchvald F fi xék.
Szabadka. — Ifj Fürst Gy. Pecs. — hr. Varnav F. Nagyvárad. — ór.
Czinner M. Kmia~zomb it. Jak ■ 1.. >zetn..,r — K A I
Amrejkovite tiy. — A agy M. B.-Gvarina*. — Rr-
ron. — Ornstein ti. Naszád. — Garay A. Tolna. — Emench 
Jeuchs S. Kassa. — G-errnak J. Pfog.i.

Pannónia szálloda Anibrazy N. F,- \.d :.e!y. — 
pegecs. — Molnár A Szentes. Orván J -r L Nvn-ziya. — - - 
Rethy F.. Süvenyházy. A. Csun/ra i. Ram :y ^.
Böiöoyi U. Ka-sa — ErJűe J. ti.-Boglir. — Is-r Gy. B > ;:ü-
Miklós Gy. Gyúr. — Vuger Szatn; a — I n.-ei U. Hi-hre;. . • ! - 
echiid J. ti rod. — Altorjay L. Buják. — Kerekes 1 :. . th t Uy.
Szabadka. — Herelvás J. X.-Kórus. — Kesaoer J. M. J-.x 1
Kolozsvár. — Keller l.-né Mád. — AbsOloo E. \ -Vaiaily — Fi -k E-r— 
Devecser. — Csetényi E. Iglu. — tia'azsovits E. Mac. Aj . — Xu-jeraoaa 
P. Esztergom

István toherezeg szálloda Werner f* . P E :):a.
Ehrlich S. iVgvvernek. Chr*st R , tiartv.ai,.; SI.. 1 .t-sch Htc». 
Wiszoyovski M. Lemberg. — tiainosy J. liuituu uí. V«;zpr%m.
SziUay i. Keizttiely.

SZÍNHÁZAI
M. KIR. OPERÁN
Évi béi let 14. Havi bér 
Budapest, 1901 jau. 2 

Másodszor :
Sarolt

Víg opera 3 felv. 2- 
cserzette Erkel 
Szövegét irta t'zanyuy 

Személyek •

Várad
Hegeuu
Biancb
Konia.
Szén

NEMZET? SZfNH
Évi bérlet. 18. 

Budapest. 19óil j.n z
A bölcső

Színmű 3 leivcnasbyn 
Brieiix. Ford Cábr r áj 

Személyek
Rák0961 
CsÚ 
Már] 
Mihál

Dömié 
Bor

Mar: arme
Mar-annene

Laurence
i bantrez
lír -vfossiao
Apácza

A. m e d v
Vígjáték egy 1 
írté Chehov A. Ford 

Személyek - 
Ivanovna A
Szmirn
Lukács Ual

Kezdete 7'á ór„k

8U r~ « a* Q
Maqvar tudományos s: 
Buat-peat. I

18 4 8
n-ezaeti

NEPS7INHA
Budapest. I90i

s A JT-T o Y
Ki in ii daljáték 
ban. írták F i-.vart 
Harry Greint 
Ko.'R. Fr-rditot 
és Makai En 
ezerrette S i d

SzeméiveK 
Kbicaí r-gM3z:
Swing-Hi 
Jen-H.
San-.. ov 
Csu-i.
Sir i’re 
Poppy 
Bubble 
B'-n-cn 
Dudley 
Fo-Hop 
Ada Trixy 
Vun-Lung 

Kezdtre

A fcudape

l<löjárn> l; :t j I

A bucavesU .'<ru-

33 c r.a
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!Ar»ag 7 30
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i$X)I EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JANUÁR 26.
SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIB. OPERAHÁZ.
Évi béi let 14. Havi bért. 14. 
Budapest, 1901 jan. 2G-án. 

Másodszor :
Sarolta.

Víg opera 3 felv. Zenéjét 
£'érzette Erkel Ferencz. 

vegét irta Czanyuga M. 
Személyek •

Géza m. király Brontik
7 alá vitéz 

Bei a 3 
Urditó 
Sarolta 
Vro3 
Főpap

Taták
Váradi
Hegedűs
Bianchi
Kornál
Szén drei

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest 1901 jan. 26-án. 

Harmadszor:
A postás fin
Operett 5 képben. írták: 
James T. Tanuer és Alfréd 
Marray. Ford. Salgó Ernő 
és Mérei A. Zenéjét szerzettek 
Caryll I. és Monckton L. 

Személyek:
Punchestown Mátrai 
Hooker Molnár
Cosmos Oiréth
1*°^ Ráthonyi

A király követe Mihályi
1- íŐ) Gábor
2- ik) paraszt Strósz
3- ik) Ney B.

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet. 18. 

Budapest. 1901 jan 26 án.
A bölcső.

Színmű 3 felvonásban. Irta 
Brifcux. Ford Gábor Ignác*. 

Személyek:
Marianne Bercsényi
Marsannené Rákosi " 
f> irien Császár
Laurence Márkus
I. hantrez Mihályü
i T Mossiao Ivánfi
Apácza Döm.ién
Lón he Boros

Utána:
A medve.

Vígjáték egy felvonásban. 
Irti’ Chehov A. Ford. V. J. 

Személyek :
1’. .-üovna Alszegi
Szmirnov Császár
J <ác8 G ahány i

Kezdete 77a órakor.

ÍJ i* á n i a
Maqvar tudományos színház.
Buaapeat. ISO i jan 26 úa.

1 8 4 8.
Kezdete 7',3 órakor.

népszínház.
Budapest. 1901 jan. 26-án

S A N-T O Y.
Ki inai daljáték 3 felvonás­
ban. Írták Edwart Morton. 
Harry Grcenbank és Adrian 
K v.-R. Fordították Fái J. Béla 
és Makai Erril. fenéjét 
szerzetté Sidney Jones.

Személyek •
Khinai császár Újvári 
S-. Szerdahelyi
Jen-Ho N**meth
San-Tov Küry
Usu-Li Kovács
S:r Preston Belli
Poppy Bojár
Bc-bbie Dalnoki
B r:-cn Szirmai
Dudley Fedák
Fo-Hop Kiss
Ada Trixy Kápolnai
V un-Lung Erdélyi

Kezdete 7 órakor

Le Fleury 
Stockfisch 
Tudor Pyke 
Nora

Füredi
Szilágyi
Vidor

Bunchestownné Sziklainé 
Postás fiú Sziklai 
Naylor Kardos
Mistress Bang Margó 
Daisy Dapple Dórv 
Gascoigne Beöthy 
Kózsa Rózsa L.
Olasz tánezosnó Gombaszögi 

Kezdete Vjt órakor.

várszínház.
Idény b 31. Havi b. 7.
Budapest, 1901. jan 26-án.

H-csenkranz és 
Güldenstem.

Vígjáték 4 felvonásban. Irta 
öapp Mihály. Ford. Csiky Ö. 

Személyek:
Liebenstein hg. Bercsényi 
Ernő gráf fia Nádav B.

r
Sziliháll játéki entíek

A m. kip. operahác műsora: Vasárnap Sarolta
(harmadszor).

A nemzeti színház műsora: Vasárnap d. U. Egy
szegény ifjú története, este Hófehérke.

A vígszínház műsora: , Vasárnap d. u. A kis mama,
este A titkos rendőr.

A magyar színház műsora: Vasárnap d. u. A mikádó,
este A postás fiú.

A népszínház műsora: Vasárnap délután A szökött 
katona, este Lili.

FCL5ES CAPRICE
Ma

Rosenkran
Kienborn
Clarisse
During

Schíillenberg
Schmählich
Sanftleben

Egy angol 
Schleich 
Charles 
G éri rúd 
Pinczér

Kezdete

Nádav 
Leridvayné 
Csillag 
Szigeti 
Kegy 
Me-záros 
Zilahi 
Újházi 
Paulay 
Kőrösmezei 
Latabár 
Faludi 
Keczeri 
Füredi 
órakor.

vígszínház.
Budave-t 1901 jan. 20 án,
A titkos rendőr.
Bohózat 3 felv. Irta Antonv 
Jíars. Fordít. Holtai Jenő. 

Személyek:
Bricard 
Cyprienne 
Pitoizelle 
Alice
De Margeua 
Des Gatt ion es 
S,; ü-Galerie 
Mazurka

Borai che 
Cordesco 
Cabas sol 
Zoé 
Portái 
Frne-t 
Julien 
Egy rendőr 

Kezdete 7

Hegedűs 
Kai már 
Gál

Góth

Szeremy
Berzétey

Gyöngyi 
Szní hm árv

Bnttkay

Bárdi

Dajka 
•> órakor.

»Bloneie Bestien,“

„0 nem tud francziául.“
„Rosenkranz Mundi a násznton."

A remek télikertben
reggel 5 óráig czigányzenekar játszik.

Somossy-Hnlató.
Albrecht Ferencz igazgató.

Pénztárnyitás 7 órakor. Kezdete fél 8 órakor-

Még csak 6 napig!
Mérsékelt helyárakkal.

Frogolil
vendégjátéka. Ma fél 10 órakor:

„M 1 M I.“
Kis komikus choregrafikus színdarab 1 felvonásban, 

6 személyben, előadja

F’REG-OLI.
Vasárnap délután fél 4 orrkor Fregoli utolsó 
délutáni előadás mérsékelt helyárakkal, egész uj 

műsorral.
Az Eldorado varietében estenkint uj meglepetések.
Fregoli heti műsora: Vasárnap ..Relnmpagú". Hétfőn 
„Chamäleon". Kedden „9 óra i'.l perez-. Szerdán „A becsü- 
Ietesseg1-. Csütörtök visszavonhatlanul Fregoli hnesa- 

vendégjátéka a ..Kelampagé ‘ czimű darabban
A téli kert kávé házban zene reggel 

5 óráig.
JcgycJc kaphatok a Mulató nappali pénztárnál 9—1 óráig és 
•b/iutan 3-túl úgy mind \Vei.?z A. nagy tőzsde Károly-
körut 26., Tőzsde Andrássy-ut 38. és L'6. szám alatt ege-z 

napon át.

H IS SS SjJ SÍI A pstP ™ étteremben

„so Balogh Károly
3 9 rí F*Sl ismert s kedvelt zenekara játszik

W04 Kezdete 8 órakor.

A budapesti áx’u- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1901. január 25.

Idüjdi-m- borúit Viznllm- 7 onüior 123 m.. | limm i o te.oel i uta-or •*. 0 C. Utsainhuierö reg 7I ó. 781 m/m.

A) Árutőzsde.

I Gabonnncm ünh — Arak koronáért ék ben..
• I JKécz ara.

A budapesti ára- es értéktőzsde <zijkasai szerint keszvenzben 50 klgr.-kiat. — A minőségi súly 1 toli térén kint és

Bvza 75 77 78 80 81

ÜKtavideki —.— — 7 25 7 45 1 7.45 ! 7.6'J 7.6C 7.70 7 65 7 75 7.75 7 9U
- .

7 25 7.45 J 7 45 , 7.60 7 6*' 7 70 7.65 7.75 7.75 7.85 '

7 25 7.40 1 7.2 > 7 45 7.F.0 7 60 7.:o 7.65 7 75

“"»2 7 3M 7.<C 7 40 7.50 i 7.50 7.60 7 65 7 75 7.7C 7.85
a »«1 7.3í 7 4; 7 50 7 55 7 5-. 1 7 6", 7.'*C 7 ac

?ir . — — — - — ;

i=._-j-

M 1 Q ~ ■ é Árfolyam
; kor -tol kur.-ig

rücz9 — Ut fcg.-iict K ••icn.n: ---------------------- j 7.20 1 7.35
Kó/'-puiinősegü ... _ _ _ — ___ 7.1.5 7.10

Árpa ~ fjh kg.-kint
i.iKa. -isAreii.lti ___ ______ 6.10 1 6.20

. mas- drendú         , 3.90 6.10
börfőzesre fiezn.ideái_ _ _ _ —.— j — . —

, Msömagyarorszagi _____| —.— ; -.—
, dunántúli___ ____ ____ — . — ' — . —

Köles ... ,» ag.-kint - ■ 5.-1 5.2C
Zab — Hi kg.-kint El-..r» miti ...____________ - -- 1 6. - 6 25

K i/e{i,:iiin*segti ... ... — — ...-------- 5.85 ' 6. —

Terlgéri £0 kg.-kint
B-i/- :* 1 ______________ 4.95 1 4.05
ft'un.in v. bolgár ___ ______ __ — . — —
<dnquantin ...___ ______ ______- | 5.75 5.S5
F-hér —______________ ______ 4 80 5.10

n»S»cap kg.-kmt láSS*---------------------------------11--'

h) Határidőre.

Ji árfolyamok Ijl. Különféle termény

Búza ' ’ *’ kir-t •näjiiy -— — — —
S - íi ':i fcf.-knií fiföiii9 — — — ----- _

Tengeri f-0 kj-.-kirif m-.ü-'-----
,J- CáF *.I ki-.- kint ríi'ájii? .--------
Arca -_____— ___ _

Hen.-Rnpezci----- — — —

1 ii&iózási fuvardíj.
Honnan liiler

í \ Faiic-nva________
1 • CjvU.t---------------

Daca Bf-zdan _ _ _____
•r-ö
4 4-4,

3S
^ D.-)l.|rJvár _______
1 Szentes ___ _____ _

*vea----------------
*!SZB Zenta____________

1 Ti tej____________

z.;
25-1*7 
«4 »06
59 Öl
69-G1 
4Ö—.3

Sráva vlitrovicz__________ 6X -Cv
a v ‘ Temesvár___ ____ __S6K* . - .-H.-rsk....................... HO-81

A íco kiiDgr.iniiiH'nkint a »z.UJu«!».
: > t a LiztOMta.il díj|al értetik. 

Győrbe h fuvar díjtétel 20 fillérrel maganba

B) £ r t é k t 6 z a d e.

láb » I *

Vili,, Népszinház-utcza 28. (Uj vásár-tér sarok.)
m J- rá Ma. január 26-án ~ «•
9 M S2 és a következő napokon i

52il teljesen uj műsor. Pg®
8 §5 Bel- és külföldiek talál- Jg j
54 w -5*‘S kozó helye. «= ? Ä ö

Csak elsőrendű művészek fellépte.
Kiválóan megnevezendÖk: MAURICE KÁROLY,
kiváló jellemkomikus. GÖNDÖR AURÉL Magyarország 
legkiválóbb kanász- és kácsa-czigány alakitója. JÓZSI és 
JÓZSIKA a főváros legkedveltebb excentr. párdallosai. 
Továbbá Palugyai' Miczi, Reimnnd Margit. Zobel 
Elsa, Révai Józsika, Hegyi Kornél, Barna Gizi, 

Gyöngyösi Miczi.
STEIDLER FERENCZ hasbeszélő

az ő beszélő és járó babáival.

Naponta 2 kaczagiató még eddig nem előadott bohózat.
Kezdete 8 órakor. Belépti dij nincs.

Szives pártfogásért esedez 40417
Wertheimer Lajos kávés 

VIII., Népszinház-utcza 2S. (Uj vásár-tér sarok.)

kapható a sok képpel díszí­
tett árjog-yzék

Cotillon-tónczck és rend­
jelekről, sapkákról, ál- 
arczokrol, Bigotphonok- 
rol, Coriandoli (confetti) 

tánczremlekröl és női 
meglepetésekről.

Piciik W. Károly és Társa
Becs, VII/l, MariaSIlIersTrasse 74/B.

Legnagyobb külünlege-s.-gi üzlet far­
sangi dÍ37.-czikki:kben. 40354

Tavaszi táncz-tanfolyam
megnyitás.

Van szerencsém a nagy érdemit kvzön>ég«t értesíteni, hogy 
ezi'l«*n is május 1-ig tartó

tavaszi tánezoktatást
léteitek, ezáltal mindazoknak, kik a téli idény alatt rossz 
időjárás, távoli lakás vagy bármi egyéb okból akadályozva 
voltak tánezuktniásban részesülni, alkalmat, nyújtván az 
összes divatos tánezokat a legkönnyebb túm zta'n módszer 
szerint alaposan elsajátítani.

Egyetemi hallgatók és hivatalnokok kedvezményben 
részesülnek.

Tanítványok mindennap d. u. ű. órától kezdve felvétetnek.
Mély alázattal

Wilschinszky Sándor
tán eztán i tő

VII., Wesselényi-utcza 17. sz.

Van szerencsém á qogyerdemö közönség becses 
tudomására hozni, hogy az Andrássy-ut 20. 
szám alatt levő

Secessió-kávéMzat
e hó 22-én átvettem.

A nagyérdemű közönség pártfogását kérve va­
gyok kivaló tisztelettel

Kaiser Miksa,
40509 kávés.

DREHER ASTAL

és erősen sülyeszti a légnyomást délfele, úgy, hogy a magas 
nyomás magva délnyugatra szorult vissza.

Az idő ennélfogva északról ismét borultabbra és csapadé­
kosra válik és az óceáni légáramlás nyugatról enyhülést 
terjeszt.

Nálunk tegnap az idő derült cs száraz volt ; a hőmérsék­
let az éjjeli órákban sülyedt. Reggelre sok helyütt köd 
szállt.

Prognózis a következő 24 órára: Nyugoti légáramlással 
enyhébb idő várható, helyenkint, íeleg az erszág északi fe­
lében — csapadékkal.

cs.éskir. udv.és kamarai szállító

paíaczfesireit
kőbányai serfőieGclöje

ajánlja a legjobb 
miuőségü.kizáró 
lag pasteur izáll
(eredeti töltés a sörfőzdében), a legolcsóbban megállapított 

árakon és pontos "szállítás mellett.
A szállítás eredeti 25 4s 50 üvegei tartalmazó ládúk- 

han történik bérmentes Házhoz szállítással. 
Kisebb mennyiségben kapható minden nagyobb csemege- és 

füszerkereskedesben. 4U495

Vízállás, 1Ö01. január 25-én,

40139

’ff

hí
Schärding

Pasiat . .

Hpcs .... 
Pozsony . . 
Komarom . 
Budapest..
D.-Földvár. 
Bfoüáca. . 
Gombos . 
Újvidék. . . 
Zimony. 
Pancsova . 
Drentova 
Orsóvá . . .

Vág: 
Szerea . .

Rábai 
Győr . .

Zákány.. 
Bar' s . . 
Esx°k. . . . .

Mitrovicza .

-f 80 22

-f 105 - 8
— ItiC > 5
+ 186 < 7 
4- E-.9 
+ ?li > 8 
-f líJ > S

-H 151 > G
+ DO > i

65 > S 

196 > 12

B«|s:
Kiiidtó....
Teoiosvár . 
N.-Rec£Earak. .

Tiecee
K .-Sziget.

Tina-Újlak. 
V.-N&many. . 
Záhony (Csap)
Tokaj...........
Tiaza-Fftred 
Szolnok 
Csongrád.
Sieved .. —
Türök-BecH —
Titel .... -t-

Körflx
Seber.N-Varad 4. 
Fsketa: Tenke. -J- 
Fefcer: K.-JemS 
ZettGe: Bék-g. 4. 
Hármií^Oyoma —

— 24

118
< 1

1

> 2

1 ü ' Arad ... . — 104 < 4
Makó. v . . — 16

Jegyek megy árasat* t -J- null fölött, — aall alatt. > áradat 
< apad&t

Időjárás.
A m. klr. mstsoroLooiai központi intézet táv­
irati Jelentése li-01. jan. retj^el 7 órakor.

Az oroszországi depresszió Szibériába ment át cs egy uí 
depresszió nyomul bo az atlanti Óceánról Skandinávia föle

Allomásek

5 ^ 
11 A ht-

merseklet
Geisins

Síéi i! 
“ 1

3 ^ !

I1
fliat
fii
3 \ !

3 á
3 3

Akna Szlatina — 73-8 — 70 E 1 0 —1 —9
Szatmar — — 72-j — 5.9 — 0 1 —7
Eger — — — 73-5 — 3 »4 SE 0 4 — 0 —6
1 avvár — —- D 5 - 6.1 NE 1 3 — —3 —7
Ke8=na?k — — — — 0.3 S 4 4 —
írvavaralja — — - C 4 WWSi 4 __ —c — 3
'ielmecznanya — 70- SW i _ —1
b*iáuTie»z -r- — VI - 1.8 NE -2 3 _ ti -2
O-Gvaila — — ■os - Id E 2 0 —
Mai.rvar-Ovár — 7rC — Í.C SW 1 1 _
Scuron — — 70-Ö + 2.-2 mv 1 — 4
Hereny — — :u- - 1.0 s 1 4 — 5
Koszt. ?Iy —. — 7'.-6 — O.-í SE 3 3 9
Pécs — — — 71-1 + 0 2 N 1 G -c
Eszék"— — — 7«J-9 — 2.4 E 1 4 s — 4
on gr ab — - 7L’8 - 19 — 0 ü _ j
Karoty varos • / Ív — 4.0 — u 4 — 2

« 1 í — u 4 lü
Ciíkvectca— — 7 *2 4- 3.0 - 0 4 _ 24
Debreezäo— — 734 - 0 SE 2 C4 1 -8
Kís-ivartal — — n b — \X E 1 GO — |V — í
Szotnoi — — -2-1 — 4.S NE 1 _ i
Szeged — — 71-5 - 4.6 NVV 2 5= — 4 —7
Arr.a — — — 7V7 - 2.1 fi < 3 i — ő
7.ecniholva — 1 - t.S SE 1 4 _ — 2 —r.
Temesvár — — 7i 3 - 5.3 SS 1 0 _ -1 - <4
\ ersecz — — ;• 1 u + 2d SE 2 2 — 4 —i
D.'-nzova — — _
Ka/y-Varad — •3 - 6.1 3 3 0 — - 8
Kolozsvár — — 71-4 — 7.8 SW 0 * — 4 — 10
Nagy-.'izeoen — Zó". —10.S — -n

701 — O.G - 0 E3 4
7J0 4,5 3 4 4 4 (j

íxlagenfurt— — i 4 -2 NVV 1 0
Poia — — — 7Vt + 3.3 ,E 1 — 11 <■2
Lestna — — 71-4 ár EE3 c — 13 b
Hanocrg — — 55-2 -é- y.'J SW 5 0 —
Benin — — G3- 4- 3 2 SW 2 __
őancr. — — <3 + 20 N i oc —
Rtarritz — — ib-1 + 1.4 v. WS4 4 _
Nizza — — —
Pár,» - - - 70-2 + 7.1 SW « 4
C. risDanaund — 3'i. -4- v .ti S3W 4 -
Mostnoirn— — •ól •f 0. SSW 4 j.1 ___
ízent-Pétervar — uS'L -+ 07 w i 4 _
1 arao — — — j — - - —
Műszava — — to" —10 í WWN1 4 __ __
Kiev — — — !s:- - 2." NVV 5 4 _
-arajevo — — ! 7 3-Ü - y?j NW 1 0 _.c
Soi.aa — — 7 2*7 — 2.5 SW 1 0
Szóba — — — ,rEs 0 < — 1:
Athen — —
Ionco — — 7: + 1.0 1 NE 2 0 _ 8 1
rloii.acz — _ c -28 i NE 0 í .2
Boma— — _ 70s + 52 ■ N 0 14 4
Nauoiy — — 73 0 + s.; S 0 14
Knndiai — — __ + 63 SE 3 u 13 4
Palermo — — 7v; 4- 4.C 3 3 0 1Maii a — — _ 70-8 -+ 4.7 NW 0 1 — 14 1!

A szélirányok • őlée^p: N ~ észak E ** kelet. S =« dé 
«= W nyupob — Tilbőzet- 0 ~ egészen derült, 1 - ti i 
nyír- daiülí. $ «« részben felhős, 3 — tobonvir® borát 
4 e^réesea báréit, O eeő. ^ hu." 5a ~ id i 
R xív aíar.

I I,' Uü.nn ap^iyaj

Határidő kóron*
Áru

Magyar búza...
50 k/ -kint

ÍVŰI április..._______
, oKióbfr ... — ._

7.58
7-71

7-59
7.72

Ba“ íj.,^7 -
lbUi szeptember_____

1901 apriui___________

7*. 6 6 7*67

7.58

5u kg.-kmt
1V00 Oktober____ ___

. niajue__________
ll«01 április... ._ ._ ._

6.56

7*3/

6.57

7.*38

Tengeri ...____
5u kg.-kmt

1900 augusztus... _ _
. szeptember____

1901 maju>__________ s".C9 5' 10

50 kg.-kint
1901» október________
19Ö1 apriui ________ 6.13 e'is

Xap.-repoza ...
öo kg.-ámr

1 *UV HUglIlZtUH _ _ 12.75 12.85

j
raj

Pénz Áru

! korona korona

■ Ingyen herdo
50 kg.-kmt

Disznózsír bud a lm ti_ _ _ __ __ __ __ __ __ _
- -

54 SC 54.-

50 kg.-kint
1

Szalonna _

magyar ia legenszarilott vidéki_ ~ _
városi legeneiarilott. 4 Uarnnoe_______

3 ------------------
fU-tölt________________________________

42 -
45 . -

42'SC 
45.59

Zsákkal egyiltt 
güngystily tisztasuiy 

, helyeit.
Minőség

500 gramnionkmt
5u kg.-kmt

Szilva — —

boszniai, 1898 évi, ueance-mmfi*eg _
, . . 100 darabos __ _
. . . . -------

szerbiai . . usance-minöseg_____
. , , 100 darabos _____

15 - 
16.25 
17.- 
14 2~ 
15.SU
16 25

15.50
16 5v 
17.it/
14. r-0
15 75
16.aO

Ingyen nordo 
j 60 kg.-kint
1

Szilvái* — szlavóniai 1898 _ __ _________________
szerbiai 1898_______ __________________

19.—
17.—

19 25
17 25

1

i
30 kg.-kmt Hérámat _

lueztrea magyar. 1899 ___________ _
Innere aoro*zetnú 1869 ______________

, középszerű 189'J

43.- 
48. - 
55.-

48. - 
50. - 
58.-

. nagyszemd 1899 ______________
--------------------------------------------------------J

61.- 65.-

6 0
<v

4 '.!• 

4*

“T r —** - wv. w I . liujriuc, nu'imeuine
Budapeet nzekes-fuvaros kölesőae Rdóraectes _

1 Teaee-fcagsvőigyi riz*zib. tár», kßlcsoo«____

Hl. Záloglevelek és kölosönkötv. 

») BndapeeM Intánetok klbeoeAMmoL
Helvároci takarékpenzl.tr r.-t._ ... ._ __ _ ^
Egyesült űpesti főváron takaníkpenztar lrti.au

Egye«, tégla C7-mf*n’gvár r.-t. ,űhb'. k.
Ganz ee Urna vasont. a gépgyár r.-t. köles. köt.
Kiabirtokcaok országos ffkihitelmt.____frtbun
... ÓO1/, Övre____
« , . 501, evre frrban

M. agr.- es jaradékbauk r . t. sz^iökutv.____ ___
. . • . járadékjopy viaszaiig. HUT1/,
. . . Zillngievei kői 011 aértek ben._

Magyar fuldbitelint. o. e. ______________ frtbao

. . keronaert4kb<m 50 „vra* _

. . koronaurtekban US evre __

. , szabály, éo talajiav. frtbau
Magyar helyiérd. #a»n!ak SCtv. 6c1,, evre .

• . , . 6U évre 105*/,_
Magyar telzálogbitelbank____ _______frtnan

• •    frtban

• • kt-za. kötv. 60 övre írtban
• . kf.7< i .tv. f,0 e!: - ... _
• • koca. kötv. 60 övre írtban
. • kt-za. k. CO é.. vf. 110 frL
• • k . k Mi 11 II frk. - ab k.
• • oyer.-kiiiv. _______ ___  _
• • . oaztr. felölt. _

Magyar országos kiizp. taiarétpénzt 4.)» frtbm

M t,kar.kp. k-zp. j-izV ■ i.k. 3. c. 7, 'J.kit

k-z**

«%%
« '/. I

Ország.,s kf.zpr.nti hív.-tk<*7et k *v.
Uezt rak .magyar bánt -l(M/tevre________írtban
v • 1 60 évre _______ ___East! hazai ei-fl takaréké, köz*, kötv. M» - 

" 1 " * - - — írtban
táJogl. kor. ért. _ _

. — _fi than

k.ir-,. k.,tv. 7“vra—
köze. k. visaz. 110 „frto
ki.za. k. viaaz. I0áu _

Ewti ni’ karnak, bank _

6 */.
6
6 */.
VISU

2 “%

«•/,% 
6 */. 
6'V. 
« */. 
VISU5 1,
6 \

b) ViAéki ée kOlfBldl int. klbeoeáUsaL

Albina takarék és hitelintézet______________
1 Aradi polgári takarékp. 40 évre___________

• • . 40 e. vissxaiiz. 110 ,
• • ,40 évre        

A rád megyei takarék pénztar_________________
Bosnyak-herczegovmai szabad, országos bank s
Ikebreczeni eleö takarékponztar___________
Erdélyr. in. jalzaloghitelb. 40 evre________
u • , • • 40 evre viagzaöz.
oorMt-Bzlevon orazagoe jelzálogbank_______ __
K • . . » * köze. kötv.
INagye *> éJt. takp. 31' , e.. vissz, mq-„ _ =

• • . 41» evre, visaz. lOŐ e _
• • »4(1 evre, fii. kifc. __  

_ * , • .36 evre. JV. kib. _ *•
Nagyszebeni fbJdhitelmtuzet________________

Osztrák fRIdhitelintézet nyer.-kötv. __ _ _ 
Temesvár eiaö takarékp én ztur_________

I. Allamadóeeág.
a) Magyar állaaadósság.

Arrnyj. 160,500,1000 ar. irt nevert.drnok. adAro.
!'■ ' • r. frí -40 k. ...-------—, r~ ~~ ~*

Ara; v^radek. 10,000 ar. írt névért, dbokn. adom.
iv,i»)o .-.r. fi t = 24.000 k. -- — —r*

Aranyjarádék, adómentes, 100 ar. frt — *■*<' • 
ián. vég.

Koronaertékü járadék, acómentee---------------- —

U.olsn árion.1,11
Ixamat-

lao

Utol-o rím vaui 5 • 
b °,0

nenz ar-. Értékpapírok oeuz , áru 4
1 100 kpr-kmt. 100 kor-kim. 6 «„

4 % Tiszai es szegedi nyeremk.adom.,100 frt c= 200 k. 14C. — 141.-
4 'iSU
4

4,l/ioo°/e Horvát-flvlavon jelz. földv. kötv. adolev. 7e/e „ Vik

117.25 117.75 b) OeetrAfc ailamadooaag. ‘•-i.-U'-M

116.75 117.50
4e/,o'/. Egyesített járadék papírban február—augusztus 98.IS 68.65
4*;,o9;. , . május—novemner— 98.15 98.65
4»;ie6/„ Egyesített jaradek ezüstben januar—julius------- 98.- 98.50

í17.25 117.75 4*/,e°.o „ , április—október — 68.— 98.50
82.25 82.30 4 'ze Aranyj , adom., ar. frtban, 100 ar frt = 240 k. 11,.25 118.75
92.25 92.6) Koronaertekti járadék------- ...------------- — — 98.25 98.25
92 IS 92.35 S »V/a Ailamsorsj. 1864. evb. kaOfrt. p. p.= o*5 k_. 181. ,63. -

120. - 121.- 4 I860. . 600 „ 0. e. — 1000 k_ 136.75 13..75
12C. — ,21.- 4 c.. „ 1860. . 100 , . . = zoo k_ 167.50 169.50
1GÜ.- 121. - „ lfcfi-1. . 100 . . . = 200 k._ 198.- 2C0.~
81.— 81.50 . 1964. . ÓO . . . = 10U k_ 198. — 20C.-

165.50 167.5C
16í SC 
98.75

167.50
93.50 U Máz kölcsönök.

39.- 99.— 6 V Bolgár államv. zálogkölcsön ICO ar. frt = 140 a 95- 96.-
92. 93. - 4 •/, Boanyak-hereajgovinai orsz. kölcsön 1896. évből 85.- 87. -

— — Boenvak-ht-rczegov. or-z. vasúti köles. 1698. évről 9 . - 9 .-

H Elsőbbségi kötvények.

Adria m. kir. tengerhajózási részvényt______ _
Budapesti közeli vaspalya-társ. koronáért. _
Budapest villamos városi vaaut r.-t__ __
Budapest-pecsi vasút___ ______________  _ __
Del, vasút------- --------------luo marka =. i7s k.
Llaö cs. kjr. 9z. b. dunagözhajózási társ.____

I Kassa-oderbergi vasat lKöf*._________________
. . IbSO. íoo rri = ny k.
. . 1891, _________________
• • 1801, 100 m ss. ns k.

.. • , * (oszt. von.l 1889. ez. _
Magyar folyam- és tengerhajózási r. t. _ _ _
Magyar-gacsorszagi vaaut I. kib.__________ ___

• • ÍI. kib.______________

Magyar oj. v. (székeef.-győr vTnáT) Z Z
. , . 1874. kib._____________ _______

Magyar w. ela. k berah. czeira. HM» rn =H8 k 
Usztrak-magyar állam vasat 1883. mom = 118 k*

T ,u7 U , a X* bb- 1W15 100fr.=96k 
: Torontáli helyi erdekü vaaotak ______

\. Bankok résévé;
Angol-osztrák bank________ __ __ __ __
Budapesti bankegyesület_____________ ___
Első magyar iparoank________________ ___
Fiumei hitelbank_______________________
Buuapesti giro- es penztar-egylet________«
Hazai DaoK-res7veny-tarsa-ag___________
Herme« magy. alt. valtóüzlet resivf _ __
Horvat keresKedeimi bank ________ ___ _
Horv at 1 • zamitolu bank___  _ __ _
Horvat-szlavon országos jelzálogbank_____
Magyar általános hitelbank______________

Lessatmitoló árfolyamok január 2i>-érö2.
Bagyar ált hitelbank — —
Osztrák hitelintézet------------— — —
Magyar aranyjaradék — — —. — — 
Magyar íorouajaradék — — — — — 
Magyar ip. es kt-resk. bank. — — —. 
Magyar jelzaloghitéibank — — — — 
Magyar leezaiuitolo Dank _______
Kin,a-Murányi vasmű r.-t. _____ _
Bpeeti közúti vaspálya t.------- — —
Déli vasút____— — — — — — —
Osztr.-magyar allainvasut------- — —
Budapesti nancegyesillet----------------
t.lsö magyar iparoant_ _ __ ____
Hazai Dank r.-;

Pesti m. kerask. name_ _______ ___
Aiagy. jég- o viizuntlnzt.........— _____
Magyar ezukonpar r. t. _ ^
&í. takp. közp. jeJzulogb.______ ___
Magyar aaphált r.-t „ ________
Belvárosi takarékpénztár r.-L _ __
Auria m. Kir. teiig-ruajóz. r.-t. —.
i. magyar ált. biztosító társ.—.____ _
UjlaKi téglagyár r.-t. ..._______ _
Molnárok és sütök gőzm...................... ..
Egy. tégla- es cementgyár r.-t.___ _
Errsehe'-gőzmalom r.-t.................. ..
Pesti "v ictona-gözmaioin _ _
Budapesti alt. villamossági r.-t. .

Köhiínyai polgári serfőzö ..........
Salgo Tarjani kőszénb. t. _
K ós/enbaiiya es téglagyár r. !7 . 
M. .-rsz. Kózp. íakareicp. _ _ .

Buuapesti vili. városi vasút _ . 
Magyar ait. íaü.uekperizUr ...
Buuapesti villamossági r.-t,__ .
Magy. kerámiái gyár r.-t.,„ ,
1 elsőin, banya- es kohurnü .
Ef>ee. Bp. fbv. t.akare<p. _ _,

Peet; hazai eis3 tacarekpeaztar . 
Concordia guznialom l.___  .

vég. 
'40 k.;<n. kel. va-. álLimk. ar. frth. 100ar. «Tt 

lí-'-ó. államv. aranyit..adóm. 100 
1889. évi at'.amvasuti ezhstkölcsön 
Aiiamk. vask.czelj. ar. adom.. 10 
! 870. nyeremenvk., lOv frtos drb 100 frt = “oO k. 
1S70. , 50 5o frt = lüük.Berlin.

Becs
«4. Vv*=ipr«ra Magyar ipar- es kereskedelmi bank_____Hurvát-sziavjn „

Magyar földienermentesítési kötvény, adómentes cautii uiaivauy Kamatlába (ti nőj
áz UsztraK-Magyar mmK zamatlaba vált íieszainitolasua! ...

K es bariKZalogieV-rliK Oii.uugu.silaS. 
rtekpapirok elzaiogositisan.il ... .„ .Magyar jelzáloghitelbank 

1 UH) kor.-kmt

95.SC 96.50
85.- 9C -
92.25 93.25

! 98.SO S9.SC
97. V 98.50
92.2a 93.23

102. - 103. -
i5.;c 96.5C

, 101 50 I02.SC
1 101.- 10!.5V
, 97.-- 93. -

97.- 98.-
9/.-- 33.-

í 93.- 99. —
! 99.50 100.

9 .50 97.50
91 - 5J 92.50
81.50 82. -

1 9Z.jO 9: ‘ -
9'. 97. -
90.50 9' .50
92.25 93.2
97.50 93 -C
97. :o 93.SC
92. 92. .*:
92. SC 91.SC
97.25 96.25
9 7.25 93. '5

9-..25
95. - 10.: -

114 - 11: -
116.75 : 1 / .75
i02. - IG4.
97.5C 98. ‘.0
97.SC 98.SU
9: ,5f. 9c 50
97.5C 98. -
9 >.iC 93
83 /5 30.25
9 7. - 98.

, 91.5C 92.-
100 101.

1 98.« 99.25
, 98.25 97.25

99.2S
91.íC 92.
94. - 81.

' 97.60 98.50
i 572.25 93 25
; 97.50 98.50

10.’.- 10;.
! 93.- 94.-

: 101.- f 02. —

, aal — 99! -

l 97.* - 98! —
! 99.SC too. -

98.SC 99. 0
98.75 99.75

1 93.:o 39.50
102.-
102.-
101.75 102.25
98. 0 99.5C

»02.50 103.50
106.- 107.-
106.- 107.
93 25 99 25

120.- 121.—
100.- 101.-
96.- 98 25

97.- 98.-
93.75 9b.75
95. - 96. ~
91.5C 92. »0

10/.50 108. -
98ÍSC 96Í-

ti 1.50 112.50
96. - 96. -

1tí.5nt I12.5:
96. - 97.-
98.25 98.75

105. 103. -
1C3.- 10b. -
96. - 97. -

105.- 106.—
103.- 106. -
118.- 119. -

97. ?S, 97 75 -
'-i'-iso árfolyam

koronaerték

268.- 2/U.-
1 n8. — 170 -
325.- 330.-
154.-, 158.-

2te.~ 218.-
210.- 220.—

208!- 215Í-

669.25 669.25

, US.- 158.-

Magy a* Jelzátr.ghitelhaulc—. ... ... jan. v $40
Magyar *eresk-delmi r. t. __________ _ 400
Magyar leszámítoló es pénzváltó baut_ 400 k.

Magyar takarezn. közp. jelzálogbank;a._
Uaztrék hlUlintezet___ ________ __  _ 320

’ O-zrrak lv » 3-1
•»" ■■ is..;,, k,?;:
Ottf.4b-magyar báni_________ __  ___ i?oo
PvaH kerwike almi bánt ___  _ H '>
ömonixní   __________ <yy

HMD 1CC0. - 10 íÜ

653.7Ó 664 75

!7C2* - 1712Í- 
254r..- 2553. — 
5. — bj

T-í. Tmlra.rékipénatái'ak réeavényel.
takaraknénzidr_ ______________ 200 í GO. -

B’- -: > •! jii. -. rUleti takar«Koönztar____ :00 i 210.-
Mu<!ni,est->r-«oh9tvárosi takarekcenztár 300 K. J 17C.- 
hu .-u . •/. pénzt, én nraz. zalogí. r. t. 400 K. i 4!8. -
eo(y>.ul, ".apeeti fővárosi takareko._, _ •".no 2115. - 
Magyar -.lialanos takarékoénztar 600 X. 520. -
Mi'-var jrs-acos központi takarekpenrt. _ -100 , i - 
resü baiai eiaö takarekoensíar _ ___ ___ 3000 1 62>d-

\ II Biatfrcitó tárnaságok reeev

Btc«i biztrsitó iarn?.s4g______________
Beo.. elet- e* jarad.iií-uizt-mtő intézeti 1 
ti^r magyar aRaiimoe biztosító tarsas.ig _ 2000
tone,ere. pesti Óizt.-.H,, mfuzet___________.00
Magyar mg- om viszontbiztosító r.-t._____200
nemzeti balesvt-biztosi or.-t. _ _ __ 300 K.
raunuiiin viszontbiztosító mtszet _ _ _ ,’,00

37i. — 385.-
400 ' 52':. — 5 íO. 

4/50- - 48;ü. 
135.— 190. 
215. - 22 '. 
:S5.- 19G.

1125 - 127».

MII. Gösmalmsk reoevényel.
Concoruia-gözmalmu r.-t___________________   1C0.
r - - . elcönbsegi ro-av. hoo 800.
L,sö budap. o.-gózmaJora r.-t._______ 500 k 10; 5.
Lrzsehet-gózma.'om-tars.____________________ át 7.
LujBa.gózmr.tum r.-t. __________ _________? C.
Ksii hengermalom-társ_________ ***______,v,uo 940.
Fest, molnárok ee -ütök gőzmalom r.-t. _ 400 1 345.
resti V iktona-gőzu.alom____ ___ _ __ _ , , u JkJ.

IX. Bányák é* tógl agy árak reisv.
- Budapest-bzentlírmczi t 'glagyar____ _ .»

Egyesült tégla- esczeincntgyír r.t _ _ _ s;x»
- E-rakm. egyusdlt iÓBZenb. esiparv.____ -00
* ; . ■ 1. t. K 4.
- j teisömagyaro-rz. oinya es kuhom. r.-t _ -,»o
- István téglagyár r.-t_______ -00

Kis-setieai grajjitbanya' r.-t._______ ^00 K
- Köbanyai góztuglagyar r.-t.________________ 3Z(j
- Köszenbanya ee téglagyár r.-t_________ 30 K.

Lecboer rákost téglagyár r.-t._____ ••oy
- Magyar asphalt r.-t.____1____________

Magyar a,'t. kCszenbauya r.t____ __________
Magyar kerámiai gyár r.-t. elövljog. n. _ -ÖO 
reterbegyi f.iglaipar r.-t__ _________ ___ 3ÜÜ K.

- balgo tarjam köeaonbanya r.-t._________  .>lX)
Cjlaki tégla- es mwzegctfl r.-t. elflv.jog. n 300

,Hungunae műtrágya én kénsav-gyar _ _ 400 20C. — • 210
Kai'eigyar rr-ezvenytea-easag-------------------------4'KJ
aőoanyai polgári -erfözö renzvény-tar. $00 K. 1 aO. — 158
Magyar azukonpar r.-t. . __________1200 K. 1F.95.— 49r'
Magyar fém- lamnaaru-gyar r.-t._______ 200

Magyar ruryyantaarugyír r.-t.__________200
Mr gyár vs.u forgalmi r.-t. olűv. iog. o. 2'u 5.
Magyar viüarnosnag! r.-t.___________ «00

Nagyszebeni viliarnosriv’ r.-t. __________; g.i
Nemzetközi villát.,omsí-v, tsrsisig _ _ 1 1
Nemztilt íz 1 wa^gocb'-.csdczű r.-t.____4113 K.
ropper lápot faipar r.-í. ________ _________ >j
Qaarnerc részbenytársasa» ___ _________y>j
Boynl nagyjai. •»'!.» részvény társaiig *C3 *C.
Szegedi kende.-fjRágyár r. t—     .0,»
bz.széki t*rhr.zak r.-t.............. ..................... _ gy.-j
Teiefon-Hirmondó r.-t. ... .. _ ..._ ;00 í.
^örökbirodalmi dohányegj-ddaraiagi r.-t. ._ lj$

270.- 28?. 
5.GO. - 38-). 
26'J. - 365. 
55 . — E5C. 
2d4. - j 226.
980.*- t GO .' 
-, ;0. - -.95, 
985. — 100..

570.-

: 233. I 295

XIII. Küelokadáai váll. réezv.

Adria m. kir. tengeri hajózaai r.-t..«__ •_/)<) 44C.— 44". -
ár.di.e ceanadi egyes. v. r.-t. turza.-r. _ 200 - . - | - . -
h ..-/.<,mi,..M V. r t. _ 2 1 —— . -
Huris-uokraczi vaaut elaöbbs. rém. ____ /,q- _ 40c."
Budapesti közúti vaspálya társ-------- ----- .‘1 sw ' bJó'.So' S79.75

Budapesti ili’-mo* városi vasút r.-"t?___ -.'i>0

B11 d, est - bz<- n t - • *• n n czi* h. é. "va.svt.í^^ 1 2W9 
fcpest-ujpest-raBosp. vili. köz. vasut r.-ű $00 í. 
h'ibreezen-hajdúnauaai vasút ü. a. y. els. Z. J3 
Déli vaaut _ ___________... ___ ' ' , j

25 J. — 355. ■ 
-2C.-' 2a;.- 
9G.— 95.

i::.-! 115.---

Eltö za. kir. azao. duriagúzhaj j-tars.
E- i'niQvolgy, va-sut r.-t. eliúbus. rwi/. 
Kas^a-uűernergi vo<ut_
Ka- a-tornai h.ilyi érd. v.z-ut r..*. elsír. 
M-. '.tr folyam- es tengerhajózási r.-t,

109 se; :c9.!
' 72l’~, 7C3‘
i 355*-! j5?!

397. -í 293.

M&pyar-gacsorazagi vasút____________  ük#

2f0„
60. 

300. 
6.0. 
3;C. 
196, 
2:0 
220. 
165. 
100. 
6 Í7. 
142.

-j 260. 
- ' 200
- 31 ö.
- 22a. 
-'170
- HO 

629

Nagyér nyugnt, vaiut • u 41- — 4 ■’0.* —
liararnnroMi aóvaüut als. részvény aull ' 8 >. — 1iC.—Marz, .rosi oóvaaut tnrzsri jzvanvai _ ‘/>yj 113.- 125. ——. - Maramarosi bóv.hsu! B. r»:r.vnw. vw 118.— 126 —
fáaroKvaearb.nzajzre.. vaaut uln. rész*. _ W
Űrien tu in-py. tengeri hajozaái r.-t. . . 100V K.
Uaz.rák-magyar allamvasuí __ _ __ _ 4-u

, jan. vegére -f»U S.75 669.25
Pecs-barcsai veset _  ____ ___ ________vu 20. — 422. —

h. v. e!». r Zaj

Vvr,lcK
Temesva: -Módosi h. e. J. v. r.-t. elü. r. Suli a.

XIV. Sorsjegyek.

X. VaoBŰvok ée gépgyárak ?escv
Eiaö magyar gazdasági gépgyár r.-t._____400
.Danubius* ni. hajó- ee gopgyar r.-í._ joo E.

tíanz w tarsa vasöntöde én gépgyár _ -00 
Magyar nelga femipargyar r.-t. eleöbbi. $0V K.

Nadragi viunpar társulat _________
.Nicholson*-gépgyár rtwzv.-Urs. _ I 
Kimamurany-eaigótarieni vrmnQ r. t.„

r l'O 
80
80

200.-
155.-

Schlick-féle vasöntöde es genirvar 
T...ai^« - n.i._ . rr t Als —
-------...... .».uuujur ci gépgyár __ _ _ i()0
Teudlofl • Dittrich gepgyr.-t. Al sor." elölj. XVÖ 1L 

, *>*»tzer Janos gép-, waggongyar r.-t. __ 400 K.
'

XI. Könyvnyomdák réssvényel.
,Athenaeum“ irodalmi ee nyomdai r.-t. _ zoO' Krankhn-tarsulat___ _____ _ __ ao(í
,boaino#* mümtézet _____ _ __ __ Xlf0

, .Pallas“ irodalmi es nyomdai r.-t_______
resti könyvnyomda r.-t._____ _ 1(I(W

XD. Különféle vállalatok
Altalanos waggonAcilrsönzfl-Uraulat <oo K.
„Apollo* kfiolajfinouuto-gyar r.-t. _ _T 200 k!
BanUm-teie vegyi gyárát r.-t.___ _ 500 ü.

' Bihar-bzilagyi olajipar r.-t------------- 200 Ív.
Brassói cellulose gyár r.-t.___ ____ *00 ti.
Budapesti áltálánoe viliamossagi r.-i._zoü í.

■ ' Bt—n y’outnay-leieporcz.-iay.Micze^y.r.-t.j'i'OO K.Első magyar betűöntöde r.-t. _ _____ jik)
Első magyar gyapjúmoso- es biaom. r.-t_400
Első magyar részvény scríőzöde_____ _ e<K>
Első magyar serteshizlaló r.-t.   ___ <00
Első magyar szálloda r.-t. _ _ _ _ j.;o
Első pesti spociiuin ea csontlmzt gyár_ _ 200
kiumei rusbantoló- es rizakemenyitö gyár ÍOOO 
tisctiwmdt-fele azeszgyar __________ 4110

2825.-

4 6.50 
i95.-i 
19C. —, 
18C -

31C. 
5*0.

355.
2680.

210.
> 6C.

387 51

248."

2C8Í

457*! 
210. 
205. -
182.-

330.-
c5G.

1C20. — 10-íC. —

! 20c.
270.
214.

2*:oc.
272.
830.

2225.
469.
425.
3C5.

2825.
822.

- 124C.
- 220.
■ 2tiV.
- 2! 6.

2700.
- 27 J.
- 9C..
- 2276.
- 479.
• 430. ■
- 310.■
■ 2375.-
■ 340.•

6 '
ü *

Bazilika sorsjegy__________ ________ _ ......
» . osztr. feilüb4ly*»gzónal_ _   14.—
» „ nyeremeny-jdgy1 - . -

Bersvarcei nyeremenyaőlcsűn :a74. évről____ 391. -
Budavnroai bo«jegy ______________________ _ 1^5. —

, . - osztr. felülbélyegzéssel.. ISO.—
..0 ativ* egyeeu.v-ti sorsjegy — .. «. 'u

• • , ov ztr. fei Ultiéi ye ft. 7.50
■ Magyar .’•'/.-l.jgiiifelban;. nyer _• y „ 18.-

„ . <»».-.r ívÜL'ti. 1 22. —
Meg)a vórög-kereszt sorsjegy_______ _____ _ 21.—

• • • • osztr. felíllbelyegz. 22 —

Olasa vörCg-ker-ijn sorsjegy _ ________ ’ 22°.CC
í n_*. • . * , - oaztr. feiüibélyegx. 25 --

Ueztzak vórris-kereszt sorsjegy_ ___ .S_
Osztrák hiteiintázeti soré ’egy _ _ 'J7" —
^IBy áomjegy------------l i _________________ _ " _

- - ! . 79 —

X\ . Péccnemek.
• r*Dy. ee. és kir. vert _ __________ _ _ _ : i*,A0\

, , » , . kór. _ __ ------------ íl!Xv
• eertrrk vagy magyar 8 frtos _ _ _ _ 1 19.y ■
. Sí frank Of-—  ____ ___ _________ 19. IS1
. Só marka-*;,.. _ ------------_ 1 1 _ j 22.b2

Űrök aranybra________________ _____ _ _
Kém-t biroc. vagy eg>*enert. bankj. (ÍOO markai 117 P5
*ranczm bankje;ry ■ HK» franK;____ ___________ , gc ó-.1
Olasz bankjegy 1IUO lírai_____________ _____  1
Papirrubel <iarp.honkmt______ ___________ _
Komán bankjegy (100 lei} ..._ . ... _
Szerb baneje^y (100 ezüst dinar) __ _ _ _ _

Xi i. Váltók árfolyama (Iáira).
Amsterdam _ _ _ __
Brtltsel____ _____ ___
Luution____ _____ _
Tieniet cankpiaczot____
Olasz bankpiaciak__

Svájca bankpiaszot 
Szén tpetsrvar   

ICO hollandi frtsrt _ 
100 franzor*.

U» sterlingért __ _
100 márkáért— _ —
KO líraort ._ _ _ 
j(,0 frankért — — —

100 rudert  11

159.4C 199.SC

(

u

M\

1



8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JANUÁR 26í 1901. I
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be- 
tűkből S Egérrel

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

fBLEFflfl 5146, C&ak oly leyeiefcre vjyjagzoiunjl. g^eiyeitkei a ragaszra aznfcsages ierelbeiyeg ragy leratesoiap oegnideris es a mraetea aiazi auo szám zozoitetik. TELEFON 5163

Kis hirdetéseket
llfogad az Egyetértés számára 
n központi hivatal Papnövelde- 
Iiteza 8. az. és a következő 

ti ók kiadóm vatalo t:

Brener nővérek
(Jotiinytündéje VI. kér., Teréz- 

körút 54. szára.

Borger Vilznosné
dthánytSzsdéje Erzsébet-körut 

51. szám.

Nemecsek A. 
4ohinyt6zedéje IV. Petfifl-tgr 

3. szám.

Deutsch Julia
dohánytőzsdéj e József-körut 

60. SZ.. (Beross-nteza ■arcán.)

Toldi Lajos
lönyvkeresk-dtite Budi, II., 

Fö-utcza 2. szara, 
lalamint minden hirdetési 

lr°de 

Kiadóhivatal! üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Intelligens
jó családból való, elszegénye­
dett özvegy, tizenhét éves 
leányával oly nemeslelkü urat 
keres, aki üt pár forint köl­
csönnel segíthetné, hogy egy 
kis lakást ki tudna venni. 
Czim a kiadóhivatalban meg­
tudható. 8SS7

Eladas.
Emdeni Indák

10 korért kaphatók : Brener 
Ignúcznál Tiszasülyön. S^f>4

Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszckrénygyár raktá­
rában. Budapest, V,, Bál- 
vány-utcza 6. sz. 37900

Bútorok.
Mindenféle uj és keveset hasz­
nált háló, ebédlő és úri szoba- 
berendezés, perzsaszőnyegek, 
előszobafal, gyermekkocsi, lám­
pák, varrógép, Íróasztal, könyv- 
szekrény. valamint különféle 
bútordarabok minden elfogad­
ható áron eladó. Használt hu 
torok becseréltetnek. Gyái-u. 
2. sz. I. ern. Vakok intézetével 
szemben. 40353

szab.
mely n tésztát kerekre és négy­
szögletűre metszi és egyúttal 
kinyújtja, valamint elögyuró és 
hengerlő gépeket gyár' Erdei 
Fercncz és Társa mechanikai 
gépműhelye, Budapest, Dob- 
utcza 105. 40489

Billiárd és dákók.
kifogástalan és igen szép 
készítménynek, felszerelve vagy 
anélkül olcsón eladók a készí­
tőnél. VII., Kertész-utcza 11.

40461
Alkalmi bútor vétel
1 baroque háló, baroque ebédlő 
és mahagóni szalongarniture 
sürgősen eladó. V., Bálvány- 
utcza 5. I. em. 1. sz. 40477

Bútor.
Faragott hálószoba bútorok 
nagy választékban kaphatók 
Tóth Antal asztalos-mesternél. 
Nefelejts-utcza 17. a. 4. 40402

Egy rőfös divatáru
üzlet kedvező feltételek mel­
lett kizárólag egy keresztény­
nek, nagyobb vidéki városban 
átadandó. Czim a kiadó- 
4ivfrUiban._________ 11303

Czimbalom,
pedálos, olcsón eladó. Rökk 
Szilárd-utcza 11. ajtó 1. Hav- 
litschek Károlv. 40507

Alkalmazást keres.
Tanító árvája,

IV. polgárit végzett leány, jó 
családhoz házi teendők vég­
zésére, vagy gyermekek mellé 
szerény feltételek mellett ajánl­
kozik. Czim a kiadóhivatalban.

SS8G

Kereskedelmi
szaktanfolyamot végzett kis­
asszony, ki a magyar és német 
levelezésben, valamint a gép 
és gyorsirászatban is kellő jár­
tassággal bir, állást keres. Le­
velek „Pontos“ jelige alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 113G5

Mészáros Anna
Óriás-utcza 1, II. ern. 1G. ajtó, 
háztartás vezetését, vagy bár­
mely más jobb munkát elvállal.

13G6G

Oktatás.
Nevelőnőket,

nevelőket, gyerm ek-kertésznő- 
ket, bnnneokat, lelkiismerete­
sen ajánl és elhelyez 30 év 
óta fennálló Fekete A. inté­
zete Budapest Váczi-kőrut 1G.

40350
Hatodik

gymnasista órákat keres. Ta­
nítja az elemit, polgári és 
gymnasium 4 alsó osztályát. 
Levelek „Szerény" jelige alatt 
a kiadóba kéretnek. 11304

Nevelőnőket,
nevelőket, gyerrnekkerté=znő- 
ket, bonneokat lelkiismeretesen 
ajánl és elhelyez „41 óv óta 
fennállóu Kéry intézete, 
Király-utcza 73. 40363

Nevelőnők,
óvónők, bomieok ellielyeztet- 
nek özv. Nietschnó Gereon
Anna által Budapest, Erzsé- 
bet-körut 52. 404?3

Nevelőnőket
zene- és nyelvismerettel, bon­
neokat, magyar-, német- és 
francziákat, lelkiismeretesen 
ajánl és elhelyez Szegheöné 
&. Lujza, Budapest, VI. kér., 
DessewITy-utcza 22. 40392

Lakas es beriet.
Keresek

jobb helyen fekvő budapesti 
házakat bérbevétel ezéljából. 
Csakis előnyös ajánlatok vé­
tetnek tekintetbe. Czim Gy. 
B. \ 11., tiembinszky-utcza 29. 
sz. 2. ajtó. Található vagyok 
délelőtt 10—12 óráig. 11307
Szép utczai lakás.
Két utczai szoba alkoffal, elő­
szoba, cseléd- és fürdőszoba, 
konyha, éléskamra lépcsőházi 
bejárattal, újonnan tapétázva, 
azonnal kiadó, garzonoknak 
nagyon ajánlatos. Magyar 
utcza 4. sz. 11302

Kiílöaféla.
Czélszerü leánynevelós

szabás, varrás, mintarajzolás, 
fehér és mühirnzús tanulását 
igényeli. Lelkiismeretes okta­
tást nyújt S-nó Neuvirth R. 
Andrássy-ut 51. Mintarajzo­
lásban gyors tanfolyam. Angol, 
franczia szabásminták mér­
ték után kaphatók. Hiinző- 
munkák elvállaltatnak 40427

Mindennemű sajátkészitményü
fa-, vas- és réz-

@UT@R
valamint kárpitozott bútor is. 
szilárd minőségben igen mér­

sékelt árak mellett

részletfizetésre
elismert szolid gjárosnál

Andrássy-ut 2. sz.
alatti bv.torraktárban. 40251

Keveset használt 

3 szoba

BUTOE
1 faragott, igen finom matt 
hálószoba, belül egész ke­
mény, 2 nyitott divatos háló 
szekrény nyel, fekete márvány­
nyal 300 korona. 1 ebédlő- 
szoba : egy 3 ajtós, oszlopos 
kredencz, 1 valódi szőnyeg- 
díván magas támlával, G va­
lódi bőrszék. 1 trmneau tükör­
rel, 1 ebédlőasztal 540 korona, 
egy szalon: 1 kanapé, 2
fauteuiil, 4 mahagóni szék, 1 
szalon-szekrény márványlappal, 
1 jardinier tükörrel. 1 szalon­
asztal, 1 oszlop, mind mat;a 
goni, 520 korona. Bővebbet a 
butorraktárban. 1\ .. \ áczi 
utcza 18. sz.. I. ein. IV'anitt 
kizárólag igen keveset hasz­
nált bútorok azonnali kész­
pénzfizetés mellett megvétel­
nek. 40480

elzálogosított iárnyak, 
valamint 

arany és briliáns

portóment esen kivátiatnak 
a legjut.' nyosabb áron m 
telnek. Vidéki megb.z , .t
pontosan telje-:*. Stern J.
Budapest, Királyi p 
utcza 9. sz. í j

iiegjoh$3 ári
fizet ócska arany c 
órák, gyémánt < .

tárgyakért:

Hoffmann Adolf
ékszerész

Kerepesi-ut G. sz, EA:.:. a
Elzálogosított cksz< ■: 
váltatnak éa a- « .
lete készpénz!» a azo | 

kifizetteti.

Alkalmi aja: d« í : 
ban és i

£ESBL2BJXtTOS SBC ~* vpj

Rúd- és pázna«
acetylesi-iámpák,

valamint kézi-, kerti-, udvari-, utczai-. istálló-, kocsi ,
oldal , Spritzbogen-, vállalkozóknak éjjeli munkára való

Acetylen-lámpák
kanhatók 40481

Bárdi Józsefnél Budapesten, 
VI., Gyár-utcza 4S.

úgy készpénzért, mint

RÉSZLETFIZETÉSRE
a legegyszerűbbtől a legfino­

mabb kivitelben -tuűiá
legjntányosabban

Ehreníreu és Fuchs
testvéreknél, 

Budapest, 
VI.. Teréz-körút 8. sz. j

! And-.-it k< ze’.-ben.)
@ Képes árjegyzék inr-yer. fe

ze

Valódi franczia és angol
ra

......jál
M

t-s lialli olya g-1: ü 1 ó n 1 e g e :-s égek 
tuczatja 1 forint 20 krajczártól 

6 forintig csak

RADVÁNYI L.
sérvkető és sebészeti kötszer-

gyárosnál jg

Erzsébet-körut 36. szám
kapható. 404091 gj

íögés és rekedtség
könnyen fejlődhetik komolyabb bajjá, ha idejekorán nem látunk azok 
leküzdéséhez. Az összes szerek közül ismételten csak » legelső soron lehet

említeni és ajánlani 39943

János malÉtasöréi

Mindenütt kapható. Egy üveg árű kor. 1.50. (>t üveg bérmentve szállítva.

Főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára. Budapest, Király-utcza 12. szám.
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A Nyírbátori Takarékpénztár |§

rendes évi közgyűlését
az 19Ü1. évi február hó 17-én délelőtt 10 órakorI
saját helyiségében fogja megtartani, melyre a t. részvényesek]J 
tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1 Igazgatósági, felílgyelC-liizoUsági jelentését és javaslatok 

és ezekkel kapcsolatban az. 1900. évi mérleg hitelesítése, a 
nyeremény felosztása és a felmentvény megadása.

2. Intézeti ház eladásának jóváhavyá-a.
A Mandel Izrael-féle ház átalakít t a, avagy ennek el­

adása. esetleg egy vásárlandó telken uj intézeti ház építése 
iránti felhatalmaz is megadása.

4. Az 1900 november 25-iki rendkívüli közgyűlés határozata 
folytán átdolgozott alapszabályok mcgullapitása.

5. V ezérigazgatú javadalmazásának 3000 koronára leendő 
emelése iránti javaslat.

ö. írásban bejelentendő egyéb indítványok.
Nyírbátor, 19fl janiár 23.

Az igazgatóság.
Jegyzet. Az igazgatósági és felügyelő-bizottsági j--b • *•-• 

a mérleg a közgyűlést megelőző 8 nappal az egylet helyis.- 
ben megtekinthetők. lull

Med. univ.
tR.

Hirdetmény.
Ä Rózsahegyi cellulose és papírgyár részv.-társaság
1901. évi február hó 2-án. <1. u. 3 órakor Rózsahegyen a 

gyár Igazgatósági helyiségében

II. évi rendes közgyűlését
tartja, melyre a tisztelt részvényesek ezennel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1. Igazgatósági jelentés a múlt év üzleti eredményéről.
2. Az 1900. évi üzleti mérleg megállapítása, az igazgatóság jelentése 

a tiszta nyereménynek az alaptőke emelésére történt fordítása tárgyában.
3. A felügy elő-bizottság jelentése az üzleti mérleg és a tiszta 

haszon fenti czélra történt felhasználása tárgyában.
4. A felmentvény megadása.
5. Az alaptőkének 1.500,000 koronára való felemelése folytán 

szükségessé vált harmadik részlet befizetése iránt határozathozatal, a 
befizetés módozatai és határidejének megállapítása.

0. indítvány az iránt, hogy az újonnan 1000 korona teljes befize­
tésről kiadandó részvények nem névre, hanem bemutatóra szóljanak, az 
indítvány elfogadása esetében.

i. Az alapszabályok 3. 7. 8. 9. 10. 12. és 14-ik §§-ainak szük­
ségessé vált módosításai.

8. 1901. évi költségvetés meghatározása.
9. Netalán! indítványok.
Kelt Rózsahegyen, 1901. évi január hó 12-én.

Glasner Jnkub
*0516 ipuzgalósúgi elnök.

A leghíresebb száj- és fogviz a

melyet feltűnő előnyeiért naponta a legelőkelőbb közönség 

használ s minden kiállításon aranyéremmel lett kitüntetve. 
Budapesten valódi minőségben kapható nagyban: Torok József.
Hochmeister Fr utóda. Betteiheim Miksa es Társa, továbbá Neruda Nándor. Molnár 
és Moser, Lux Mihály. Petrovits Miklós, Lueff Sándor. Detsinyi Károly. Latzkovits J. 
és Társa, Kirchknopí és Ádám, Reiner J. és Társa Budán. Balassa és Társa. Utasi F. 
utóda. Kartschoke J. és fiai. Salamon és Berger czégeknél. 40491

r—iriifiTifrnr" -.

Lsoressd £1

S-ÉlBÍÍlil
valamint konyhai felszerelésük a h-gjiit. ,nvo=ahhan beszerezhetők

TT ESSSiY MS H 55 Á 5a W

vasáru- és konyhaszer kereskedésében u::,;o
Budapest. IV. kér.. Kecskeméti-utcza 19. szám. 

Bma—aa—«gaamagasgaasagBaaaaamBeeaaaBiBE

Szabad, marhamérlegeket
és l^icLrrLérlcjeőrot

elismert legjobb minöségbon ajanl

FUCHS <a*.
el»6 magyar tizedes es szazado» hid- 
merlei'-gy.;!a Buiiapost. Xúrol -
körút 1. Telefon oaFzekottutóa

©merit korházi orvos — Speczialista
gyorsan és alaposan gyógyít bármily vr:\ <-s makacs

titkos betegségeij
(hujjy cső folyást sebeket, syphilist stb.:.

lmpot cntiíT S (férfiúi gyengeség) j
még idősebbeknél is meglepő eredménynyel. — Biztos 
siker folytan honorárium utólag i- fizethető. Levelekre | 

díjtalanul válasz. Kívánatra gyógy-zere-k.
Lakik: Budapest,Erzsébet-körnt 12.1. em. j

Rendel d. e. 9 3 : este 6 8-í^

Magyar királyi államvastitak.
AJ 173430/900. szám.

HiwataEos érák-
Budapesti - dunaparti teherpályaudvar, Budapest-^ 
nyugoti pályaudvar, Budapesí-Lipotváros es Bu- 

dapest-Józsefváros állomásokon.
A) Irodai órák: Raktári órák :

a) ápr: hó I tői bezárólag szeptember hó 30-ig.
délelőtt 7 urától 12 óráig délelőtt G órától 12 óráig
délután 2 n G „ délután 1 n 7 „

b) október hó l-től bezárólag márczius hó 31-ig.
délelőtt 3 órától 12 óráig délelőtt 7 órától 12 óráig 
délután • „ G „ I deluUn 1 G r

Szent István király napján hivatalos órák nem 
tartatnak.

E napon fenti állomásokon áruk sem fel nem adhatók, 
sem pedig azok ki nem adatna!:, kivéve a hulla-, élő állat < ~ 
robbanékony-küldeményeket, melyek közül a hullák (gyors- 
vágy teherarukiut) a hétköznapokra megállapított hivatalos 
órák ideje alatt fel- és kiadhatók, míg a gyors- vagy teher- 
arukint elszámolt éld állat- és robbanékony-küldemények ezen 
idő alatt csakis kiadatnak, de fel nem vétetnek.

C) Vasár- és nnnepaapoLen .
Irodai és raktári hivatalos érák csak gyorsáruk feladására 

és kifizel^áltatá.Siu:a dólelett 9 órától 12 óráié tartatnak 
Ezen hivatalé» érek alatt kivételesen a teherárukint .-/.állí­

tandó, sér- óü baromi külJeruények is felvétetnek és a 
teher áru- sér keld em eevek s» kiadatnak Egyéb áruk sem fel 
nem adhatok, sem ki nem adatnak, kivéve a hulla-, élő ullat- 
fr* robbanókeuji-kitldeméijreket, melyek kézül a hullák (gyors- 
vágy teherarakist) a hétköznapokra megállapított hivatalos 
órák ideje ;áaM feladhatók és kiadatnak, inig az élő állat- <■- 
robhaneken>-kttideH«#ete. ezen ide alatt csakis kiadatnak, de 
lel nem vételiek.

Budapest-JeaseiVár s állomáson és Budapest-nyugoti pálya­
udvaron a gyersáiak hétköznapokon este !> óráig, vásár- es 
ünnepnapot megelőzd hétköznapon, valamint országos vásárok 
alkalmával hétköznapokén este lu óráig átvétetnek.

A teheráruk fent nevezett összes pályaudvarokon vasár- és 
mmepnapot űxegelőz j hétköznapon, valamint országos vásárok 
alkalmával hétköznapokon este lu óráig átvétetnek.

Kivételt képez karácsony, hús vét és pünkösd ünnepek elő­
estéje, mikor csak a rendes hivatalos órák tartatnak

Figyelmeztetés Szent István király napján es vasárnapo­
kon az aruk feladasa és kiszolgáltatása a törvényes munka- 
-zünetre való tekintettel korlátoztálván, e napokon a hirdet­
ményben külön megnevezett árukon kívül más árukat csak 
azok az állomások vehetnek fel és adhatnak ki, a melyek erre 
nézve felsőbb engedély alapján külön utasítást nvertek. 

Budapesten, 1901 január havában.

ás „Első magyar iparbank“
j t. ez. részvényesei 1901. évi február hó 10-én délelőtt 11 órakor az intézet helyiségében (Deák Ferencz-utcza I 

5. szám) tartandó ’ 1

évi reiiies közgyűlésre
I tisztelettel meghivatnak.

Maplpend!
1. Az igazgatóság jelentése.
2. A mérleg és a zárszámadás előterjesztése a felügyelő-bizottság jelentésével.
3. A mérleg megállapítása és a nyereség felosztása feletti határozat.
4. Három felügyelő-bizottsági tag, egy felügyelő-bizottsági póttag és kilencz választmányi tag megválasztása.
áíC _ Azon t. ez részvényes urak, kik ezen közgyűlésen ré szíven ni szándékoznak, szíveskedjenek részvényeiket 

az alap-'z:u.aiyok 121. §-u') értelmében folyó évi február 7-ik napjáig bezárólag, délelőtt 9—12 erűig az igazgató­
ságnál letenni.

Kelt Budapesten, 1901 január hó 24-én. Az iI
*) 121. §. A rendes közgyűlés összehívása annak megtartana előtt két héttel a magyar hivatalos lap utján 

M ‘“^őzöltetik. — Minden részvényes, ki a közgyűlésen részt akar venni, a közgyűlés előtt barom nappal nevére irt | 
H részvényeit az igazgatóságnál letenni tartozik. jo;

Teflelon <»2-2.

üiSSamos világítási
Húzicsengö beren(le.:es, telefon, villámhárító olcsón 

us szakszerűen eszközöltetik

BIEDER OTTÓ
villám-műszaki Intézetéből iu.'.o

Budapest, IV.. Kecskeméti-utcza fi. sz.
K-A"" Csillár- c= ferrejrcxf-rrCrtir. a 

Képes árjegyzék és költségvetés kívánatra ingyen

DECKER! és HÖiGL
látíró-, idvheszélő-. villaraliár'tí- és v:: r.

Gyár és írod, BUDAPESTEN v. aiU,VI. .Izabella-u. 88
a magv. kir. allai-A

állam c?ú!i.t d.

a hangosan beszéd c
feltalálói . - -.mbadalo '

Kt -/ ' telefonbe:
•'*- ponttal vagy bőr-ng

Vállal,.! f . /. i •Tend, 
k -Züléke: • : ;

nyőket, t t.z- és v

^'ilSaiiEiVlSÁgi
a Ieg=zak?zeri.i/r i.. .

Árjegyzék, költségvetések és ajánlat; inr

■f* Az önse-

ütsta Armin t.

magyar virágnyelv.
Német éá d'-.ik nö,'én\t:in: j 

magyarázattal. Hatodik kiadó.-. 
Nvlkul' zhcL.-Ucn mindeiskir.ek,! 
aki a virágnyelvben jurta.-: :gr<<t j 
óhajt szerezni, jgr-n c-ii,u- g 
zsebkiadás. Ára SO fillér. Ka;- 
ható Lampel Róbert (Wodianer ' 
F. és Fiai) í :.yvke:c-/í-de - 
li'-n viiudapf-st, And rá- j 
21.) a pénz előz - itt-kuld-se 
vagy utánvét mellett.

id fc.Li

58. sorozat BON
Polgár Bá--:

m. kir. irabar*. nyert orvos- .- , '«

Budapest. VII., ErzséSet-kág

F. Berguerand
páriái kiiiönl úv

iÜ»4 Az igazgatóság.

Az Egyesült budapesti fővárosi takaréi: ,
rendes kezgyiiSéséi

folyó évi február hó 5-un délután 4 urakor, k••/;■■■:•*. i \ . Ll
taltja, melyre u t. ez. részvényesek az alapszabályok 12.. 11. és 10. erlelmebeu 1

rW cí € j ä: ía t: z
1. Ar igazgató-ág é<* a fHltgyelő-bizoítság jelentésén-'valamint a múlt évi rár=r.> :• '

a mérleg megullapitása. a nyereség feloszt, -a, s az igazgatóság és a felUgyeló-bizott?ug r- c 
I megadat a iránti határozathozatal.

2. Az intézeti nvugdi,szabályzatnak módosítása.
3. Egy igaziratu'-ági tairnak megválasztása kvt évre.
4. Út felügyelö-bizott-agi tagnak megvála-ztása három évre.
jjG“" Azon t. <-z. ré-./.vény---:-k. kik a közgyük* -n résztvenni é- szavazati ’ ,•

I meghatalmaz«-tt részvénye- által gyük-«rolni óhajtják, szíveskedjenek az alap . l.alv«.•/ i - . 
legkésőbb 1900. évi deczember hó végéig saját nevükre irt részvényeiket legkésőbben 3 nappal 
h*gk»*íol,ben bezárólag folyó évi február hó 1-ig a talmrékp-.T.ztár közre.».,ti \ ,:v 
Dorottya-utvz.i 4. szaru, vagy i! kér . Fu-uteza 2. szám alatti le lenn. : ugyanott a iá.-gviz- .,!; .
és a felúgyelo-hizott-'ági jelent*-- példányai az alapszabályok 147. $-u ér-iriu beu i . ■ j * .

I kezdve átvehetők.
Budapesten, 1901. é \ i január hó 19-én.

j to.it Az Egyesült budapesti fővárosi takarékpénztár iga

AZ IPARMŰVÉSZET
4p* ^ az 1900-iki ^ ^ 

PÁRISI $^ 

VILÁGKIÁLLÍTÁSOD
= SZERKESZTETTEK

FITTLER KAMILL ES GYÖRGYI KALMAN.
----------------------- 308 MŰVÉSZI KIVITELŰ KEPPEL. ■—

ARA A NAGYALAKÚ DÍSZMUNKÁNAK 12 KORONA.

%l0e jaua n)lr)dar)r)ak a rt)üués^l becsű drága 

(*lrjcsr)el^, a rr,lt a uilág 855365 r)err)5eteiOek !Par- 
rt)űué53el a párisi uilágtiiállitisor) felh)alrr)03tat{.

köíüE =
xysy X/Ny Budapest, VI., Andrdsay-út 31. -szám a.

Hirdetések felvétetnek e 
n kiadóhivatalban, Papnöveliíe-u.

Mezőgazdák figyelni

életbiztosító társaság Edinburghban. Angolhon.
Alaplttatott 181ÍÍT.

Magyarországi fiók: Budapest, V„ Kossuth Lajos-utcza 4. szám
Staiitlarci palota.

Évi bevétel..................
Kiutalt nyeremény neszek
Vagyon

28,750.000 korona 
150.000.000 
280.000.000 „ 
478.000.000Halálesetek folytán kifizetve . .

A „STANDARD" kötvényeinek nevezetesebb előnyei: 
Kcfíiff/tc/c)/ bizfonsfíff. Ma csont/ dijai;. Szftbft<l 
viláf/f. ötrrn)/(/;. J\ölrín ifrl: rrn'uifltrn f(nifisa
(/i jtizctf.se/; ( hu iihis-Júsútiá/. l'öL fsitrs és ( léire 
)ii(‘<jálla])Hott risszftni/tdsi érték, Mctjtúiiiadhu-
tat/ausál/, J'e/téfécn fizetés öd</gi!L'ossá<i cs( lében
e(/yévi fennfíllás utón. Szabad /(óbora biztosítás

n épfrlkelőt: részére.
Dijtóblózatok kívánatra küldetnek.

Teljes Petőfi kiadási koronáért
Kiadta az ,,ATHENAEUM“ r.-t. (Kerepesi-ut 54) és úgy 

ott, mint minden könyvkereskedésben kapható.

Elismert kitűnő hazai gyári ■ -
hilf] fln’Kwlí'Wri s';;iví :

eijbii:

ELSŐ
GAZ

■I f ov
RÉSZ VÉNY-TÁRSÍT 

BUDAPESTEN, 
KrCrXiSö 'vAc^i-r-' 
ifit 11 ll mi ii ti I I .

nní

LAI

t. e
jJlUil uÜátl

Magánjárok (úti moz­
donyok).

Kérjük minden Fzakb.ívuqu
dóssel bizalommal hozzánk íor- 

dnlni, ké^rst adi:nk kimerítő
és fel világosító választ.

I W ^

\i
X

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8.. az „Egyetértés- hírlapkiadó, irodaimi és nvomda részvénytársaság körforgó-gépein.
Árjegyzék kívánatra díjmentesen küiáeti';.

1901. HAI

SZERKESZ'
BUDAPEST,IV. PAPNŐ VI 

Telefon száma I
KjrZIRATOKAi NEM KlJ 

CSAK BÉRMENTES LEVELEM
ELŐFIZETÉS

Vidékre postán v. hely űe
E»v évre .... *0 L«jr. i l„ 
Egy fél évre . . “rt 1 or F
Külföldre : 3 hot., V-mr* 
franczia-, OlaszOrosz - T . 
orszájzokba. Svájfz-. B at, 
vaiannut amaz .-/jguüi 
sieraöde!»li**z tartoznak, r,‘-jr

E$?y szám ári

Mai marnunk fői
Veeérceikk : Haz| 

Közéletünk. 
729.383 ( A nép»z| 

Országgyűlés 
Az Fin goi trónval 
Merénylet a Fpal 
A transzváli hafc| 

A Lajos-kut Fá 
A pápa encziklii 

Közgazdaság A 

Tárcza : Miért .* . 

Mellékletünk Ti

Hazug
S Iá ne ne- 

mondva csinált 
tétek azok, iuf-1; 
agrárizmus harc 
iák tel a ínagy 
ime rá a keresi 
lása. Nemcsak, 
melyekben pedi; 
zmnek gazdaság 
kifejezésre, a i 
ütköző pontot t 
zal a kissé kot: 
szemben, hogy 
körül az előadt 
teljesiti, a kit ; 
han tettunk la;; 
a jelenséget ug; 
valamely közvei 
két tábor jogo 
elismerését is r 
lene üdvözölni 
csak tikker volt 
reskedelmi hutk 
úgynevezett n: 
méltánylattal sz, 
követeléseiről : 
ségvet- st egyik i 
képv i-clné. oly 
kereskedelmi ér« 
tanúskodnék. )'■ 
nvisé, a mikor 
bajnoka hivatalt 
net. mely a nu 
ágazatát loglt l't 
mást gondolni, 
ez a hivatalos 
vagy maga az 
háborúság hujo 

Persze, hogy 
u óhbi eset all, 
miien képviselt! 
vetést. 1 ’ersze, 
ellentétek nyom 
egészen eh-nyes 
rius. aká«' a nn 
sahh szempontI 
terségesen íeldt 
szag köziavána 
zik. De ])crsze 
viselés nem ve 
1 társas ősziül

Ha valaki ün. 
zete szerint errt 
döbbenve 
gall éHietett voí:

Mert az embe 
nak, peUiK i |
és befelé. Küki 
ember hazanak i 
van iiiegepttv'. 
falak és a nyoini 
hiilsó embert de­
kát Így künn', ebi

Hányán etürik 
megfeszítéssel a 
(neghasonlott le:, 
küzdésbe, I
dőlést. .1
ös ■ erte benne, 4 
Miért ?

„Tudod tehát 
erez, a melytől 
am. Közöttünk 

flulsz el tőlem; n| 
lelvilágositást ki 
;iileit érdi mel k 
egyedüli, a ki n 
(maradtam; a ki 
p ki eddi,i csak t| 
ós tiszteletet kuv 
ipe hinnél neki

Mikor ma regg 
pen tudatod veietl 
Cégre szabad vnaí 
f.am, hogy min; r|
Srümoni leirhataUl 
’ilámorosan jártául 
}s elolvastam Jel 
pzalon minden 
lyákat. szegfűkéi 
azt akartam, bog 
dcigságot hirdess 
cseidet, szeretsz, 
máséi leszünk örfj 
a világ gonosz n| 
ged leszek! De rol 
boldogságtól, e.z|

1 ’ .w- -


